

# आजाद सिपाही

राहुल ने तमिलनाडु में चाकलेट बनायी, फैक्ट्री में पहुंच कर प्रोसेस सीखा, बोले- ऐसा स्वाद कभी नहीं चखा



**FLORENCE**  
Group of Institutions  
(A Unit of : Hajj Abdur Razzaque Educational Society)  
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY  
B.Sc. (N) B.Sc. (P) B.Sc. (Ph) B.Sc. (Pharm)  
POST B.A.S.C. (N) B.Sc. (N) B.Sc. (Ph)  
BASIC B.S.C. (N) B.Sc. (N) B.Sc. (Ph)  
Separate Hostel For Boys And Girls  
M: 9031231082, 7903999411, 6205145470  
E-mail: tsiriba@gmail.com  
Website: www.florenceinstitira.com

## न्यूज रील

**इसरो चीफ एस सोमनाथ भद्रकाली मंदिर जाकर माता के दर्शन किये**

तिरुवनंतपुरम। मिशन मून चंद्रयान-3 की सफल सॉफ्ट लैंडिंग के बाद भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के प्रमुख एस सोमनाथ ने रविवार को केरल के भद्रकाली मंदिर में दर्शन किये। वह केरल के तिरुवनंतपुरम में स्थित पौर्णमी कालु-भद्रकाली मंदिर में दर्शन के लिए गये थे। एस सोमनाथ ने मंदिर पहुंच कर पूजा-अर्चना की। इस दौरान वह मंदिर में हाथ जोड़कर खड़े नजर आये। इसरो चीफ के साथ उनकी पत्नी और अन्य परिजन भी थे।

**खट्टर ने कहा, नूं में यात्रा की अनुमति नहीं, विहिप का जवाब, जरूरत नहीं**

चंडीगढ़। हरियाणा के नूं में 28 अगस्त को फिर से ब्रजमंडल यात्रा निकाली जा रही है। इसको लेकर सीएम मनोहर लाल खट्टर ने कहा है कि यात्रा की अनुमति नहीं दी गयी है। वहां एक महीना पहले ही हिंसक घटना हुई है। उसको लेकर सावधानी रखने की जरूरत है। मंदिरों में पूजा-अर्चना करना सबका अधिकार है। उन्हें श्रद्धा के अनुसार सूट मिलनी चाहिए। उपर विहिप के राष्ट्रीय प्रवक्ता विनोद बंसल ने कहा कि 28 अगस्त को सुबह 11 बजे यात्रा की शुरुआत करेंगे। यात्रा की अनुमति लेने का सवाल ही नहीं उठता। 28 को सावन का आखिरी सोमवार है और हर श्रद्धालु का अधिकार है कि वह अपने श्रद्धालु का जलाभिषेक करे। उन्होंने कहा कि भारत एक धर्मपरायण देश है। यहां किसी भी यात्रा के लिए अनुमति नहीं ली जाती।

**पश्चिम बंगाल में अवैध पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट, सात मरे**

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 पराना जिले की एक पटाखा फैक्ट्री में रविवार को विस्फोट हो गया। घटना में सात लोगों की मौत हो गयी। हादसे में कई लोगों के घायल होने की खबर है। फायर स्टेशन अधिकारी आशीष घोष ने बताया कि हादसा कोलकाता से 30 किलोमीटर दूर नीलगंज में मोशपोल इलाके में सुबह 10 बजे हुआ। पटाखा फैक्ट्री दत्तपुकर में है।

**मुंबई के गैलेक्सी होटल में लगी आग, तीन की मौत**

मुंबई। मुंबई के सांताक्रूज़ इलाके स्थित गैलेक्सी होटल में रविवार दोपहर आग लग गयी। इस हादसे में तीन लोगों की मौत हो गयी। जबकि दो लोग घायल हो गये। फायर ब्रिगेड की टीम ने आठ लोगों का रेस्क्यू किया है। आग पर काबू पा लिया गया है। अभी आग लगने के कारणों का पता नहीं चला है। सभी घायलों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मामलों की जांच की जा रही है।

## झामुमो का भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पर दूसरा बड़ा हमला बाबूलाल मरांडी से पूछा, यह बंगला किसका है : सुप्रियो

● बाबूलाल मरांडी बतायें कि वह इस घर के मालिक थे, अतिथि थे या किरायेदार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झामुमो ने बाबूलाल मरांडी पर दूसरा बड़ा हमला किया है। झामुमो ने रविवार को एक घर का फोटो जारी करते हुए बाबूलाल मरांडी से सवाल किया है कि वह बताने का कष्ट करें कि इस मकान के वह मालिक थे या किरायेदार। झामुमो के केंद्रीय महासचिव और प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने पार्टी कार्यालय में मकान और इसके मुख्य द्वार का फोटो जारी किया। उन्होंने कहा कि बाबूलाल पूछ रहे थे कि अभी यह



कंपनी या है या नहीं। अभी मरांडी के छोटे भाई रमिया मरांडी और सुनील तिवारी की पत्नी लालिमा तिवारी इसके वर्तमान में निदेशक हैं या नहीं। तो झामुमो मरांडी से सवाल करता है कि अभी भले न हों, मगर वह अब बतायें कि ये लोग 2005 में बनी संथाल परराना

विल्डर्स प्राइवेट लिमिटेड के निदेशक थे या नहीं। बाबूलाल ने पूछा है कि इस कंपनी के माध्यम से एक भी इनवेस्टमेंट या जमीन खरीद-विक्री की बात हुई हो, तो बतायें। तो बाबूलाल इस घर के बारे में बतायें कि यह किसका था। क्या वह इस मकान के मालिक थे, अतिथि थे या किरायेदार। यह जमीन सरकारी थी या निजी। घर कहाँ है, इसके बारे में नाम, पता और टिकाना भी बताने का काम करें। अगर वह नहीं बतायेंगे, तो इन सब बातों को लेकर हम जनता के बीच जायेंगे, क्योंकि बताना तो पड़ेगा ही, क्योंकि अपने संकल्प सिद्धी-ऋद्धि यात्रा के जरिये अनाप-शनाप और भ्रमण के दौरान वह झूठ फैलाने का काम कर रहे हैं। (पेज 3 भी देखें)

## बाबूलाल मरांडी का झामुमो के आरोप पर पलटवार झामुमो बुझौअल न बुझाये खुल कर बताये : बाबूलाल

● भ्रामक जानकारी दिला कर मुझे उनके भ्रष्टाचार की पोल खोलने से नहीं रोक सकते

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने झामुमो की प्रेसवार्ता को लेकर मुख्यमंत्री पर कड़ा प्रहार किया। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन अपनी पार्टी के प्रवक्ता के माध्यम से मीडिया को भ्रामक जानकारी देकर उनकी भ्रष्टाचार के खिलाफ आवाज उठाने, उनकी लूट और झूठ की पोल खोलने से नहीं रोक सकते। उन्होंने कहा कि पहले की तरह मैं आज फिर दोहरा रहा हूँ कि राज्य में कहीं भी मेरी या



किसी की भी कोई संदिग्ध जमीन, मकान, प्रॉपर्टी का राज्य सरकार को पता चलता है, तो सबसे पहले उसे जब्त करे और दोषियों पर बिना देर किये कार्रवाई करे। और फिर डूके की चोट पर मीडिया के सामने उजागर करे। उन्होंने कहा कि मीडिया को भ्रामक और सनसनीखेज

बना कर आधी-अधूरी गलत जानकारी प्रोस कर झामुमो आखिर क्या बताना चाहता है। उन्होंने कहा कि यह मुख्यमंत्री की गलतफहमी है कि उनकी ओर से एक के बाद एक हास्यास्पद और भ्रामक जानकारी मीडिया के जरिये प्रोस कर वे मुझे आदिवासियों की जमीन लेनेवाले महाजन सोरेन परिवार और उनकी खुद की पोल खोलने से रोक देंगे। यह उनकी बड़ी भूल है। उन्होंने सवाल किया कि आज की प्रेसवार्ता में जिस दोतल्ला मकान को दिखाया गया है, उसके बारे में जेएमएम वाले बुझौअल न बुझाये, बल्कि अपने मुंह से देश-दुनिया को सब कुछ बताने की कृपा करें। यह उनका बड़ा एहसान होगा। (पेज 3 भी देखें)

**मन की बात : पीएम मोदी के कार्यक्रम में छाया रहा झारखंड के लोहरदगा का गांव**

## पूरे देश को सुनायी मसियातु की आत्मनिर्भरता की कहानी

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। लोहरदगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को अपने मासिक कार्यक्रम 'मन की बात' में लोहरदगा जिले के कुदू प्रखंड के सुदूरवर्ती नक्सल प्रभावित पहाड़ी क्षेत्र के मसियातु गांव के कारीगरों के कार्यों को लेकर बात की। उन्होंने कार्यक्रम के दौरान मसियातु गांव के तुरी समाज द्वारा किये गये बंबू क्राफ्ट को लेकर बात की और उनके आत्मनिर्भरता की कहानी पूरे देश को सुनायी। इस गांव के 350 परिवार के लोग बंबू क्राफ्ट के स्वरोजगार से जुड़े हुए हैं। मसियातु के लोग पोढ़ी दर पोढ़ी बंबू क्राफ्ट के माध्यम से अपनी जीविका चला रहे हैं। बांस के बने उत्पादों से यह आत्मनिर्भर हो रहे हैं। परिवार का हर सदस्य इस काम से जुड़ा हुआ है। यहां के लोगों की जिंदगी इसी पर निर्भर है।

इस कार्यक्रम से गांव में खुशी की लहर है। लोग अपने कार्यों को राष्ट्रीय पटल पर देख काफी उत्साहित हैं और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से प्रेरणा लेकर कार्य करने की बात कही। वहीं बंबू क्राफ्ट कर रहे लोगों ने सरकारी अनुदान की मांग करते हुए रोजगार से राष्ट्रीय स्तर पर जुड़ने का बात कही। प्रधानमंत्री ने 'मन की बात' में दूध दर डेयरी से जुड़े स्वरोजगार, राष्ट्रीय स्तर पर मेडल जीते खिलाड़ियों के साथ देश के दूरिस्ट



**बी 20 समित में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा गरीबों के लिए काम कर रही सरकार**

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को बी-20 शिखर सम्मेलन में कहा कि आने वाले सालों में भारत के पास सबसे बड़ा मध्यम वर्ग होगा। उन्होंने कहा कि मौजूदा सरकार गरीबों के हिसाब से नीतियां बना रही है और इसके कारण देश में मिडिल क्लास का नया उभार हो रहा है। उन्होंने कई मुद्दों पर बातें की। क्रिप्टोकॉर्सी से लेकर कारोबार करने की सुगमता जैसे मुद्दों पर उन्होंने अपनी बातें रखीं। इस दौरान उन्होंने अपनी सरकार की नीतियों के बारे में भी जानकारी दी। पीएम मोदी ने अपने संबोधन में सभी देशों के बीच भरोसे के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि कोविड के दौरान विभिन्न देशों के बीच आपस में अविश्वास का माहौल कायम हो गया था। भारत उसे दुरुस्त कर रहा है। भारत ने महामारी के दौरान 150 से ज्यादा देशों को दवाओं की आपूर्ति की। उन्होंने ग्लोबल इकोनॉमी को लेकर कहा कि आने वाले समय में जिस देश की मित्रता भारत से ज्यादा गहरी होगी, उसकी अर्थव्यवस्था भी उतनी ही ज्यादा मजबूत होगी।

सर्वाट को बढ़ावा देने की बात कही। प्रधानमंत्री ने कहा, मुझे याद नहीं कि कभी ऐसा हुआ हो कि सावन महीने में दो बार मन की बात हुआ है। सावन यानी महाशिव का महीना। चंद्रयान को चंद्रमा पर पहुंचे तीन दिन से ज्यादा का समय हो रहा है। यह सफलता इतनी बड़ी है कि इसकी जितनी चर्चा हो, कम है। आसमान में सिर उठाकर, घने बादलों को चीरकर, रोशनी का संकल्प लेकर, अभी तो सूरज उगा है। 23 अगस्त को भारत ने भारत के चंद्रयान ने यह साबित कर दिया है कि संकल्प के सूरज चांद पर भी उगते हैं। इस मिशन का एक पक्ष ऐसा भी रहा, जिसको आज मैं आप सबके साथ

चर्चा करना चाहता हूँ। आपको याद होगा कि इस बार मैंने लाल किले से कहा था कि हमें विमान लेड डेवलपमेंट को आगे बढ़ाना है। भारत का मिशन चंद्रयान नारी शक्ति का भी जीवंत उदाहरण है। पीएम ने कहा, अगले महीने होने वाली जी 20 समित के लिए भारत तैयार है। इसमें हिस्सा लेने के लिए 40 देशों के राष्ट्राध्यक्ष भारत आ रहे हैं। अपनी अध्यक्षता के दौरान भारत ने जी 20 को और ज्यादा इनक्लूसिव फोरम बनाया है। भारत के निमंत्रण पर ही अफ्रीकी देशों के राष्ट्राध्यक्ष इस कार्यक्रम से जुड़ेंगे।

पीएम मोदी ने कहा कि इस बार 15 अगस्त के दौरान देश ने सबसे प्रयास का सामर्थ्य देखा। सभी देशवासियों के प्रयास से 'हर घर तिरंगा अभियान' को 'हर मन तिरंगा अभियान' बना दिया। इस दौरान कई रिकॉर्ड बने। देशवासियों ने करोड़ों की संख्या में तिरंगे खरीदे। डेढ़ लाख पोस्ट ऑफिस के जरिये करीब डेढ़ करोड़ तिरंगे बेचे गये। इससे हमारे कामगारों, बुनकरों और खासकर महिलाओं की सैकड़ों करोड़ रुपये की आय हुई। तिरंगे के साथ सेल्फी पोस्ट करने में भी इस बार नया रिकॉर्ड बना। पिछले साल करीब पांच करोड़ देशवासियों ने तिरंगे के साथ सेल्फी पोस्ट की थी। इस बार यह आंकड़ा 10 करोड़ को भी पार कर गया।

## जनजातियों की सूची में शामिल है पुरान जाति, पर झारखंड में नहीं मिल रहा लाभ धड़ल्ले से हो रही है इस जाति की जमीन की खरीद-फरोख्त

● पिछले साल अप्रैल में ही मिला था अनुसूचित जनजाति का दर्जा

अजय शर्मा

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड में निवास करने वाले पुरान जाति के लोगों को अनुसूचित जनजाति का लाभ नहीं मिल रहा है। उनकी जमीन माफिया को जैसे ही पता चला कि पुरान जाति अब एसटी में शामिल हो गयी है, वे सक्रिय हो गये। गैर-आदिवासी उनकी जमीन खरीद रहे हैं। रांची के तमाड़, बुंदू और खूंटी के कई इलाकों के अलावा चतरा में इस जाति के लोग रहते हैं। झारखंड में जारी नहीं हो सका है नोटिफिकेशन : नियम यह है कि किसी भी जाति को एसटी की सूची में केंद्र सरकार ही शामिल कर सकती है। राज्य सरकार केंद्र की सहमति से किसी जाति को एसटी की सूची में शामिल कर सकती है। एसटी की सूची में शामिल करने के बाद केंद्र से इसकी सूचना राज्यों को दी जाती है। तब राज्य सरकार इस संबंध में एक अधिसूचना जारी करती है और फिर संबंधित जाति को उसका लाभ मिल जाता है। झारखंड में पुरान जाति के बारे में अधिसूचना या तो रोक दी गयी है या रुकवा दी गयी है। इस कारण गैर आदिवासी इनकी जमीन खरीद रहे हैं। क्या है फायदा : जैसे ही पुरान

जाति झारखंड में एसटी की सूची में शामिल होगी, उनकी जमीन की खरीद-विक्री पर तत्काल रोक लग जायेगी। कोई दूसरी जाति वाले उनकी जमीन नहीं खरीद सकते। उनकी जमीन खरीदने पर उसे सीएनटी एक्ट का उल्लंघन माना जायेगा। चर्चा है कि केंद्र का पत्र भू-राजस्व विभाग में पड़ा है। उसे पर कोई कार्रवाई बीते सवा साल से नहीं हुई है। फिलहाल यह जाति अनुसूचित जाति की श्रेणी में है। झारखंड में अनुसूचित जाति से ज्यादा आरक्षण अनुसूचित जनजाति को है। इससे भी यह जाति वंचित है।

जाति झारखंड में एसटी की सूची में शामिल होगी, उनकी जमीन की खरीद-विक्री पर तत्काल रोक लग जायेगी। कोई दूसरी जाति वाले उनकी जमीन नहीं खरीद सकते। उनकी जमीन खरीदने पर उसे सीएनटी एक्ट का उल्लंघन माना जायेगा। चर्चा है कि केंद्र का पत्र भू-राजस्व विभाग में पड़ा है। उसे पर कोई कार्रवाई बीते सवा साल से नहीं हुई है। फिलहाल यह जाति अनुसूचित जाति की श्रेणी में है। झारखंड में अनुसूचित जाति से ज्यादा आरक्षण अनुसूचित जनजाति को है। इससे भी यह जाति वंचित है।

## मुख्यमंत्री ने डुमरी उपचुनाव में लगातार दूसरे दिन किया प्रचार वोट के लिए नोट बांट रहा विपक्ष जनता इसका जवाब दे : हेमंत सोरेन

आजाद सिपाही संवाददाता

नवाडीह। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने रविवार को लगातार दूसरे दिन डुमरी विधानसभा क्षेत्र में उपचुनाव के लिए प्रचार किया। आइएनडीआइए गठबंधन की प्रत्याशी बेबी देवी के समर्थन में उन्होंने नवाडीह के ऊपरघाट में सभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि विपक्षी पार्टियां वोट के लिए रुपये बांटने में लगी हैं। उनके पास पूंजीपतियों की फौज है। वे लोग रुपयों से वोट खरीदना चाहते हैं। जनता इसका जवाब बेबी देवी को भारी मतों से जीत दिला कर दे। यह स्वर्गीय जगन्नाथ महतो के प्रति उनकी श्रद्धांजलि होगी।



सीएम ने कहा कि स्व जगन्नाथ महतो आजीवन डुमरी के लोगों के हक के लिए लड़ते रहे। हमेशा यहां के लोगों के हितों की बात करते रहे। उन्होंने अपने कार्यों से राज्य में इतनी बड़ी लकीर खींच दी है कि उसे पार करना मुश्किल है। जब वह नहीं रहे, तो राज्य सरकार ने उनकी पत्नी को मंत्री बना कर अपना दायित्व पूरा किया है। अब जनता

की बारी है कि उन्हें मजबूत बना कर सदन में भेजे। हेमंत ने कहा कि आज वह अपनी राज्य सरकार की उपलब्धियां बताने नहीं आये हैं, विपक्ष की कारगुजारियों से लोगों को सचेत करने आये हैं। पैसे के लिए अपने मान-सम्मान से समझौता नहीं करें और जगन्नाथ महतो के कार्यों को याद कर अपना फैसला लें। उन्होंने संथाली भाषा में भी अपनी बातें रखीं। सभा को राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता, मंत्री सत्यानंद भोक्ता, विधायक मथुरा महतो, विधायक जयमंगल सिंह, प्रत्यक्षी मंत्री बेबी देवी, पूर्व सांसद भुवनेश्वर मेहता, पूर्व विधायक ममता देवी, योगेंद्र महतो आदि ने भी संबोधित किया।

**श्री गणपति आयुर्वेद भवन**  
अपर बाजार, रांची  
मो. 9431115710

**Piddhi Ayurveda**

**GAJA KESRI PAIN OIL**  
An Ayurvedic Medicine™

**Kabz Bye Powder**  
Natural Ayurvedic Laxative

For the Constipation Free Morning

**श्री गणपति आयुर्वेद औषधालय**  
गांधी चौक, अपर बाजार, रांची, मो. 9386366243





# यूपी में लोकसभा चुनाव का सेमीफाइनल है घोसी उपचुनाव

## ■ भाजपा के लिए प्रतिष्ठा का विषय तो आइएनडीआइए के लिए मौका

## ■ इसमें पिछड़ने का मतलब आम चुनावों के लिए खतरे की घंटी है

## ■ दारा सिंह चौहान की घर वापसी के फैसले का होगा लिटमस टेस्ट

उत्तर प्रदेश में घोसी विधानसभा का उपचुनाव भारतीय जनता पार्टी के लिए प्रतिष्ठा का विषय बन गया है। दरअसल भाजपा छोड़ कर समाजवादी पार्टी में गये दारा सिंह चौहान की घर वापसी हुई है। समाजवादी पार्टी के साथ-साथ उन्होंने यूपी विधानसभा सदस्य की सदस्यता से भी इस्तीफा दे दिया। उसके बाद उपचुनाव की घोषणा हुई। 5 सितंबर को वोट डाले जायेंगे। 8 सितंबर को परिणाम भी आ जायेंगे, लेकिन, यह परिणाम भारतीय जनता पार्टी और विपक्षी गठबंधन दोनों के लिए काफी महत्वपूर्ण माना जा रहा है। दरअसल, इस परिणाम

के जरिये दोनों ही गठबंधन अपनी ताकत का प्रदर्शन करेंगे। ऐसे में घोसी उपचुनाव एनडीए और आइएनडीएआइए की राजनीतिक पकड़ का विषय बन गया है। यही वजह है कि एनडीए के घटक दलों ने अपनी ताकत घोसी सीट पर दिखाखी शुरू कर दी है। निषाद पार्टी के अध्यक्ष डॉ संजय निषाद और सुहेलदेव भारतीय

समाज पार्टी के अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर भी लगातार सभाएं कर रहे हैं। इनके अलावा भाजपा के कई दिग्गज घोसी उपचुनाव के राजनीतिक मैदान में उतर चुके हैं। भाजपा और सपा दोनों इस चुनाव में जीत दर्ज कर पूरे प्रदेश में एक अहम संदेश देने की कोशिश कर रहे हैं। अगर भाजपा जीती, तो संदेश साफ जायेगा

कि एनडीए की स्थिति और समीकरण दोनों मजबूत हैं। अगर पार्टी को हार मिली, तो विपक्षी गठबंधन के लिए यह टॉनिक का काम करेगा। इतना ही नहीं, घोसी के परिणाम से ही दारा सिंह चौहान की भाजपा में वापसी के फैसले का लिटमस टेस्ट हो जायेगा, जबकि समाजवादी पार्टी के लिए यह 'करो या मरो' की स्थिति है। इसलिए हाल के दिनों में एक विधानसभा सीट का उपचुनाव सियासी दृष्टिकोण से इतना महत्वपूर्ण हो गया है। क्या है घोसी उपचुनाव का समीकरण, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संपादक राकेश सिंह।

### आजाद सिपाही विशेष



राकेश सिंह

#### भाजपा के विनिंग काबिनेशन का लिटमस टेस्ट

लोकसभा चुनाव से पहले यूपी के घोसी का रण अहम माना जा रहा है। पूर्वोच्चल में भारतीय जनता पार्टी ने दारा सिंह चौहान और ओम प्रकाश राजभर को अपने पाले में लाकर एक बड़ा राजनीतिक दांव खेल दिया है। ओम प्रकाश राजभर और दारा सिंह चौहान के जरिये पार्टी उम्मीद कर रही है कि ओबीसी वोट बैंक का बिखराव रोकने में सफलता

मिलेगी। भाजपा की रणनीति वोट बैंक को एक पाले में लाकर विनिंग काबिनेशन तैयार करने की है। घोसी विधानसभा उपचुनाव इस विनिंग काबिनेशन का लिटमस टेस्ट साबित हो सकता है। भाजपा उम्मीदवार के पक्ष में ओम प्रकाश राजभर और संजय निषाद के चुनावी मैदान में उतरने का मतलब यह है कि एनडीए अपनी पूरी ताकत के साथ चुनाव लड़ रहा है।

ओम प्रकाश राजभर दावा कर रहे हैं कि घोसी में भाजपा उम्मीदवार दारा सिंह चौहान 50 हजार से अधिक वोटों से जीतेंगे। अगर ऐसा संभव होता है, तो पूर्वोच्चल ही नहीं, पूरे प्रदेश में संदेश जायेगा कि भाजपा को राजनीतिक बदलावों का फायदा मिला है। कहा यह भी जा रहा है कि घोसी का रण ओम प्रकाश राजभर और संजय निषाद के बारगेनिंग पावर पर भी असर डालेगा। हालांकि, इस क्षेत्र में दारा सिंह चौहान की भी अपनी अलग पकड़ मानी जाती है। यहां से वह सांसद भी रह चुके हैं। 2022 में घोसी के रिजल्ट को सपा की जीत से कहीं अधिक दारा सिंह चौहान की जीत के रूप में पेश किया गया।



#### सपा के पिछड़ा-दलित-अल्पसंख्यक समीकरण की भी परीक्षा

विपक्षी गठबंधन आइएनडीआइए ने भी घोसी

विधानसभा चुनाव में अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। दरअसल, घोसी उपचुनाव इस गठबंधन के सदस्यों की ताकत को भी दिखायेगा। यूपी विधानसभा चुनाव 2022 में समाजवादी पार्टी ने घोसी

में भाजपा से आये दारा सिंह चौहान को उतारा था। दारा सिंह चौहान जीते और फिर पार्टी बदलकर भाजपा में चले गये। अब उनके सामने पूर्व विधायक सुधाकर सिंह को उतारकर

समाजवादी पार्टी ने एक बड़ा गेम प्लान तैयार किया है। पार्टी ओबीसी वोट बैंक को साधने की कोशिश कर रही है। अखिलेश यादव पिछले दिनों में पीडीए (पिछड़ा-दलित-अल्पसंख्यक)

समीकरण की चर्चा करते दिखे हैं। यह माय (मुस्लिम-यादव) समीकरण से पूरी तरह अलग है। मुलायम सिंह यादव के निधन के बाद अखिलेश ने अपनी राजनीतिक जमीन को विस्तार देने की योजना पर काम शुरू किया है। घोसी विधानसभा उप चुनाव में उनके पीडीए समीकरण की भी परीक्षा होगी। अखिलेश को इस उप चुनाव में कांग्रेस और राष्ट्रीय लोक दल का साथ मिल गया है।

#### बसपा चुनावी मैदान में नहीं

बसपा इस चुनावी मैदान में नहीं है। पार्टी की ओर से चुनाव को लेकर कोई चर्चा ही नहीं हुई है। ऐसे में विपक्षी गठबंधन के दलों को देखें, तो कांग्रेस सवर्ण, पिछड़ा, दलित और अल्पसंख्यक वोट बैंक में अपनी जगह बनाती दिख रही है। अगर वह अपने वोट बैंक को सपा के पाले में शिफ्ट कराती है, तो घोसी का परिणाम बदल सकता है। हालांकि, घोसी में पार्टी के कैडर की स्थिति के बारे में अखिलेश को भी पता है। घोसी में रालोद का समर्थन वोट बैंक से इतर मोरल ज्यादा लगता है।

#### शिवपाल यादव की भी परीक्षा है

मैनपुरी लोकसभा उपचुनाव के दौरान शिवपाल यादव समाजवादी पार्टी के लिए सक्रिय हुए। करीब एक दशक पुरानी अखिलेश से रोजिश को भुलाकर परिवार एक हुआ, तो मैनपुरी में विशाल जीत मिली। मुलायम के निधन के बाद खाली हुई सीट पर डिंपल यादव जीतकर लोकसभा पहुँचीं। शिवपाल को इनम के तौर पर सपा का राष्ट्रीय महासचिव बनाया गया। अखिलेश की कोर टीम में शामिल शिवपाल अपनी राजनीतिक जमीन और रसूख का प्रदर्शन करने के लिए घोसी के मैदान में उतरे हुए हैं। घर-घर प्रचार कर रहे हैं। घोसी सीट का परिणाम ऐसे में शिवपाल यादव के लिए भी काफी महत्वपूर्ण है। अगर वह सपा उम्मीदवार को जिता ले जाते हैं, तो पार्टी में उनका रसूख और बढ़ेगा। वहीं, घोसी के मैदान में प्रो रामगोपाल यादव भी उतरे हैं। हालांकि, से भी तक सीएम योगी आदित्यनाथ और सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव की सक्रियता इस चुनाव को लेकर नहीं बढ़ी है। अगर ये दोनों जोर लगाते हैं तो यह घमासान और रोचक हो जायेगा।

## विहिप झारखंड के दधीचि पंचतत्व में विलीन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। विश्व हिंदू परिषद, झारखंड प्रांत के दधीचि कहे जानेवाले वरिष्ठ प्रांत उपाध्यक्ष देवी प्रसाद शुक्ला का पार्थिक शरीर रविवार को हरमू के मुक्तिधाम में पंचतत्व में विलीन हो गया। 94 वर्षीय देवी प्रसाद शुक्ला का निधन शनिवार 26 अगस्त को संध्या 5 बजे रांची के सेवा सदन अस्पताल में हो गया था। रविवार को उनके पार्थिक शरीर को हरमू रोड स्थित प्रांत कार्यालय में दर्शन और श्रद्धांजलि के लिए 8:00 बजे से 10:00 बजे रखा गया था, जहां सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने भावभीनी श्रद्धांजलि दी और अपनी नम आंखों से विदाई दी।

**अपूर्णाय क्षिति: विनोद बंसल:** इस अवसर पर विश्व हिंदू परिषद के केंद्रीय प्रवक्ता विनोद बंसल ने श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि यह संगठन के लिए अपूर्णाय क्षिति है। दधीचि की भाँति उन्होंने अपना जीवन के साथ-साथ अपने शरीर को भी दान करने की घोषणा की थी, जो आज उनके पार्थिव शरीर को अध्ययन के लिए रिस्क को सुपुर्द कर पूर्ण किया गया। यह समाज के लिए एक अनुकरणीय संदेश है।

क्षेत्र मंत्री वीरेंद्र विमल ने बताया कि शुक्ला जी का जन्म 01 जनवरी, 1932 में कानपुर में हुआ था। 1951 में कानपुर में जनसंघ के पूर्णकालिक बने थे। 1985 से झारखंड में विहिप से जुड़े और वर्तमान में विहिप के कई दायित्वों का निर्वहन करते हुए प्रांत उपाध्यक्ष के रूप में कार्यालय में ही निवास कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राम जन्मभूमि आंदोलन के समय भोगनाडीह से आरंभ सिदो- कान्हा यात्रा, श्रीराम ज्योति यात्रा आदि में



#### देवी प्रसाद शुक्ल के निधन पर सांसद ने संवेदना प्रकट की

रांची (आजाद सिपाही)। विश्व हिंदू परिषद झारखंड प्रांत के वरिष्ठ प्रांत उपाध्यक्ष देवी प्रसाद शुक्ल के आकस्मिक निधन पर रांची के सांसद संजय सेठ ने गहरी संवेदना प्रकट की है। उनके निधन पर सांसद संजय सेठ प्रांतीय कार्यालय जाकर पुष्पांजलि अर्पित कर अपनी श्रद्धा सुमन अर्पित की सांसद सेठ ने कहा देवी प्रसाद जी सादा जीवन उच्च विचार रखने वाले सदा लोगों को प्रेरणा देने वाले ऐसे व्यक्तित्व के घनी को आज हम लोगों ने खो दिया है सांसद सेठ ने बताया उनके सानिध्य में राम मंदिर आंदोलन, मंदिर निर्माण हेतु शिलापूजन सहित समाज के कई अनुकरणीय कार्य करने का सौभाग्य उनके साथ मिला था।



मुख्य वक्ता के रूप में समाज का मार्गदर्शन किया था। 1990 में बलिदान हुए कारसेवकों की श्रद्धांजलि के रूप में रचित गीत चलो राम भक्तों चलो फिर से दोबारा सरयू में बहते लहू ने पुकारा हमारे हृदय में मानव विद्युत तरंगों का संचार करता था।

प्रांत मंत्री डॉ वीरेंद्र साहू ने कहा शुक्ला जी का जीवन युवाओं के लिए सदैव प्रेरणादायी रहेगा। लगभग एक शताब्दी तक के जीवन में पांच दशक तक समाज को संत की भाँति दिशा निर्देशित करते रहे। भगवान पुरुषोत्तम श्रीराम के अनन्य भक्त थे। राम जन्मभूमि मंदिर निर्माण आंदोलन में उनकी भूमिका झारखंड प्रांत में अग्रणी थी।

आंतिम संस्कार यात्रा में विहिप केंद्रीय प्रवक्ता विनोद बंसल जी, केंद्रीय सहमंत्री उमेश पौडवाल, क्षेत्रीय अध्यक्ष रामस्वरूप रंगटा, प्रांत अध्यक्ष पंचम सिंह, क्षेत्र मंत्री वीरेंद्र विमल, क्षेत्रीय संगठन मंत्री आनंद पांडेय, क्षेत्र धर्म प्रसार उपेंद्र कुशवाहा, रांची सांसद संजय सेठ, अशोक अग्रवाल, राष्ट्र सेविका समिति के त्रिफुला दास, रेणु अग्रवाल, गिरजाशंकर पांडेय जुगल किशोर, विभाग मंत्री किशन झा, रवि शंकर राय, अमर प्रसाद, महानगर अध्यक्ष कैलाश केसरी, मंत्री चंद्रदीप दुबे, गोपाल पारीक, रांची ग्रामीण अध्यक्ष रामेश्वर दयाल, विनय कुमार, मंत्री रोविन कुमार, विश्वरंजन कुमार, रोहित परमार, नागेंद्र शुक्ला, दीपक साहू, खिता हिंदू, बीना मिश्रा, पारस मिश्रा, राजेंद्र दुबे, राम प्रताप सिंह, नवीन पांडे, विपिन सिंह, अनूप कुमार, ज्ञान प्रकाश लोहरा शामिल हुए।

#### चारा घोटाला मामले में 124 आरोपितों पर फैसला आज

रांची (आजाद सिपाही)। चारा घोटाले से जुड़े कांड संख्या (आरसी 48ए/96) में डोरंडा कोषागार से 36 करोड़ 59 लाख रुपये की अवैध निकासी मामले में 28 अगस्त को 124 आरोपितों पर फैसला आवेगा। सीबीआई के विशेष न्यायाधीश विशाल श्रीवास्तव की अदालत इस मामले में अपना फैसला सुनायेगी। अदालत ने 24 जुलाई को सभी पक्षों की सुनवाई पूरी करने के बाद फैसले की तिथि निर्धारित की थी। साथ ही फैसले की तिथि पर इन सभी आरोपितों को सशरीर उपस्थित रहने का निर्देश दिया है। इस मामले में सीबीआई की ओर से 594 गवाहों को प्रस्तुत किया गया है। डोरंडा कोषागार से यह अवैध निकासी वर्ष 1990-91 और 1994-95 के दरम्यान फर्जी आवंटन पत्र के आधार पर की गयी थी। इन आरोपितों में से 38 लोक सेवक रहे हैं, जिनमें से आठ कोषागार पदाधिकारी हैं। 86 अपूर्णिकर्ता मामले में आरोपित हैं। आरोपितों में 16 महिलाएँ भी हैं। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि आरोपितों में सबसे उम्रदराज 90 वर्षीय तत्कालीन जिला पशुपाल मुख्यालय स्थित बाजार के केसरी मोहल्ला में विजय कलाल ज्वेलर्स से शनिवार को दिनदहाड़े लूटपाट की घटना को अंजाम देकर भाग रहे अपराधियों को पुलिस ने देर रात घर दबोचा। घटना में भाग रहे एक अपराधी की नहर में डूबने से मौत भी हो गयी, जबकि एक फरार हो गया। जानकारी के अनुसार लूट की घटना के बाद फावरिंग करते हुए अपराधी भाग रहे थे। सूचना पर

## चाइबासा के टॉटो मुठभेड़ में शामिल दो नक्सली तुंबहाका से गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

चाइबासा। पश्चिमी सिंहभूम के टॉटो के तुम्बाहाका के जंगल में हुई मुठभेड़ में शामिल दो नक्सलियों को पुलिस ने शनिवार को गिरफ्तार कर लिया। 14 अगस्त को हुई मुठभेड़ में झारखंड जगुआर के अवर निरीक्षक (एसआइ) अमित तिवारी एवं सिपाही गौतम कुमार शहीद हो गये थे। यह जानकारी एसपी आशुतोष शेखर ने पत्रकारों को दी।

एसपी ने बताया कि झारखंड जगुआर, सीआपीएफ और कोबरा सशस्त्र बल की ओर से संयुक्त सर्च अभियान चलाया जा रहा था। इसी अभियान के क्रम में 14 अगस्त की शाम 7 बजे प्रतिबंधित माकपा माओवादियों ने पुलिस बल पर फावरिंग की। इस मुठभेड़ में जगुआर के एसआइ अमित तिवारी

#### आरोपियों ने स्वीकार की सल्लिपता

और जवान गौतम कुमार शहीद हो गये थे। एसपी ने बताया कि 25 अगस्त को सूचना प्राप्त मिली थी कि मुठभेड़ में सल्लिप अभियुक्त अपने गांव तुम्बाहाका आये हुए हैं। एसपी ने छापेमारी दल का गठन किया था। छापेमारी के दौरान तुम्बाहाका के रामजा हेंब्रम और पांडू पूर्ति को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। दोनों ने सल्लिपता को स्वीकार किया है। पांडू पूर्ति का भाई भी माओवादी दस्ता का सदस्य है।

**सुरक्षाबलों ने कैप किया ध्वस्त, कई सामान बरामद**  
चाइबासा। कोल्हान में नक्सलियों के खिलाफ सुरक्षाबलों का लगातार अभियान जारी है।

इसी के तहत रविवार को कराईकेला थानांतगत उलीबेरा और गितिली जंगल के समीप पहाड़ी एवं जंगली क्षेत्र में प्रतिबंधित नक्सली संगठन भाकपा माओवादी के बनावे कैप का ध्वस्त किया। इस दौरान कई सामान भी बरामद किये। इसके तहत 30 किलोग्राम चावल व दाल समेत अन्य दैनिक उपयोग की वस्तुएं, सात प्लास्टिक टेंट, दो जोड़े जूते, दो बैटरी, बिजली का तार, एक गैती, दो मशाल, थर्मस, बर्तन, मग और विभिन्न प्रकार के आवश्यक जीवनरक्षक दवाइयों को बरामद किया। बताया गया कि चाइबासा पुलिस, कोबरा बटालियन, झारखंड जगुआर और सीआरपीएफ की संयुक्त टीम नक्सलियों के खिलाफ लगातार अभियान चला रही है।

## गोड्डा ज्वेलरी शॉप लूटकांड में दो गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

गोड्डा। जिले के महागामा अनुमंडल मुख्यालय स्थित बाजार के केसरी मोहल्ला में विजय कलाल ज्वेलर्स से शनिवार को दिनदहाड़े लूटपाट की घटना को अंजाम देकर भाग रहे अपराधियों को पुलिस ने देर रात घर दबोचा। घटना में भाग रहे एक अपराधी की नहर में डूबने से मौत भी हो गयी, जबकि एक फरार हो गया। जानकारी के अनुसार लूट की घटना के बाद फावरिंग करते हुए अपराधी भाग रहे थे। सूचना पर

महागामा, मेहरमा बोआरीजोर और ललमटिया थाना पुलिस ने त्वरित रूप से नाकाबंदी कर पूरे क्षेत्र को सील कर दिया था। बताया जाता है कि दो बाइक पर सवार चार अपराधी मेहरमा के घोरीचक-बोआरीजोर मुख्य मार्ग होकर भागने के क्रम में बाइक को वहीं खड़ी कर चारों अलग-अलग दिशा में भागने लगे। इसमें से एक अपराधी पास स्थित बटेश्वर गंगा पंप नहर में कूद गया जिससे उसकी मौत हो गयी। दूसरे अपराधी को भलुआ गांव के

नजदीक बहियार में ग्रामीणों ने खदेड़ कर पकड़ा। तीसरे अपराधी को तुलारामभुस्का पंचायत के बेनीदास भुस्का गांव के बहियार में ग्रामीणों ने पकड़ा। हालांकि घटना में सल्लिप चौथा अपराधी भागने में सफल रहा। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी शिव शंकर तिवारी ने रविवार को बताया कि लूटें गये सोने-चांदी के पूरे आभूषणों को बरामद कर लिया। गिरफ्तार अपराधियों में मुकेश कुमार और उदय गौड़ शामिल हैं।

#### देश-विदेश की खबरों के लिए क्लिक करें

www.azadsipahi.in









## क्लीनिकल प्रशिक्षण के लिए पुणे रवाना



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**रांची।** सरला बिरला विश्वविद्यालय की इकाई महादेवी बिरला इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग एंड क्लीनिकल टेक्नोलॉजी के जीएनएम 2020 बैच के छात्र-छात्राओं को क्लीनिकल प्रशिक्षण के लिए आदित्य बिरला मेमोरियल हॉस्पिटल पुणे के लिए हटिया पुणे एक्सप्रेस से रवाना किया गया। विश्वविद्यालय के कुलपति

प्रोफेसर गोपाल पाठक, मुख्य कार्यकारी पदाधिकारी डॉ प्रदीप कुमार वर्मा, कुलसचिव प्रोफेसर विजय कुमार सिंह, नर्सिंग की डीन डॉ सुबानी बाड़ा, नर्सिंग कोऑर्डिनेटर आशुतोष द्विवेदी सहित विभाग के सभी शिक्षकों ने जीएनएम 2020 बैच के सभी प्रशिक्षणार्थियों को कुशल प्रशिक्षण प्राप्त कर बेहतर सेवा करने की शुभकामनाएं दी हैं।

## डीएसपीएमयू में राष्ट्रीय संस्कृत संगोष्ठी का समापन



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**रांची।** संस्कृत भारती के अखिल भारतीय संघटन दिनेश कामत ने रविवार को कहा कि संस्कार के लिए संस्कृत की आवश्यक है और यह केवल संस्कृत पढ़ने लिखने वालों के लिए ही नहीं वरन समस्त भारतीयों की आवश्यकता है। वे संस्कृत विभाग, डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, रांची तथा संस्कृत भारती, रांची द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित द्विदिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी तथा जनपद संस्कृत सम्मेलन के समापन अवसर पर सारस्वत अतिथि के रूप में उद्घाटन सत्र को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर मुख्य अतिथि प्रसिद्ध चिकित्सक डॉ राम किशोर राय ने कहा कि मानसिक तनाव, रक्तचाप आदि से मुक्ति के लिए हमें वेदों तथा गीता में प्रतिपादित सिद्धांतों का आश्रय लेना चाहिए। उन्होंने आयुर्वेद के संदर्भों को उद्धृत करते हुए कहा कि आचार, विचार, आयाम और आहार-विहार

के प्रति सचेष्ट रहने से व्यक्ति का स्वास्थ्य उत्तम रहता है। अध्यक्षीय संबोधन करते हुए डा. श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय की कुलसचिव डा. नमिता सिंह ने कहा कि संस्कृत भाषा भारत राष्ट्र की एकता का आधार है। संस्कृत भाषा पूर्ण रूप से वैज्ञानिक भाषा है। भारतीय गौरव की रक्षा के लिए इस भाषा का प्रचार-प्रसार करना हमारा सबका कर्तव्य है। उन्होंने कहा कि संस्कृत भाषा के महत्व पर शंका करना अपने अस्तित्व पर शंका करने के बराबर है। संस्कृत भाषा अन्य भाषाओं की तरह केवल अभिव्यक्ति का साधन मात्र ही नहीं है, अपितु वह मनुष्य के सर्वाधिक संपूर्ण विकास की कुंजी भी है।

## टारगेट नहीं भेद पाये झारखंड पुलिस के 809 जवान

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**रांची।** झारखंड पुलिस के 809 जवान टारगेट नहीं भेद पाये। दरअसल जेएपीटीसी पदमा में राज्य के अलग-अलग जिलों में पदस्थापित 2,673 पुलिसकर्मीयों की ट्रेनिंग आयोजित की गयी थी, जिसमें 1596 पुलिसकर्मी पास हुए। 1070 पुलिसकर्मी फेल हो गये। इसमें 809 पुलिसकर्मी ऐसे हैं, जो फायरिंग में सही टारगेट

पर निशाना नहीं लगा सके। बाकी 268 पुलिसकर्मी अन्य विषयों में फेल हुए। बता दें कि राज्य के अलग-अलग जिलों में पदस्थापित 2673 पुलिसकर्मीयों का 21 और 22 अक्टूबर 2021 को लिखित परीक्षा हुई थी। वहीं 2 मई 2023 से लेकर 12 जून 2023 तक बाढ़ विषय की पूरक परीक्षा आयोजित की गयी थी।

## कार्यक्रम : दो दिवसीय राष्ट्रीय आदिवासी समिति का समापन

# राष्ट्रीय आदिवासी प्रेशर ग्रुप का गठन किया गया

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**रांची।** रांची के कटखल मोड़ स्थित लालगुटवा रिसोर्ट में दो दिवसीय राष्ट्रीय आदिवासी समिति को रविवार को समापन हुआ। समिति में आदिवासियों के लिए राष्ट्रीय स्तर पर अधिकारों की वकालत करने और सुरक्षा प्रदान करने के लिए राष्ट्रीय आदिवासी प्रेशर ग्रुप का गठन किया गया। इसकी अगली कड़ी में राष्ट्रीय स्तर पर दिल्ली में एक बैठक आयोजित की जायेगी, जिसमें प्रेशर ग्रुप के सभी राज्यों के आदिवासी सदस्य शामिल होंगे। कार्यक्रम में 13 राज्यों - झारखंड, मध्यप्रदेश, गुजरात, छत्तीसगढ़, दिल्ली, तेलंगाना, असम, बिहार, उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, राजस्थान, ओडिशा, पश्चिम बंगाल राज्यों के आदिवासी बुद्धिजीवी शामिल हुए। समिति में आदिवासियों के हक



अधिकार, सुरक्षा और न्याय के लिए राष्ट्रीय स्तर पर स्वतंत्र आदिवासी नेतृत्व तैयार करने के लिए प्रस्ताव पारित किया गया। इसमें समान नागरिक संहिता का विरोध करते हुए इसे आदिवासियों के विरुद्ध बताया गया। इस कानून से आदिवासियों को धार्मिक और रूढ़िवादी परंपरा को खतरा के साथ आश्वासन और खतम छीनने की बात कही गयी और इस कानून

## रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति की नयी कमेटी गठित

# डॉ अजीत कुमार सहाय बने अध्यक्ष

## तपेश्वर केसरी रांची ग्रामीण श्री दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष बने

**उप संयोजक-चंचल चटर्जी, वरीय उपाध्यक्ष-राजन वर्मा, उपाध्यक्ष-राणा रणधीर, अमर नाथ साहू और जितेंद्र वर्मा**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**रांची।** रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति का चुनाव बिहार क्लब के सभागार में संपन्न हुआ, जिसकी अध्यक्षता महानगर समिति के अध्यक्ष डॉक्टर अजीत कुमार सहाय ने की। वर्ष 2023-24 के लिए आजीवन मुख्य संयोजक डॉ अजीत कुमार सहाय को पुनः अध्यक्ष पद पर, साथ ही कार्यकारी अध्यक्ष के लिए प्रदीप राय बाबू, महामंत्री पद पर रवींद्र वर्मा और वरीय उपाध्यक्ष राजन वर्मा तथा कोषाध्यक्ष पद पर सर्वसम्मति से संजय सिन्हा गोपू को निर्वाचित किया गया। उपरोक्त जानकारी देते हुए कार्यकारी अध्यक्ष प्रदीप राय बाबू और महामंत्री रवींद्र वर्मा ने संयुक्त रूप से बताया कि वार्षिक बैठक सह आम सभा की अध्यक्षता महानगर समिति के अध्यक्ष डॉ. अजीत कुमार सहाय ने की। संचालन महामंत्री रवींद्र वर्मा ने एवं धन्यवाद ज्ञापन कार्यकारी अध्यक्ष प्रदीप राय बाबू ने किया। सर्वप्रथम अध्यक्ष डॉ अजीत कुमार सहाय ने चंचल चटर्जी, कोकर दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष को बधाई देते हुए कहा कि कोकर दुर्गा पूजा जो विगत तीन वर्षों से दो अलग-अलग स्थानों पर हो रही थी, इस वर्ष से एक कर एक ऐतिहासिक निर्णय लिया है, जिसका तालियों से सदन



में स्वागत करते हुए उन्हें चुनरी और माला पहना कर सम्मानित किया गया। इसके बाद विशेष अतिथि के रूप में श्री महावीर मंडल रांची के अध्यक्ष जय सिंह यादव का स्वागत किया गया, तत्पश्चात जैनेंद्र प्रसाद, रामा ठाकुर, राजू वर्मा (चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति), राजेश कुमार लाल (संग्राम क्लब), सेतांक सेन बबलू (श्री दुर्गा बाड़ी), संजय सहाय, लाल बाबू सिंह (आदर्श दुर्गा पूजा समिति), कृष्ण मोहन सिंह (धुवां), राजू राम, संतोष महतो (कोकर दुर्गा पूजा समिति), जगदीश वर्मा, तपेश्वर केसरी (अध्यक्ष ग्रामीण दुर्गा पूजा समिति), दिलीप गोप, रमेश सिंह (स्टाफ क्वार्टर दुर्गा पूजा समिति), प्रो. अरुण सिंह (बिहार क्लब दुर्गा पूजा समिति), उपेंद्र सिंह (कुसई कॉलोनी), विनोद सिंह (नामकुम दुर्गा पूजा समिति), रवि कुमार

पिंकू, साजन कुमार पंकज (महाशक्ति दुर्गा पूजा समिति बूटी मोड़), रमेश सिंह (कोकर दुर्गा पूजा समिति), संजय मिनोचा, भास्कर वर्मा एवं सागर कुमार को चुनरी और माल्यार्पण कर स्वागत किया गया। इसके उपरांत विभिन्न दुर्गा पूजा समिति के सदस्यों ने अपने विचार रखे। इसके बाद महानगर समिति के अध्यक्ष डॉ. अजीत कुमार सहाय के द्वारा पुरानी कमेटी को भंग किया गया। तत्पश्चात श्री महावीर मंडल रांची के अध्यक्ष जय सिंह यादव पर्यवेक्षक एवं सह पर्यवेक्षक सागर कुमार के द्वारा वर्ष 2023-24 हेतु नयी कमेटी का चुनाव सर्वसम्मति से संपन्न कराया गया, जिसमें निम्नलिखित पदाधिकारियों का चयन किया गया।

**सह संयोजक-जैनेंद्र प्रसाद, रामा ठाकुर, राजेश कुमार लाल, राजीव रंजन प्रसाद, संजय सहाय, लाल बाबू सिंह, कृष्ण मोहन सिंह, प्रो. अरुण सिंह, अर्जुन उरांव, दिलीप गोप।**

**कार्यकारी अध्यक्ष-प्रदीप राय बाबू, राज किशोर वरीय उपाध्यक्ष-राजन वर्मा उपाध्यक्ष-राणा रणधीर, अमर नाथ साहू, जितेंद्र वर्मा महामंत्री- रवींद्र वर्मा कोषाध्यक्ष- संजय सिन्हा गोपू कार्यालय सचिव-मनोज तिवारी।**

**मुख्य संयोजक सह अध्यक्ष- डॉ. अजीत कुमार सहाय। उप संयोजक-चंचल चटर्जी**

## हजरत कुतुबुद्दीन रिसालदार बाबा दरगाह कमेटी का चुनाव तीन को टीम खिदमत ने चुनावी घोषणा पत्र जारी किया

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**रांची।** हजरत कुतुबुद्दीन रिसालदार बाबा दरगाह कमेटी का मतदान 3 सितंबर को और मतगणना उसी दिन है। 138 वोट मतदान करेंगे। रविवार को दूसरी टीम खिदमत ने 16 एजेंडा और 16 उम्मीदवारों की घोषणा किया। सामुदायिक भवन ग्वाला टोली, डोरंडा मे प्रेस कॉन्फ्रेंस कर टीम खिदमत के अध्यक्ष पद के उम्मीदवार अयूब गद्दी ने कहा कि रिसालदार बाबा मजार कमेटी के विकास के लिए आने वाले वक्त में अगर हम चुनाव जीतते हैं तो हमारा पहला काम शिक्षा, स्वास्थ्य और महिलाओं को रोजगार से जोड़ना होगा। इसके अलावा सीबीएसइ स्कूल, मैरिज हॉल, हॉल को मट्टी स्टोरेज बिल्डिंग बनायेंगे। छात्र एवं छात्राओं के लिए जेपीएससी, यूपीएससी और एसएससी कोचिंग सेंटर की व्यवस्था करेंगे। सामुदायिक हॉस्पिटल है उसे कमेटी अपने



अधीन में चलायेगी। जहां लोगों को मुफ्त इलाज होगा। शादी के लिए मैरिज हॉल का ऑनलाइन बुकिंग की सुविधा और मैरिज हॉल में गरीबों को मुफ्त शादी के लिए दिया जायेगा। लीगल सेल का गठन किया जायेगा। 11 गरीब और महिलाओं को शादी हर साल करावी जायेगी। रोजगार के लिए कोचिंग की व्यवस्था निशुल्क करेंगे। एक जकात फंड का निर्माण कर गरीब और जरूरतमंदों को मदद की जायेगी। मजार कमेटी के आय व्यय का हिसाब दिया जायेगा। एक मीडिया सेल का गठन और आने वाले हर 3 साल

में चुनाव की व्यवस्था होगी। समय-समय पर खेल कूद, कलाकृति पेंटिंग करावी जायेगी। मैट्रिक इंटर टॉपर छात्र और छात्राओं को लैपटॉप दिया जायेगा। डोरंडा और रांची के सरपरस्तों को मिलाकर एक सरप्रस्त कमेटी बनायी जायेगी। खिदमत टीम सभी 138 वोट के घर-घर जाकर अपनी चुनावी एजेंडा वोट को बता रही है। इस मौके पर अध्यक्ष पद के उम्मीदवार अयूब गद्दी, सचिव जावेद अनवर, उपाध्यक्ष रिजवान हुसैन, उपाध्यक्ष बिलाल अहमद, सह सचिव जुल्फिकार उर्फ भुट्टो, सह सचिव मोहम्मद

सदीक, कोषाध्यक्ष जैनुल आबेदीन राज और कार्यकारिणी सदस्य के रूप में अनीशा गद्दी, आफताब आलम, अब्दुल खालिक, एजाज गद्दी, मोहम्मद नज्जू, शम्मी अख्तर, समसूल होदा, मोहम्मद रिजवान उर्फ राजा और सरफराज गद्दी उर्फ संपा उम्मीदवार मौजूद थे। इनके अलावा शाहिद अयूबी, शादाब खान, नौशाद अहमद गुज्जर, अशरफ खान, साकिब राजन, बबलू पंडित, इम्तिवाज सोनु, मुन्ना गद्दी, आफताब गद्दी, अस्सु गद्दी, सैफ गद्दी, मुस्ताक, इशिताक गद्दी बुश, छोटे गद्दी, समेत कई अन्य मौजूद थे।

## महत्वपूर्ण न्यूज

### निःशुल्क चिकित्सा शिविर लगाया गया



रांची (आजाद सिपाही)। 27 अगस्त को वनवासी कल्याण केंद्र, रांची महानगर समिति द्वारा रांची जिलातर्गत बुद्धम प्रखंड के समू धवैया गांव में निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में समू के आस-पास के गांवों के 300 रोगियों का इलाज किया गया, जिसमें स्त्री रोग, सामान्य मौसमी रोग, दांत और नेत्र रोग से संबंधित बीमार लोगों की विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा जांच और चिकित्सकीय सलाह देकर निःशुल्क दवाई भी दी गयी। शिविर में जाने आने के लिए डीएवी प्रबंधन द्वारा निःशुल्क बस की सुविधा दी गयी थी और आर्थिक सहयोगे सुशील कुमार अग्रवाल और दीपक कुमार अग्रवाल द्वारा दिया गया। नर सेवा नारायण सेवा के भाव से अपना बहुमूल्य समय देकर डॉ. उमेश प्रसाद जायसवाल, डॉ. ज्योत्सना सिन्हा, डॉ. उषा पांडेय, डॉ. विनोद कुमार, डॉ. सुनील कुमार महतो, डॉ. सीएसपी वैश्य और भगवान महावीर नेत्र अस्पताल बूटी मोड़ के मैनेजर शिवानंद प्रसाद ने अपने चिकित्सक दल के साथ अपनी निःशुल्क सेवाएं प्रदान की और शिविर को सफल बनाने में रांची महानगर अध्यक्ष सज्जन सराफ, ओमप्रकाश अग्रवाल, सुरेश चौधरी, संजय अग्रवाल, रामचंद्र शर्मा, आई के जुल्का, विजय केशरी, देवकी मुंडा, तुलसी महतो के साथ स्थानीय ग्रामीणों की सहभागिता रही।

### श्री जीण माता के मंदिर में महाभोग लगाया गया



रांची (आजाद सिपाही)। श्री जीण माता परिवार रांची के द्वारा पहाड़ी रोड स्थित श्री जीण माता के मंदिर में 101 किन्नों साबूदाना से निर्मित केसरिया खीर का महाभोग लगाया गया। इस अवसर पर मंदिर के पुजारी सीतानंद झा ने माता की आरती की एवं सबके सुख समृद्धि की कामना की। महाभोग लगाने के पश्चात उसे श्रावणी मेला में उपस्थित श्रद्धालुओं के बीच वितरित किया गया। इस अवसर पर अध्यक्ष दिलीप पटवारी, उपाध्यक्ष विक्रम खंतावत, सुभाष अग्रवाल, प्रदीप सिंघानिया, प्रदीप पटवारी, संजय मारोदिया, संदीप अश्विनिया, विकास शिवरामक, नेहा पटवारी, मुकेश भारतीय, नवल सोनी, संजय मोदी, संदीप डीडवानिया और मनीष भारडीवाल प्यारी आदि मौजूद थे।

### श्रीराम-जानकी मंदिर बरियातू में भंडारा



रांची (आजाद सिपाही)। श्रीराम-जानकी मंदिर बरियातू में भंडारा का आयोजन सम्पन्न हुआ। मंदिर समिति हर साल सावन और कार्तिक बैकुंठ चतुर्दशी को भंडारा में पूड़ी, सब्जी, खीर का भंडारा होता है। मंदिर में इस बार अधिक मास में

### श्रीराम-जानकी मंदिर बरियातू में भंडारा

25 दिन की कथा के उपरांत भंडारा हुआ है। मंदिर के पुजारी पंडित रामदेव पांडेय ने कहा कि भंडारा अन्न दान है। सावन और कार्तिक में करना सर्वोपरि पुण्य है। इसमें विभा सिंह, जय सिंह, डॉ माधव शरण सिंह, जय शंकर जयपुरिया, नवीन सिंह, सरिता, दीपक आझा और नवीन शर्मा सहित अनेक लोगों का सहयोग सराहनीय रहा।

### सावन की अंतिम सोमवारी पर रांची विश्वविद्यालय में रहेगा अवकाश

रांची (आजाद सिपाही)। रांची विश्वविद्यालय में सावन मास की अंतिम सोमवारी को अवकाश रहेगा। इस संबंध में रविवार को रांची विश्वविद्यालय की ओर से मिली जानकारी के अनुसार रांची विश्वविद्यालय के सभी अंगीभूत महाविद्यालय और संबद्ध महाविद्यालय में अवकाश की घोषणा की गयी है।

### पौधरोपण बेहद जरूरी : पतरस तिकी



रांची (आजाद सिपाही)। नामकुम प्रखंड अंतर्गत सोदाग पंचायत के पूषा मुखिया पतरस तिकी ने अपनी पंचायत के सोदाग बगीचा टोली में पौधरोपण किया। कहा कि पेड़-पौधों के बिना मनुष्य जीवन संभव नहीं है। पेड़-पौधे ही पर्यावरण की रक्षा के साथ साथ उनको स्वच्छ भी बनाते हैं। लेकिन वर्तमान में लोग अपनी भौतिक सुख-सुविधाओं के लिए जंगल काट कर धरती को पेड़ विहीन बना रहे हैं। पेड़-पौधे अगर कम होते गये तो ग्लोबल वार्मिंग और अधिक पेदा होने लगेगी। मुखिया पतरस तिकी ने सभी ग्रामीणों से आग्रह किया कि कम से कम प्रत्येक व्यक्ति दो पेड़ लगायें। इस मौके पर सोदाग के पवन लिट्टे खोया जी, कोटवार सुकरा तिकी जी, पाईनभारा जी, बगीचा टोली अध्यक्ष राजेश बखला जी के साथ काफ़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

### साइकिल रैली का आयोजन

रांची (आजाद सिपाही)। मंथन युवा संस्थान, रांची और सिचिव ऑन फराउडेशन, कोलकाता के सहयोग से एक साइकिल रैली का आयोजन किया गया। जिसका विषय था भूव फॉर अर्थ जलवायु परिवर्तन, जिसमें साईं धुवां एकेडमी के बच्चों ने भाग लिया। रैली को वाई 40 की पूर्व पार्श्व संचालित राणी ने इंडां दिखा कर रवाना किया। मंथन के सकोल ने पार्श्व को पौषा देकर स्वागत किया। रैली में सिचिव ऑन फराउडेशन के विवेक गुप्ता एवम मंथन के राम सुरेश यादव, नयन मजुमदार, शैलेश पाल और सकिता और साईं धुवां के मुकेश सिंह आदि मौजूद थे।





## महत्वपूर्ण न्यूज

### श्री श्याम मंदिर में श्रावण शुक्ला पुत्रदा एकादशी उत्सव का आयोजन



रांची (आजाद सिपाही)। अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में रविवार को श्रावण शुक्ला पुत्रदा एकादशी उत्सव अत्यंत भक्तिमय वातावरण में आयोजित किया गया। पावन मास की अंतिम एकादशी होने के कारण भक्तों का उत्साह चरम पर था। प्रातः श्री श्याम प्रभु को नवीन वस्त्र (बागा) पहना कर स्वर्ण आभूषणों से अलंकृत कर विभिन्न प्रकार के फूलों से श्रृंगार किया गया साथ ही मंदिर में विराजमान बजरंगबली एवम शिव परिवार का भी इस अवसर पर विशेष श्रृंगार किया गया। रात्रि 8:30 बजे श्री श्याम प्रभु की ज्योत प्रज्वलित कर श्री श्याम मंडल के सदस्यों द्वारा सर्वप्रथम गणेश वंदना के साथ संगीतमय संकीर्तन का शुभारंभ किया गया। श्यामा तेरे चरणों की धूल अगर मिल जाये... खूब सज्यो श्रृंगार खाटू वाले को... दरबार अनोखा सरकार अनोखी... सांवरिया तेरा मुझको दीदार हो जाये... तेरा हूँ दिवाना दिलदार सांवेरे... इत्यादि भजनों की लय पर भक्तजन श्याम लीन में झूम रहे थे। इस अवसर पर श्री श्याम प्रभु को विभिन्न प्रकार के मिष्ठान, फल, मेवा एवं केसरिया दूध का भोग अर्पित किया गया। रात्रि 12 महाआरती व प्रसाद वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में रमेश चंद्र सारस्वत, ओम जोशी, गोपी किशन ढांडनियां, चंद्र प्रकाश बागला, प्रदीप अग्रवाल, अमित जलान, लल्लू सारस्वत, नितेश केजरीवाल, गौरव परसामपुरिया, विकास पांडिया का योगदान रहा।

### इंडिया एक्सपो मार्ट नोएडा में रांची के राहुल कश्यप को आकार उत्कृष्टता पुरस्कार से किया सम्मानित



रांची (आजाद सिपाही)। इंडिया एक्सपो मार्ट नोएडा में चल रहे आकार एक्सपो-2023 में श्रेष्ठ कैटेगरी व इवेंट प्लानर के लिए आकार उत्कृष्टता पुरस्कार से सम्मानित किया गया। यह पुरस्कार रांची शहर के जाने माने कैटरर व इवेंट प्लानर शुभ पाटी ऑर्गेनाइजर राहुल कुमार कश्यप को दिया गया। यह पुरस्कार भारत के जाने माने नमक समक मास्टर शेफ हरपाल सिंह सोकी और आकार एग्जिबिशन के प्रमुख प्रेमल महता द्वारा दिया गया। गौरवलेख है कि आकार अवाडॉ आकार वैश्विक प्रदर्शनी का एक अभिन्न अंग है जो प्रत्येक वर्ष नई दिल्ली के प्रगति मैदान में आयोजित की जाती है। इस बार इंडिया एक्सपो 2023 सेंटर नोएडा में किया गया। उद्योग के लिए मानक होने के अलावा यह पुरस्कार विभिन्न संगठनों और लोगों को नवाचार करने साक्षात् सेवाओं को अपनाने या व्यावसायिक मूल्य प्रदान करने के लिए एक प्रभावी व्यावसायिक रणनीति के रूप में तैनात करने के उद्देश्य से प्रोत्साहित करने के लिए दिया जाता है। यह पुरस्कार के लिए अनुशंसा की जाती है कि प्रत्येक आवेदक के साथ एक अद्वितीय व्यावसायिक मामले की प्रस्तुति और उमलव्य प्रशासन, चित्र, वीडियो और मूर्त मूल्य वितरण को प्रदर्शित करने वाली कोई अन्य सामग्री होगी। फिर आवेदकों की आकार एक्सपोजेस सलाहकार समिति की टीम द्वारा जांच की जाती है और अंत में पुरस्कार विजेताओं का चयन किया जाता है।

### श्री जीण माता प्रचार समिति ने मां श्री जीण भवानी का सावन सिंधारा उत्सव मनाया



रांची (आजाद सिपाही)। श्री जीण माता प्रचार समिति रांची द्वारा स्वर्ण भूमि बैंकवेट हॉल में मां श्री जीण भवानी का सावन सिंधारा उत्सव धूम धाम से मनाया गया। इसमें 351 से अधिक महिलाओं ने राजस्थानी वेश भूषा मारवाड़ी परिधान में माता के भजनों का आनंद लिया। कार्यक्रम का आरंभ गणेश पूजन के साथ विजय पालड़ीवाल ने सह परिवार माता की ज्योत प्रज्वलित की। विशेष रूप से तैयार किए गए छप्पन भांग का प्रसाद लगाया। पुरुलिया से आयी मशहूर भजन गायिका शीतल कटारूका द्वारा भजनों की प्रस्तुति की गयी। रांची की कलाकारों ने भी सावित्री तोदी का साथ दिया। इनके द्वारा प्रस्तुत मैया तेरे भरोसे मेरा परिवार है, तू सिंह पे चढ़ कर आजा मां मेरी झोली भर दीजिए जीण भवानी मां, जीण तुम बड़ी दयालु हो मां चौसठ योगिनी, भजनों का आए हुए सभी भक्तों ने भरपूर आनंद लिया। भजनों के साथ माता का जन्मोत्सव, मेहंदी महोत्सव, चुनरी महोत्सव, निशान यात्रा एवं गजरा महोत्सव मनाया गया। उत्सव में आए भक्तों ने मां श्री जीण भवानी को झुला झुलाया एवं माता का आशीर्वाद लिया। राजस्थान मे सिंधारा का एक विशेष महत्त्व होता है। इस दिन बहू बेटियों को वस्त्र आभूषण देकर मोटे मोटे पकवान खिलाकर झुला झुलाया जाता है। सिंधारा महोत्सव का समापन महाआरती के साथ हुआ। कार्यक्रम को सफल बनाने में ओम अग्रवाल, विजय पालड़ीवाल, बजरंग सोमानी, अजय अग्रवाल, गौरव पालड़ीवाल, नारायण विजयवर्गीय, प्रदीप शर्मा, संदीप शर्मा, कविता सोमानी, उषा शर्मा, सुनीता मित्तल, संगीता अग्रवाल, सविता शर्मा, निधि विजयवर्गीय व सभी सदस्यों का विशेष योगदान रहा।

### मारवाड़ी युवा मंच रांची शाखा ने फिट इंडिया मूवमेंट को गति देने के लिए जागरूकता कार्यक्रम चलाया



रांची (आजाद सिपाही)। मारवाड़ी युवा मंच रांची शाखा द्वारा अंतर्राष्ट्रीय खेलकूद दिवस के अवसर पर तीन दिवसीय खेलकूद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत संस्था के पूर्व अध्यक्ष मुकेश जाजोदिया, मनीष लोधा एवं अध्यक्ष अमित चौधरी ने हरि झंडी दिखाकर रैली की शुरुआत की। इसमें 25 एवं 26 अगस्त को फिरोजालाल चौक के पास क्रॉस कोर्ट में पहली बार रांची शाखा द्वारा स्वस्थ टूर्नामेंट का आवेजन किया गया। इसमें प्रथम स्थान अविष्कल मस्कारा, द्वितीय स्थान अभिषेक जलान, तृतीय स्थान कुशल टेकरियाल हुए। इस टूर्नामेंट में रांची शाखा के कई सदस्यों ने अपनी सहभागिता दी। सभी विजेताओं को प्रतीक चिन्ह एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। कोषाध्यक्ष अमित जाजिड़ ने कहा कि इस रैली का यह उद्देश्य है कि प्रधानमंत्री के द्वारा कल्पना जा रहे फिट इंडिया मूवमेंट को गति प्रदान कर पूरे देश भर में जागरूकता फैलायी जाये। इस कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए मंच के खेलकूद प्रभारी अभिषेक जलान एवं चेतन पोद्दार ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया। शाखा पूर्व अध्यक्ष मुकेश जाजोदिया, मनीष लोधा, अध्यक्ष अमित चौधरी, उपाध्यक्ष आशीष अग्रवाल, नीरज अग्रवाल, सचिव विकास गौयल ने कार्यक्रम को सफल बनाया।

# श्रीमद्भागवत कथा का सातवां दिन भगवान कृष्ण और सुदामा की मित्रता का प्रसंग सुनाया

## आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। श्री राधाकृष्ण मंदिर, कृष्णा नगर कॉलोनी, रातू रोड में मंच चल रही इन दिनों सात दिवसीय श्रीमद्भागवत कथा ज्ञान यज्ञ के सातवें और अंतिम दिन रविवार को कथावाचक मोहन श्याम दुबे (श्याम भैया) तथा रास बिहारी दुबे (श्री धाम वृंदावन) ने विभिन्न प्रसंगों पर प्रवचन दिये। सातवें दिन कृष्ण के अलग-अलग लीलाओं का वर्णन किया गया। मां देवकी के कहने पर छह पुत्रों को वापस लाकर मां देवकी को वापस देना, सुभद्रा हरण का आख्यान कहना एवं सुदामा चरित्र का वर्णन करते हुए मोहन श्याम दुबे (श्याम भैया) ने बताया कि मित्रता कैसे निभायी जाये, यह भगवान श्री कृष्ण और सुदामा से समझ सकते हैं। उन्होंने कहा कि जब जब भी भक्तों पर विपदा आ पड़ी है, प्रभु उनका ताण्डन करने अवश्य आये हैं। स्व. लाला हरि प्रसाद किंगर के परिवार की तरफ से श्री राधाकृष्ण मंदिर में चल रही सात



दिवसीय कथा शांतिपूर्ण माहौल में संपन्न हुई। श्री रास बिहारी दुबे ने कहा कि जो भी भागवत कथा का श्रवण करता है उसका जीवन तर जाता है। रात आठ बजे भागवत कथा समापन होने पर सभी श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद बांटा गया। मीडिया प्रभारी नरेश पपनेजा एवं अरुण जसूजा ने बताया कि भागवत कथा के दौरान सातों दिन मंदिर का हॉल सनातन धर्मालंबियों से खचाखच भरा रहा। सोमवार को पूर्ण आहुति हवन के साथ इस कथा ज्ञान यज्ञ का समापन होगा। रामचंद्र किंगर, राजेश किंगर,

रामचंद्र तलेजा, मनोहर लाल जसूजा, ओम प्रकाश बरेजा, ललित किंगर, नरेश किंगर, अंचल किंगर, पंकज किंगर, चंद्रशेखर किंगर, देवेश किंगर, संतोष किंगर, कृषि किंगर, दीपक किंगर, विजय किंगर, गौरव किंगर, राज बाई मक्कड़, शानो देवी किंगर, कृष्णा देवी किंगर, भुनेश बरेजा, उषा पपनेजा, अनिता किंगर, कंचन सुखीजा, बिमला किंगर, दुर्गेश किंगर, कुसुम पपनेजा, उषा किंगर, वर्षा किंगर, नीतू किंगर, पम्मी मक्कड़, सविता किंगर तथा पालय किंगर, ममता अरोड़ा, गीतिका किंगर, गीता मक्कड़ शामिल थे।

# युवा वैज्ञानिक के माता-पिता का सम्मान समारोह

## आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, धुवाँ के केशव सभागार में चन्द्रयान-3 के चन्द्रमा मिशन की सफलता में महत्वपूर्ण योगदान देने वाले सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, धुवाँ, के पुरातन छात्र भैया निलेश कुमार झा के माता-पिता को सम्मानित किया गया। भैया निलेश ने सालिड प्रोपलेंट फ्यूल तैयार करने वाली इसरो की टीम में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। इनकी प्रारंभिक शिक्षा सरस्वती शिशु विद्या मंदिर धुवाँ में हुई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भैया निलेश के पिता अनिल झा एवं माता संयुक्ता झा थे। विद्यालय के माननीय मंत्री अखिलेश्वर नाथ मिश्र ने अनिल झा को अंगवस्त्र एवं स्मृतिचिह्न प्रदान कर सम्मानित किया। संयुक्ता झा को विद्यालय की प्राचार्या डॉ संध्या सिंह ने अंगवस्त्र प्रदान कर सम्मानित किया। अतिथि परिचय एवं मंच संचालन उपप्राचार्य ललन कुमार ने किया।



सदचरित्र व्यक्ति बताया। उन्होंने वर्तमान में अध्ययनरत भैया-बहनों को उनसे प्रेरणा लेने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि युवा वैज्ञानिक भैया निलेश के पिता अनिल झा ने इस अवसर पर कहा कि मैं इस बात पर अत्यंत गौरवान्वित महसूस करता हूँ कि मेरे पुत्र ने सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, धुवाँ में शिक्षा पायी है। इस विद्यालय में संस्कारयुक्त शिक्षा दी जाती है, जिसका प्रयोग दिन-प्रतिदिन की गतिविधियों के अतिरिक्त अपने कार्यक्षेत्रों में भी होता है और जो सफलता का मार्ग प्रशस्त करने में सदा सहायक सिद्ध होता है। भैया निलेश की माता संयुक्ता झा ने अपने कहा कि सरस्वती शिशु विद्या मंदिर केवल एक विद्यालय नहीं अपितु शिक्षा का मंदिर है। यहां शिक्षक गुरु की भूमिका में रहते हैं, जो अपनी व्यक्तित्व एवं अचारण से भैया-बहनों के मानस पटल पर अपनी अमिट छाप छोड़ते हैं। इस अवसर पर भैया निलेश कुमार झा ने गुगल मीट के द्वारा जुड़कर भैया-बहनों

को संबोधित किया। उन्होंने अपने उद्बोधन में भैया-बहनों को प्रेरित करते हुए कहा कि आप अपना लक्ष्य बड़ा रखें। बड़े सपने देखें, विपरीत परिस्थितियों को अपने उपर हावी न होने दें। परिस्थितियों आपके मार्ग में बाधक नहीं साधक बनें। विद्यार्थी विज्ञान एवं तकनीक क्षेत्र में आगे बढ़ें। उन्होंने वेदों को विज्ञान का आधार बताया। पश्चिम के विज्ञान एवं तकनीक को उन्होंने भारतीय ज्ञान-विज्ञान का रीपैकेजिंग करार दिया। श्रीमद्भगवत गीता को उन्होंने जीवन में सकारात्मक बदलाव करने वाला ग्रंथ बताया। मानव जीवन कुछ बड़ा करने के लिए हो, ऐसी अपेक्षा भैया-बहनों से है। भैया-बहन अपनी जीवन में अच्छी आदतों एवं जीवन में वैदिक सभ्यता को अपनायें। विद्यालय की प्राचार्या डॉ संध्या सिंह ने धन्यवाद ज्ञापन किया। इस अवसर पर विद्यालय के सहमंत्री डॉ धनेश्वर महतो, कोषाध्यक्ष एस वेंकट रमण, विजय केशरी, बिनोद कुमार सिंह एवं नर्मदेश्वर मिश्र मौजूद थे।

# स्टोन एवं यूरोलॉजी क्लीनिक में सेकंड मिड टर्म ईस्ट जोन वर्कशॉप का आयोजन

## आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। वर्कशॉप के ऑर्गेनाइजिंग सेक्रेटरी डॉ राजकुमार शर्मा ने बताया कि दिल्ली के जाने-माने प्रसिद्ध यूरोलॉजिस्ट डॉक्टर एस. के. पाल ने अपनी अनोखी तकनीक से, जिसे हम पीसीएनएल कहते हैं। एक बड़े पथर को किडनी से निकाल दिखाया हैदराबाद के प्रसिद्ध यूरोलॉजिस्ट डॉक्टर चंद्र मोहन बड्डी ने। एक लचीले दूरबीन से किडनी में स्थित तीन पथर को एक साथ निकालकर दिखाये। इसके अलावा पंजाब के डॉक्टर तुनुज पॉल भाटिया, जम्मू के डॉक्टर राहुल गुप्ता, बंगलुरु के डॉक्टर अरुण चालवा, उड़ीसा के डॉक्टर समीर स्वाइन जमशेदपुर के डॉक्टर हरप्रत सिंह ने ऑपरेशन कर जीन के बाकी यूरोलॉजिस्ट को दिखाए ताकि नई तकनीक सीख सकें और मरीज की बेहतर से बेहतर तरीके से इलाज की जा सके। इन तकनीक से पेशेंट में कोई बड़ा चिर नहीं दिया जाता है, जिससे



मरीज को ऑपरेशन के बाद दर्द काफी कम के बराबर होती है। मरीज को ज्यादा दिन तक अस्पताल में भर्ती नहीं रखा जाता है उन्हें एक से दो दिन में छुट्टी दे दी जाती है और मरीज में बड़ा चिर ना होने के कारण मरीज को कष्ट काफी कम होती है। पीसीएनएल एवं आर ए आर एस दोनों एक प्रसिद्ध तकनीक है, जो काफी कारगर तरीके से निकलने के लिए। इस वर्कशॉप में ईस्ट जोन के

प्रेसीडेंट डॉ रणवीर प्रसाद सिंह एवं सेक्रेटरी डॉ रंजन दे भी मौजूद थे। इसके अलावा चीफ गेस्ट डॉक्टर दिलीप कर्मकार कोलकाता से एवं गेस्ट ऑफ ऑनर डॉक्टर जीजी लक्ष्मण प्रभु मंगलौर से उपस्थित हुए। इसके अलावा रांची के प्रसिद्ध डॉक्टर अरविंद अग्रवाल डॉक्टर प्रेम कुमार डॉ अनूप साहू डॉ एमके सेनापति डॉ अशोक गुप्ता डॉ प्रशांत, डॉक्टर शैलेंद्र मोहन, डॉ पंकज कुमार एवं अन्य डॉक्टरों ने शिरकत की।

# जातीय जनगणना और ओबीसी की 52% हिस्सेदारी क्यों और कैसे विषय पर सेमिनार का आयोजन



## आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा गोड्डा जिला के तत्वावधान में मौन क्रांति के अग्रदूत मंडल आयोग के अध्यक्ष डॉ बीपी मंडल की जयंती के अवसर पर एक दिवसीय सेमिनार का उद्घाटन प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता, मुख्य अतिथि डॉ सूरज मंडल दिल्ली, मुख्य वक्ता शंभू सिंह संपादक नेशनल दस्तक दिल्ली, पूर्व सांसद गोड्डा फुरकान अंसारी, पूर्व विधायक संजय यादव, पूर्व विधायक राजेश रंजन ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सेमिनार के विषय जातीय जनगणना और ओबीसी की 52%

हिस्सेदारी क्यों और कैसे विषय पर उद्घाटन भाषण में प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने कहा कि पिछड़ों को मौन क्रांति के अग्रदूत डॉ बीपी मंडल साहब ने ओबीसी को उनके जनसंख्या अनुपात में आरक्षण देने की अनुशंसा मंडल आयोग में की थी। मंडल आयोग के अध्यक्ष बीपी मंडल साहब की यह पहली अनुशंसा थी। केंद्र सरकार की राष्ट्रीय मोर्चा की सरकार के प्रधानमंत्री बीपी सिंह ने मंडल आयोग की नौकरी में आरक्षण 27% देने का काम किया। वहीं यूपीए गठबंधन की सरकार ने 2006 में उच्च शिक्षा में आरक्षण दिया, लेकिन यह अनुशंसा का लाभ जब से झारखंड

बना है, ओबीसी समुदाय को नहीं मिल रहा है। पूर्व विधायक संजय यादव ने कहा कि हमारी सरकार ओबीसी के हक अधिकार दिलाने में तत्पर है। हम लोगों ने ओबीसी को 27% आरक्षण देने के लिए महामहिम राज्यपाल को प्रस्ताव दिया था, जिसे लौटा दिया गया है। शीघ्र जाति जनगणना भी सरकार के अध्यक्ष राजेश रंजन, भाजपा के जिला अध्यक्ष राजीव मेहता, 20 सूत्री जिला उपाध्यक्ष बिंदु मंडल, गिरिजा भूषण ठाकुर, घनश्याम यादव, सुभाष यादव, इकरोल हसन आलम ने भी अपना विचार दिया।

# शिक्षक दिवस के मौके पर 10 को पासवा शिक्षकों को सम्मानित करेगी: आलोक दुबे

## आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्राइवेट स्कूलस एंड चिल्ड्रेन वेलफेयर एसोसिएशन पासवा शिक्षक दिवस के मौके पर आगामी 10 सितंबर को राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह राजधानी रांची में आयोजित करेगी और पासवा का सम्मेलन भी आयोजित किया जायेगा। पासवा के मुख्य संरक्षक और राज्य के वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव शिक्षकों को सम्मानित करेगी।

लगभग 5000 से अधिक उत्कृष्ट शिक्षकों को सम्मानित करने का लक्ष्य रखा गया है। सम्मान समारोह में गणपत्या अतिथियों और शिक्षाविदों द्वारा शिक्षकों के उत्कृष्ट योगदान के लिए मोमेंटो और सर्टिफिकेट से सम्मानित किया जायेगा। पासवा निजी विद्यालय के प्रिंसिपल और डायरेक्टर को भी इस मौके पर सम्मानित करेगी। सम्मान समारोह के साथ-साथ राष्ट्रीय शिक्षा नीति पर भी चर्चा होगी और शिक्षकों को प्रशिक्षण भी दिया जायेगा तथा आरटीई कानून में तब्दीली कर निजी विद्यालयों

को हो रही परेशानियों पर भी चर्चा की जायेगी। सोमवार से निम्नलिखित दिये गये व्हाट्स अप नंबर 8210318387, 9771023048, 7549088751, 9934152006, 9123230284, 6205872838, 8210351296, 8340754629, 9631407042 पर रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया प्रारंभ हो जायेगी। 10 सितंबर के राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह के उपरंत राज्य के विभिन्न जिलों में भी शिक्षक सम्मान समारोह आयोजित किये जायेंगे।

# श्री श्याम मंदिर हरमू रोड में मनी अंतिम चांदनी पुत्रदा एकादशी

## आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जय जय जय खाटू के वासी जय जय बाबा श्याम शरणगत हम आये आपके दर्शन हमको दे दो श्याम के ताली कीर्तन से प्रातः 8:30 बजे श्रृंगार आरती के बाद हरमू रोड का श्री श्याम मंदिर गूँज रहा था। अवसर था सावन माह की अंतिम चांदनी पुत्रदा एकादशी के पूजन दर्शन का। हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में प्रातः 5 बजे से भक्तजन अमर पड़े थे। भक्तजन अपनी अरदास के साथ खाटूरेश के दरबार में मत्था टेक रहे थे। श्री श्याम मित्र मंडल के पहले महामंत्री विजयनाथ नारसरिया ने बताया कि पुत्रदा एकादशी के अवसर पर मंदिर में विराजमान खाटू नरेश लड्डोपाल जी शिव परिवार हनुमान जी व गुरुजनों को हरियाली नवीन पोशाक (बागा) पहनाया गया। मंडल के



प्रज्वलित करके केसरिया पेड़ा पंचमेवा विभिन्न फल केसरिया दूध रबड़ी नारियल मगही पान आदि का प्रसाद अर्पित कर परिवार के लिए खुशहाली की प्रार्थना कर खाटू नरेश के दरबार में माथा टेका। मंडल के उपमंत्री अनिल नारनोली ने पूजन अनुष्ठान करवाया। इस अवसर पर मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी के सानिध्य में भजन संकीर्तन व संगीतमय भजन का कार्यक्रम हुआ। श्रवण दानहर्तिया श्याम सुंदर शर्मा साकेत गौरव अग्रवाल मोनु सलज अग्रवाल सोनु मनोहर केडिया अनुज मोदी अशोक शर्मा पंकज गाड़िया वेद भूषण जैन पवन शर्मा मदन सोनी तनय काठपाल निखिल नारनोली किशन शर्मा दिनेश अग्रवाल राजेश कटारूका ने एक से बढ़कर एक भजनों का गायन करके अपने श्रद्धा सुमन अर्पित किये।

# ओड़िशा केंद्रीय विश्वविद्यालय का 15वां स्थापना दिवस कल

## आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। ओड़िशा के केंद्रीय विश्वविद्यालय (सि्यूओ) का 15वां स्थापना दिवस 29 अगस्त को कोरापुट के लांडीगुडा परिसर में मनाया जायेगा। ओड़िशा के राज्यपाल प्रोफेसर गणेशी लाल इस अवसर पर सारस्वत अतिथि होंगे। राज्यपाल विश्वविद्यालय के स्थापना दिवस पर ऑनलाइन माध्यम से विश्वविद्यालय को संबोधित करेंगे। हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल), कोरापुट, सुनावेडा के महाप्रबंधक सुधांशु मोहन जेना विशेष अतिथि होंगे। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो चक्रधर त्रिपाठी समारोह की अध्यक्षता करेंगे। ओड़िशा केन्द्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना केंद्रीय विश्वविद्यालय अधिनियम, 2009 के तहत इस वर्ष 2009 को कोरापुट में की गयी थी। यह एक साथ स्थापित होनेवाले देश के 13 अन्य केन्द्रीय विश्वविद्यालयों में से एक था। अपनी स्थापना के



बाद से विश्वविद्यालय अपने लक्ष्यों को पूरा करने की दिशा में आगे बढ़ रहा है और क्षेत्र की शैक्षिक आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए प्रयास कर रहा है। पिछले 14 वर्षों में, विश्वविद्यालय ने 8 स्कूलों और 18 विभागों की स्थापना की है और 8 विभागों में अनुसंधान कार्यक्रम शुरू किये हैं। वर्तमान शैक्षणिक वर्ष से, विश्वविद्यालय ने कृषि विज्ञान, वैज्ञानिक प्रबंधन, पशुपालन और डेयरी फार्मिंग में बीएससी पाठ्यक्रम और रसद और आपूर्ति शृंखला प्रबंधन में पीजी एनबीए पाठ्यक्रम शुरू किए हैं। वर्तमान पाठ्यक्रम उच्च शिक्षा प्राप्त करने में रुचि रखने वाले स्थानीय छात्रों की जरूरतों को

पूरा करने और इलाके के आर्थिक विकास के लिए पेश किया गया है। वर्तमान कुलपति, प्रोफेसर चक्रधर त्रिपाठी ने सितंबर 2022 में विश्वविद्यालय में प्रवेश लिया। अपनी निवृत्ति के बाद उन्होंने विश्वविद्यालय के सर्वांगीण विकास की दिशा में अपना काम जारी रखा, जिसमें परिसर के बुनियादी ढांचे का विकास और शिक्षण और गैर-शिक्षण पदों के लिए भर्ती प्रक्रिया शामिल है। विश्वविद्यालय का 15वां स्थापना दिवस कोरापुट के लांडीगुडा परिसर में मनाया जायेगा। इस अवसर पर कुलपति विश्वविद्यालय का ध्वज फहरायेंगे और सभा को संबोधित करेंगे।



## रेल दुर्घटनाएं

ओड़िशा के बालासोर में 2 जून को हुई रेल दुर्घटना में 291 यात्रियों की मौत के बाद भी रेलवे में लापरवाही के परिणामस्वरूप रेल दुर्घटनाओं का सिलसिला लगातार जारी है। नवीनतम दुर्घटना में 26 अगस्त को तमिलनाडु के मदुरै रेलवे जंक्शन पर खड़ी एक पर्यटक ट्रेन के प्राइवेट कोच में आग लगने से 9 तीर्थयात्रियों की मौत हो गयी, जबकि 20 अन्य घायल हो गये। यह कोच चार धाम यात्रा के लिए लखनऊ से रामेश्वरम तक बुक करवाया गया था। बताया जाता है कि कुछ यात्रियों ने कोच के अंदर रखे अवैध गैस सिलेंडर से चाय बनाने का प्रयास किया और सिलेंडर में ब्लास्ट हो गया, जिससे कोच में आग लग गयी। उल्लेखनीय है कि रेलवे कोचों में गैस सिलेंडर सहित कोई भी ज्वलनशील पदार्थ ले जाने की सख्त मनाही है। 26 अगस्त को ही त्रिपुरा में अगरतला तथा सबरूम के बीच एक लोकल ट्रेन एक बड़ी दुर्घटना से बाल-बाल बच गयी, जब वह ट्रैक पर छोड़े गये एक भरे हुए ट्रालर से टकरा गयी, लेकिन चालक किसी तरह ट्रेन को पटरी से उतारने से रोकने में सफल हो गया। 22 अगस्त को 130 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से मथुरा से हावड़ा जा रही चंबल एक्सप्रेस बिहार के भभुआ स्टेशन के निकट रेड सिग्नल पर कर गयी और इसके 8 डिब्बे लूप लाइन में पहुंच गये। सौभाग्यवश वहां कोई रेलगाड़ी खड़ी न होने के कारण दुर्घटना टल गयी। 22 अगस्त को ही उत्तर प्रदेश में सोनभद्र जिले के करमा क्षेत्र में राबट्सगंज से चुनाव की ओर जा रही कोयले से लदी मालगाड़ी की कर्नालिंग टूट जाने के परिणामस्वरूप यह दो हिस्सों में बंट गयी। 18 अगस्त को 3 रेलगाड़ियां अग्निकांडों का शिकार हुईं। मध्य प्रदेश के ग्वालियर जिले के सिंधोली रेलवे स्टेशन के निकट उदयपुर-खजुराहो इंटर सिटी एक्सप्रेस ट्रेन के इंजन में आग लग गयी। छिंदवाड़ा जिले में पांडुणा रेलवे स्टेशन पर नवी दिल्ली से हैदराबाद जा रही तेलंगाना एक्सप्रेस की पेट्री कार से धुआं निकलता देखा गया और कर्नाटक के बेंगलुरु सिटी रेलवे स्टेशन पर खड़ी उद्यान एक्सप्रेस के 2 डिब्बों में आग लग गयी। 9 अगस्त को पश्चिम बंगाल के रामपुर हाट में हावड़ा-जयनगर पैसेंजर ट्रेन के दोनों लोको पायलट गाड़ी को सिग्नल से आगे 100 मीटर तक निकाल कर ले गये। 4 अगस्त को प्रयागराज जंक्शन से लखनऊ जा रही गांगी गोमती एक्सप्रेस लाल गोपालगंज स्टेशन के निकट दुर्घटनाग्रस्त होने से उस समय बाल-बाल बची जब पटरी में आघी दार देखा कर वहां से गुजर रहे पप्पू यादव नामक एक किसान ने अपना लाल गमछ लहरा कर ट्रेन को रुकवा दिया। 1 अगस्त को उत्तर प्रदेश के रामपुर में मुरादाबाद से बरेली की ओर जा रही मालगाड़ी का चालक 2 सिग्नलों को ओवरशूट (उपेक्षा) करके सीधा आगे बढ़ गया, जबकि उसके आगे उसी लाइन पर पारबंदर एक्सप्रेस जा रही थी। गनीमत रही कि गेटमैन ने लाल झंडी दिखा कर मालगाड़ी को रुकवा दिया। भारतीय रेलों के कार्यकलाप, रख-रखाव और सुरक्षा प्रबंधों में तुरंत बहुआयामी सुधार लाने की जरूरत है।

नवीनतम दुर्घटना में 26 अगस्त को तमिलनाडु के मदुरै रेलवे जंक्शन पर खड़ी एक पर्यटक ट्रेन के प्राइवेट कोच में आग लगने से 9 तीर्थयात्रियों की मौत हो गयी, जबकि 20 अन्य घायल हो गये।

सिटी एक्सप्रेस ट्रेन के इंजन में आग लग गयी। छिंदवाड़ा जिले में पांडुणा रेलवे स्टेशन पर नवी दिल्ली से हैदराबाद जा रही तेलंगाना एक्सप्रेस की पेट्री कार से धुआं निकलता देखा गया और कर्नाटक के बेंगलुरु सिटी रेलवे स्टेशन पर खड़ी उद्यान एक्सप्रेस के 2 डिब्बों में आग लग गयी। 9 अगस्त को पश्चिम बंगाल के रामपुर हाट में हावड़ा-जयनगर पैसेंजर ट्रेन के दोनों लोको पायलट गाड़ी को सिग्नल से आगे 100 मीटर तक निकाल कर ले गये। 4 अगस्त को प्रयागराज जंक्शन से लखनऊ जा रही गांगी गोमती एक्सप्रेस लाल गोपालगंज स्टेशन के निकट दुर्घटनाग्रस्त होने से उस समय बाल-बाल बची जब पटरी में आघी दार देखा कर वहां से गुजर रहे पप्पू यादव नामक एक किसान ने अपना लाल गमछ लहरा कर ट्रेन को रुकवा दिया। 1 अगस्त को उत्तर प्रदेश के रामपुर में मुरादाबाद से बरेली की ओर जा रही मालगाड़ी का चालक 2 सिग्नलों को ओवरशूट (उपेक्षा) करके सीधा आगे बढ़ गया, जबकि उसके आगे उसी लाइन पर पारबंदर एक्सप्रेस जा रही थी। गनीमत रही कि गेटमैन ने लाल झंडी दिखा कर मालगाड़ी को रुकवा दिया। भारतीय रेलों के कार्यकलाप, रख-रखाव और सुरक्षा प्रबंधों में तुरंत बहुआयामी सुधार लाने की जरूरत है।

## अभिमत

## आजाद सिपाही

एक हिंदी टेलीविजन चैनल द्वारा किये गये पहले सर्वेक्षण में लोकप्रिय राय ने सुझाव दिया है कि भाजपा अपने दम पर लगभग 300 लोकसभा सीटें जीतेगी, जबकि एनडीए के बैनर वाले उसके सहयोगी 30 या इसके आसपास सीटें जीत सकते हैं। इसी एजेंसी द्वारा इस बार एक प्रसिद्ध साप्ताहिक पत्रिका के लिए किया गया यह ताजा सर्वेक्षण है।

## स्वार्थ के लिए बने गठबंधनों से सावधान रहते हैं मतदाता

## विरेंद्र कपूर

कुछ हफ्तों की छोटी-सी अवधि में एक और जनमत सर्वेक्षण ने वही भविष्यवाणी पेश की है। यानी कि आने वाले लोकसभा चुनाव में नरेंद्र मोदी तीसरे 5 साल के कार्यकाल के लिए वापसी करेंगे। स्वतंत्र दृष्टिकोण वाला और किसी भी राजनीतिक दल में अनासक्त ही कोई भी व्यक्ति इससे आसानी से सहमत हो जायेगा।

एक हिंदी टेलीविजन चैनल द्वारा किये गये पहले सर्वेक्षण में लोकप्रिय राय ने सुझाव दिया है कि भाजपा अपने दम पर लगभग 300 लोकसभा सीटें जीतेगी, जबकि एनडीए के बैनर वाले उसके सहयोगी 30 या इसके आसपास सीटें जीत सकते हैं। इसी एजेंसी द्वारा इस बार एक प्रसिद्ध साप्ताहिक पत्रिका के लिए किया गया यह ताजा सर्वेक्षण है। भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए को 303 सीटें दी गयी हैं, जबकि नवगठित आइएनडीआइए (ईडिया) के लिए 200 का आंकड़ा पार करना भी मुश्किल है, जबकि अन्य को लगभग 40 सीटें मिलेंगी।

दूसरे शब्दों में मोदी के लिए यह लगातार तीसरा कार्यकाल होगा। केवल भारत के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू ने लगातार 4 आम चुनाव जीते थे। उनकी बेटी इंदिरा गांधी ने 1967 में लोकसभा चुनाव और उसके बाद 1971 का चुनाव जीता।

1975 में चुनावी धोखाधड़ी के लिए दोषी ठहराये जाने के बाद इंदिरा गांधी ने अधिकांश विपक्षी नेताओं को जेल में डालने के बाद आपातकाल लगाया और लोकसभा की अवधि बढ़ा दी। 1977 में लोगों ने आपातकाल को अनुशासन के युग के रूप में स्वीकार कर लिया। इंदिरा ने नये



मतदाता हमेशा उन धूर्त गठबंधनों से सावधान रहते हैं, जो केवल स्वार्थ के लिए बनाये जाते हैं। इस बीच भाजपा राहुल गांधी की बढ़ती लोकप्रियता के ग्राफ से नाखुश नहीं होगी। कुल मिलाकर 2024 के चुनाव में भी मोदी को सत्ता से हटाना विपक्ष के लिए एक कठिन काम है।

सिरे से चुनाव कराने का आदेश दिया। मगर वह बुरी तरह से परास्त हुई। वह अपनी खुद की सीट भी हार गयी, जबकि उनके बेटे संजय गांधी जो संवैधानिक शक्ति के रूप में उभरे थे, आपातकाल में भी चुनाव हारे। तब केन्द्र में सत्ता में आने वाली यह पहली गैर-कांग्रेसी सरकार थी।

उस चुनाव में 1980 में जनता पार्टी के विभिन्न घटक जो तब से अपने-अपने रास्ते से अलग हो गये थे, का अनुसरण किया गया। वे समान रूप से बुरी तरह से पराजित हुए। इंदिरा गांधी प्रचंड बहुमत के साथ सत्ता में लौटीं। 2004 में वाजपेयी के नेतृत्व वाली भाजपा की आश्चर्यजनक विफलता के बाद ही मनमोहन सिंह के नेतृत्व वाली संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (यूपीए) सरकार बनी। यूपीए 2009 में भी सत्ता में लौट आयी।

तो क्या मोदी लगातार तीसरी बार जीतेंगे जैसा कि सर्वेक्षण में अनुमान

लगाया गया है। हालांकि चुनाव अभी भी 8-9 महीने दूर हैं और जैसा कि वह कहते हैं कि एक सप्ताह भी राजनीति में काफी लंबा होता है। बिना किसी सदिह के वर्तमान में उच्च मुद्रास्फीति और सत्ता विरोधी लहर के बावजूद जीतना मुश्किल है।

इसमें कोई संदेह नहीं होना चाहिए कि जितने लोग भाजपा को वोट देते हैं, उससे कहीं अधिक लोग मोदी को वोट देते हैं। मोदी के व्यक्तित्व को उभारने में आरएसएस-भाजपा का मजबूत संगठनात्मक तंत्र बहुत बड़ी भूमिका अदा करता है, लेकिन एक करिश्माई नेता की अनुपस्थिति में फिर चाहे वह कितना भी मजबूत संगठन हो फिर भी वह सामान्य मतदाता को प्रभावित करने में विफल रहेगा।

भाजपा-आरएसएस ने मोदी सरकार के पिछले 10 वर्षों का उपयोग अपनी मजबूती के लिए किया है। संगठनात्मक संरचनाएं देश के लगभग

सभी हिस्सों में अपना विस्तार कर रही है। फिर भी मोदी के बिना भाजपा गरीबों, वंचितों, आर्थिक रूप से कमजोर जातियों और ओबीसी से जुड़ सकती है।

अपनी ओबीसी चाववाला पृष्ठभूमि के अलावा मोदी के पास विभिन्न कल्याणकारी योजनाएं हैं। लांच की गयी योजनाएं, जो अब अच्छा चुनावी लाभ दे रही हैं। पहले से मौजूद योजनाओं जैसे किसान निधि योजना जिसके अंतर्गत 80 करोड़ से अधिक किसानों को 6000 रुपये दिये गये हैं, या फिर उज्वला योजना। लाखों घरों में अत्यधिक सबसिडी वाले रसोई गैस सिलेंडरों की आपूर्ति या लाखों ग्रामीण परिवारों के लिए पीने का पानी और गरीबों के लिए लाखों घरों का निर्माण किया गया है।

सक्षिप्त बात यह है कि मोदी की गरीब समर्थक छवि अभी भी भाजपा के लिए गेम चेंजर होगी। दूसरी ओर

विपक्षी दलों द्वारा बनाये गये 'ईडिया' नामक नये गठबंधन के बाद भी यह सबसे पहले और सबसे महत्वपूर्ण एक लोकप्रिय नेता की कमी से पीड़ित है।

माना कि इस साल जनवरी से जुलाई-अगस्त के बीच राहुल गांधी की रेटिंग 13 से 24 फीसदी तक पहुंच गयी है, लेकिन मोदी की लोकप्रिय रेटिंग 40 फीसदी से यह कम है। ममता बनर्जी और अरविंद केजरीवाल जैसे अन्य नेताओं की रेटिंग करीब 15 प्रतिशत है। वास्तव में केजरीवाल की रेटिंग इस महीने 15 प्रतिशत तक रही, जोकि इस वर्ष जनवरी में 27 प्रतिशत थी। इसके अलावा एक नेता के रूप में विपक्षी गुट के पास बताने के लिए कोई विश्वसनीय कहानी नहीं है।

सत्ता में रहते हुए अधिकांश विपक्षी दलों का रिकार्ड अच्छा नहीं रहा। इसके अलावा मतदाता हमेशा उन धूर्त गठबंधनों से सावधान रहते हैं, जो केवल स्वार्थ के लिए बनाये जाते हैं। इस बीच भाजपा राहुल गांधी की बढ़ती लोकप्रियता के ग्राफ से नाखुश नहीं होगी। कुल मिलाकर 2024 के चुनाव में भी मोदी को सत्ता से हटाना विपक्ष के लिए एक कठिन काम है।

## जमशेदपुर की खबरें

## ग्रामीणों ने जाहेर थान की साफ-सफाई कर ब्लीचिंग पाउडर का किया छिड़काव

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। पूर्वी सिंहभूम जिले के जुमसलाई विधानसभा स्थित गधडा भूमिज टोला में हर साल की भांति इस वर्ष भी ग्रामीणों के द्वारा आदिवासियों का पूजा स्थल जाहेर थान की साफ सफाई की गई। रविवार को जाहेर थान की साफ सफाई के दौरान क्षेत्र के इजनेत्र ग्रामीण मौजूद रहे। मौके पर ग्रामीणों ने संयुक्त रूप से श्रमदान कर पूजा स्थल का साफ सफाई के बाद ब्लीचिंग पाउडर का छिड़काव किया। इस अवसर पर पुरुष के साथ महिलाओं ने भी बद्ध-चढ़कर हिस्सा लिया। मौके पर सरिता बारदा,जीरा पूर्ति, सुरमी पूर्ति,गीता पूर्ति,सुनिता पूर्ति,सोनापति कुकल,लालमुनि हेम्ब्रम,मुगीली देवगम,कुकील देवगम,सुनील कुकल, लक्ष्मण पूर्ति, सोमबारी हेम्ब्रम, जोबा देवगम, सुकुराम देवगम, जेना जामुदा का सरानीय योगदान रहा।

## युवक को अज्ञात अपराधियों ने मारी गोली, जांच में जुटी पुलिस

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। बीते देर रात मानगो थाना अंतर्गत स्वर्णरेखा नदी किनारे बैठे मानगो गुरुद्वारा बस्ती निवासी पवन कुमार यादव को अज्ञात नकाबपोश अपराधियों ने गोलीमार घायल कर दिया। पुलिस व स्थानीय लोगों की मदद से घायल को टीएमएच में भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टरों ने अमृत घोषित कर दिया। उधर इस घटना के बाद पूरे क्षेत्र में दहशत व्याप्त है।बताया जा रहा है पावन नदी किनारे अपने दोस्तों के साथ बैठा था। पांच नकाबपोश अपराधी मोटरसाइकिल से पहुंच कर अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दी। पवन को माथा और पिट में गोली लगने से घायल अवस्था में इलाज के लिए टीएमएच लाया गया। जहां डॉक्टर ने मृत घोषित कर दी। फिलहाल पुलिस अपराधियों के घर पकड़ के लिए छापेमारी कर रही है।

## सिदगोड़ा आंध्र संगम समिति के गणेश पूजन पंडाल का भूमि पूजन संपन्न



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। सिदगोड़ा में आंध्र संगम समिति के गणेश पूजा पंडाल का भूमि पूजन का आयोजन किया गया। रविवार को पुरोहितों के द्वारा वैदिक अनुष्ठान व मंत्रोच्चार के बाद भूमि पूजन संपन्न किया गया। मौके पर पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष दिनेश कुमार मौजूद रहें। समिति के डॉ. एपी राव व उनकी धर्मपत्नी के द्वारा पूजन विधि संपन्न किया गया। कमिटी के अध्यक्ष वाई आनंद राव ने बताया इस वर्ष भी भव्य गणेश महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। स्थानीय कुशल कारीगरों द्वारा पूजा पंडाल का निर्माण की जा रही है। इस अवसर पर आंध्र संगम समिति के सी.एच.शंकर राव, ईश्वर राव, वाई आनंद राव, बी. आरसी राव, एनआरके राव, के. राजू राव, अप्पल राजू, रमण राव, महेश, जो नागेश्वर, एन प्रभाकर राव व अम्पा राव उपस्थित रहे।

## गोराई समाज के रक्तदान शिविर में शामिल हुए सांसद विद्युत वरण, 500 यूनिट रक्त संग्रह

## आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। शहर के गोराई तेली व कुलु समाज कल्याण के केंद्रीय समिति द्वारा जमशेदपुर ब्लड बैंक में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। रविवार को आयोजित रक्तदान शिविर में सांसद विद्युत वरण महतो शामिल हुए। समाज के लोगों ने फूलों का गुलदस्ता देखकर सांसद का भव्य स्वागत किया। मौके पर सांसद व समाज के लोगों द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रचलित कर रक्तदान शिविर का शुभारंभ किया गया। समाज के द्वारा आयोजित एकदिवसीय शिविर में लगभग 500 रक्तदाताओं ने बहुमूल्य समय देकर रक्तदान



किया। जिसमें महिला और पुरुष दोनों ही शामिल रहे। गोराई समाज के केंद्रीय अध्यक्ष दयाल गोराई ने बताइस गोराई समाज का उद्देश्य है किसी समय किसी वक्त किसी

मरीज को रक्त की आवश्यकता हो तो उन्हें समाज के द्वारा सहायता कर सके। इस अवसर पर सांसद प्रतिनिधि संजीव कुमार,पश्चिम विधानसभा के प्रतिनिधि चित्तरंजन

वर्मा,सोनारी मंडल अध्यक्ष प्रशांत पोद्दार, गोराई समाज के केंद्रीय अध्यक्ष दयाल गोराई, महासचिव राजू गोराई, कोषाध्यक्ष संतोष गोराई, सोशल मीडिया प्रभारी करन गोराई, मानिक गोराई, संदीप गोराई, भाजपा सोनारी मंडल के नारायण प्रसाद, संजय रजक,कृष्णा यादव, रमेश प्रसाद साहू, मालती गोराई, महाबोर गोराई, शंकर गोराई, जितेन्द्र गोराई, प्रदीप गोराई, सुखदेव गोराई, बिहारी गोराई, भागीरथ गोराई, सुजित गोराई, सुनील गोराई, मिंटु गोराई, राजू गोराई, गणेश गोराई, अरूप गोराई, शिवु गोराई, गौतम गोराई सहित अन्य सदस्य उपस्थित रहे।

## श्री श्री सार्वजनिक शिव मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा में शामिल हुए मंत्री बन्ना गुसा

## पूजा-अर्चना कर झारखंड वासियों के लिए की मंगल कामना



## आजाद सिपाही संवाददाता

नगर में श्री श्री सार्वजनिक शिव मंदिर में शिव प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर कलश यात्रा, बेदी पुजा, पंचांग पुजा के कार्यक्रम में स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुए। मौके पर मंत्रों ने विधि विधान के साथ पूजा-अर्चना कर झारखंड



वासियों के लिए मंगल कामना की। वहीं श्रद्धालुओं के साथ मंदिर का विधिवत प्राण प्रतिष्ठा किया। इस दौरान मंदिर कमेटी के शिवू महतो, रौशन सिंह, शिवजी सिंह, मुकेश झा, मुकेश सिंह, धीरज रजक, भोला शमी, बादल सिंह,

चिन्द्र सिंह, सुशान्त साहू, प्रकाश पटेल, चेतन दा, भोनु, रवि सिंह, आकाश सिंह, बबूलू चोहार, राजेश शर्मा, धरमेन्द्र राय, विनय सिंह, बबुलू झा, कैलाश रजक अमित प्रसाद, संजीव झा, बिशु, सेंटी रजक सहित सैकड़ों बस्तीवासी उपस्थित रहे।

## ग्रामीणों ने क्षेत्र की समस्याओं को लेकर विधायक के संग की बैठक, मिला आश्वासन

## जल्द होगा ग्रामीणों की समस्या का समाधान: मंगल कालिंदी



## आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिले के जुमसलाई विधानसभा स्थित लॉयला बीएड कॉलेज के सामने मुख्य सड़क पर अवैध पार्किंग व सड़क पर बने बंपर से स्थानीय लोग काफी परेशान है। रविवार को समस्या क्या समाधान के लिए सांख्यिक मंगल कालिंदी के क्षेत्र के विधायक मंगल कालिंदी शामिल हुए। बैठक में साधुदेरा, लालटांड के ग्राम वासियों ने विधायक मंगल कालिंदी को क्षेत्र में हो रही समस्याओं से अवगत कराया। जानकारी मिलते ही विधायक ने क्षेत्र का निरीक्षण कर जल्द समाधान का आश्वासन दिया। मौके पर ग्रामीणों ने बतौर जे.एन.एस.सी. के स्पेशल बीएड कॉलेज रोड मे बम्पर से सेंटी रजक सहित तत्काल समाधान निकाला जायेगा।

स्कूल से बच्चे को स्कूटी में लेकर जाने वाले महिलाओं का परेशानी बढ़ गया है। स्थिति बहुत ही खतरनाक है। वहीं सुबह स्कूल खुलने से लेकर छुट्टी तक सड़क जाम रहता है। स्कूल के अंदर प्रयाप्त खाली जगह होने के बावजूद स्कूल प्रबंधक पार्किंग की व्यवस्था अंदर नहीं करवाते है। विधायक मंगल कालिंदी के अंदर प्रयाप्त खाली जगह होने के बावजूद स्कूल प्रबंधक पार्किंग की व्यवस्था अंदर नहीं करवाते है। विधायक ने कहा मंगलवार को जिले के डीसी और जे.एन.एस.सी. के स्पेशल ऑफिसर से मिलकर तत्काल समाधान निकाला जायेगा।

## भजन संध्या कार्यक्रम के लिए मशहूर भजन गायिका कल्पना शहर पहुंची

## जमशेदपुर (आजाद सिपाही)।

हर हर महादेव सेवा संघ द्वारा पिछले 21 वर्षों से आयोजित किए जाने वाले भजन कार्यक्रम की पूर्व संध्या पर आज भजन गायिका कल्पना पटवारी जमशेदपुर पहुंची गयी है। उनकी 15 सदस्यीय टीम भी आ गयी है। आज शहर आगमन पर संस्था के संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले और अन्य वरिष्ठ पदाधिकारियों ने उनका स्वागत किया। वहीं संस्था की ओर से तैयारियों को अंतिम रूप देने हुए संध के स्वयंसेवकों की एक महत्वपूर्ण बैठक गुरुद्वारा मैदान में हुई। बैठक की अध्यक्षता संघ के संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले द्वारा किया गया।







## महत्वपूर्ण न्यूज

### सर्वेश्वरी समूह आश्रम की ओर से लोगों के बीच किया जा रहा पौधों का वितरण



**सगमा (आजाद सिपाही)।** पर्यावरण संरक्षण को लेकर सर्वेश्वरी समूह के द्वारा पौधा वितरण कर इसके संवर्धन व संरक्षण के गुर भी बताये जा रहे हैं। ज्ञात हो कि सगमा प्रखंड के मकरी गांव स्थित सर्वेश्वरी समूह आश्रम की ओर से लोगों के बीच पौधा वितरण किया जा रहा है। इस संबंध में पृष्ठ पर आश्रम के संरक्षक बिहारी राम ने बताया कि सर्वेश्वरी समूह के द्वारा पूरे देश में कई तरह के सामाजिक कार्य किये जा रहे हैं। इसी के तहत हमारे समूह का पर्यावरण की सुरक्षा प्रथम स्थान पर आता है। इसको बढ़ावा देने के उद्देश्य से लोगों के बीच फलदार वृक्षों में आम, जामुन, अमरुद, कटहल, आंवला तथा ईमारती पौधों में सागौन, गमहार, शीशम के पौधे आश्रम के द्वारा मुफ्त दिये जा रहे हैं। अभी तक इस आश्रम से 850 पौधे लोगों के बीच वितरण किये जा चुके हैं। उन्होंने कहा कि पेड़ लगाने व उसे बचाने में थोड़ी कठिनाई होती है मगर एक पेड़ एक पुत्र के समान होता है। इस धरती पर जबतक पेड़ पौधे हैं, तभी तक हमारा जीवन सुरक्षित है। पर्यावरण की सुरक्षा करना हमारा पहला कर्तव्य होना चाहिए। पेड़ के अभाव में धरती का जलस्तर लगातार पाताल की ओर जा रहा है। इसे रोकने के लिए पेड़ लगाने व इसका संरक्षण करने की नितांत आवश्यकता है।

### एग्री क्लिनिक सेंटर रंका में प्रमुख ने 10 किंवाटल मक्का बीज का किया वितरण



**रंका (आजाद सिपाही)।** एग्री क्लिनिक सेंटर रंका में रंका प्रखंड के चार पंचायतों से चयनित चार गांव के किसानों के बीच शनिवार को रंका प्रखंड प्रमुख हेमंत लकड़ा ने 10 किंवाटल मक्का बीज का वितरण किया। इस बीज वितरण में प्रखंड के चार पंचायत से एक-एक गांव का चयन किया गया था। जिसमें खरपो पंचायत के खरपो गांव, मानपुर पंचायत के मानपुर गांव, विश्रामपुर पंचायत के विश्रामपुर गांव एवं कटरा पंचायत के बनवाही गांव के किसानों का चयन किया गया। जिसमें प्रत्येक किसानों को पांच किलो ग्राम की दर से कुल दस किंवाटल वितरण किया। इस अवसर पर प्रखंड तकनीकी प्रबंधक त्रिभुवन कुमार, प्रखंड समन्वयक कुणाल कुमार, प्रखंड सहायक समन्वयक जितेंद्र कुमार रवि, धर्मेन्द्र कुमार सहित काफी संख्या में किसान उपस्थित थे।

### शिवपहाड़ी गुफा मंदिर भवनाथपुर में सावन की अंतिम सोमवारी को कांवर यात्रा को लेकर तैयारियां पूरी



**गढ़वा (आजाद सिपाही)।** शिवपहाड़ी गुफा मंदिर भवनाथपुर में सावन की अंतिम सोमवारी को होने वाली कांवर यात्रा को लेकर सारी तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं। इस कांवर यात्रा में लगभग दस हजार कांवरियों के शामिल होने की उम्मीद जतायी जा रही है। इस संबंध में शिवपहाड़ी गुफा मंदिर विकास समिति के अध्यक्ष ब्रजेश कुमार ने बताया कि शिव पहाड़ी गुफा मंदिर गोडगांवा, भवनाथपुर के तत्वावधान में कांवर यात्रा 28 अगस्त यानी सावन की अंतिम सोमवारी को केदार के पंजा नदी के संगम स्थल से भवनाथपुर शिव पहाड़ी गुफा मंदिर तक होगा। उक्त कार्यक्रम के तहत सुबह 8 बजे मां केदार वाली का दर्शन कर कांवरिये संकल्पित जल लेकर सुबह 9 बजे से प्रस्थान करना शुरू करेंगे। दोपहर के एक बजे से शिव पहाड़ी बाबा का रुद्रभिषेक एवं जलाभिषेक किया जाएगा एवं प्रसाद वितरण तथा भंडारा का आयोजन दोपहर 2 बजे से प्रारम्भ किया जाएगा। उन्होंने शिवभक्तों से ज्यादा से ज्यादा संख्या में भाग लेने की अपील की।

## बैठक : गढ़वा जिला तलवारबाजी संघ की वार्षिक बैठक में किया गया संघ का विस्तार

## रणजीत सिंह व मनोज केशरी संरक्षक और अमित सिंह बने अध्यक्ष

यह ओलंपिक गेम है, इस खेल के विकास में गढ़वा संघ को पूरा सहयोग दिया जाएगा। जय कुमार सिन्हा

### आजाद सिपाही संवाददाता

**गढ़वा।** जिला मुख्यालय स्थित वन विभाग के सामुदायिक भवन में शनिवार को गढ़वा जिला तलवारबाजी संघ की वार्षिक बैठक की गई। बैठक में पर्यवेक्षक के रूप में झारखंड राज्य तलवारबाजी संघ के फाउंडर महासचिव जय कुमार सिन्हा मौजूद थे। बैठक में विगत वर्ष का बजट, वार्षिक कैलेंडर, नये सत्र के बजट, गढ़वा जिले में तलवारबाजी खेल के विकास पर विस्तार पूर्वक चर्चा की गई। बैठक में तलवारबाजी उपकरण खरीदने,



खिलाड़ियों को प्रशिक्षित करने के लिए, प्रशिक्षण कैंप लगाने का भी निर्णय लिया गया। संघ का विस्तार करते हुए मनोज केशरी एवं रंजीत सिंह को संरक्षक, अमित कुमार सिंह को अध्यक्ष, नवनीत शुक्ला को उपाध्यक्ष और मनोज कुमार सिंह, सुधाकर पांडेय, सुरेन्द्र कुमार शर्मा को सदस्य बनाया

## प्रतियोगिता : पांच किमी दौड़ प्रतियोगिता में जिले भर से 140 प्रतिभागियों ने दिखाया दम

# गोपाल बने विजेता, निरंजन-सोनू को मिला दूसरा और तीसरा स्थान

अनुशासन एवं निरंतर अभ्यास और अध्ययन ही सफलता की कुंजी होती है : थाना प्रभारी

### आजाद सिपाही संवाददाता

**मेराल।** फिजिकल ग्रुप द्वारा रविवार को प्रखंड मुख्यालय में पहली बार पांच किलोमीटर दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें जिले भर से 140 प्रतिभागियों ने अपना दम दिखाया। मेराल हाई स्कूल के स्टेडियम में प्रतियोगिता कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि थाना प्रभारी नीतीश कुमार, विशिष्ट अतिथि डंडा के पुलिस पदाधिकारी शैलेंद्र कुमार सिंह, मेराल पूर्वी के मुखिया रामसागर महतो, उप मुखिया अलीशेर अंसारी, फिजिकल ग्रुप के संरक्षक अतहर अली, अध्यक्ष शहबान माही, मुन्ना राम, कृष्ण प्रसाद कुशवाहा, अशोक राम, रजनीगंधा देवी आदि ने संयुक्त रूप से दीप प्रचलित कर तथा फीता काटकर एवं गुब्बारा को आसमान में उड़कर किया। इसके बाद सभी प्रतिभागियों से थाना प्रभारी तथा



प्रतिनिधियों ने परिचय प्राप्त किया। वहीं बाक रोड में सभी धावकों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। इस मौके पर थाना प्रभारी नीतीश कुमार ने पांच किलोमीटर दौड़ प्रतियोगिता आयोजित करने के लिए फिजिकल ग्रुप के सभी पदाधिकारियों तथा युवाओं के उत्साहवर्धन के लिए हट्टे सभी लोगों को धन्यवाद देते हुए कहा कि सभी प्रतिभागी अनुशासन में दौड़ लगाएँ। उन्होंने कहा कि अनुशासन एवं निरंतर अभ्यास और अध्ययन में ही सफलता की कुंजी होती है। कार्यक्रम को अन्य अतिथियों ने भी संबोधित किया। इन्हें किया गया पुरस्कार : दौड़ प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पाने वाले आरम के गोपाल कुमार को अतिथियों द्वारा शूज, लैपटॉप बैग

तथा मेडल देकर सम्मानित किया गया। इसी तरह द्वितीय स्थान पाने वाले नगर ऊंटी के निरंजन कुमार को टी-शर्ट, लैपटॉप बैग तथा मेडल तथा तृतीय स्थान पाने वाले चिनिया के सोनू कुमार को लैपटॉप बैग एवं मेडल सम्मानित किया गया। वहीं टॉप 10 में स्थान पाने वाले धावकों में चामा के सुहेल अंसारी, मोहम्मदगंज के मनीष कुमार, आरम के मनमीत कुमार, कटहर कला के रौनक कुमार, मेराल के अश्वनी कुमार, पुतुर के संतोष कुमार गुप्ता तथा नावा चंपा के नागेंद्र चौधरी को फिजिकल ग्रुप के पदाधिकारी द्वारा सांत्वना पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में फिजिकल ग्रुप के अध्यक्ष शहबान माही, सचिन अली शेर अंसारी, कोषाध्यक्ष सोनू जाटव, उपाध्यक्ष

जितेंद्र पटवा, शाहदत अंसारी, बबलू आरों, राजेंद्र राम, अम्बार अंसारी, फिरोज अंसारी, सलीम अंसारी, भोला राम, विनोद चौधरी, बिंदू कुमार राम, समीर अंसारी, नीतीश कुमार गुप्ता, मुद्रिका ठाकुर, उषेंद्र कुमार, रहमान अंसारी, शमशेर अंसारी, धर्मेन्द्र कुमार आदि ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। कार्यक्रम में मुख्य रूप से रयाज अंसारी, मदन यादव, जफ़ीर अंसारी, संतु राम, रहमुद्दीन अंसारी, डॉ लालमोहन, डॉ दीपक कुमार यादव, डॉ संजय यादव, साबिर अंसारी, मोहम्मद अली उर्फ लाला, रामाशीष अस्था, शिक्षक आरिफ अंसारी, फारूक अली, मौलाना यासीन सहित कोई गणमान्य तथा बड़ी संख्या में खेल प्रेमी युवा शामिल थे। कार्यक्रम का संचालन अतहर अली के द्वारा किया गया।

## झारखंड क्रिकेट एसोसिएशन की वार्षिक बैठक आयोजित

गढ़वा में जेएससीए ने एजीएम करारक जिला कमेटी को ऐतिहासिक अवसर दिया है : एसडीओ

### आजाद सिपाही संवाददाता

**गढ़वा।** झारखंड क्रिकेट एसोसिएशन की वार्षिक बैठक (एजीएम) गढ़वा शहर के होटल विनस इंटरनेशनल के सभागार में आयोजित की गयी। बैठक में जेएससीए के अध्यक्ष संजय सहाय व सचिव देवाशीष चक्रवर्ती मुख्य रूप से स्टेडियम बनाने के लिये झारखंड के सभी जिलों से 242 प्रतिनिधियों ने भाग लिया। बैठक के बाद जेएससीए के अध्यक्ष संजय सहाय, सचिव देवाशीष चक्रवर्ती, गढ़वा के अध्यक्ष सह एसडीओ राज महेश्वरम तथा सचिव राघवेंद्र नारायण सिंह ने संयुक्त रूप से एक प्रेसवार्ता की जिसमें पदाधिकारियों ने



कहा कि गढ़वा में पहली बार जेएससीए का एजीएम संपन्न हुआ है। इसके लिये जिला कमेटी बधाई की पात्र है। उन्होंने कहा कि गढ़वा में स्टेडियम बनाने के लिये जेएससीए ने एक साल पहले जिला प्रशासन को प्रस्ताव भेजा था। लेकिन अब तक जमीन उपलब्ध नहीं हो पाने के कारण इस मामले में बात आगे नहीं बढ़ सकी है। अध्यक्ष एवं सचिव ने कहा कि बैठक के दौरान गढ़वा में स्टेडियम बनाने के लिये तीन जगहों से प्रस्ताव

आया है। इनमें डेंटल कॉलेज फरटिया, रामा साहू उच्च विद्यालय गढ़वा और नेनुआ मोड़ मेराल का नाम शामिल है। इन जगहों को कमेटी देखेगी तभी कोई निर्णय लिया जा सकेगा। अगर इनमें से कोई स्थान उपयुक्त मिला तो जेएससीए उसे लीज पर लेकर स्टेडियम का निर्माण करायेगी। उन्होंने कहा कि जेएससीए की अपना स्टेडियम बनाने के लिये 10 एकड़ जमीन चाहिये और जिला प्रशासन द्वारा इसके लिये एक जगह जमीन देखी

गयी थी लेकिन वह उपयुक्त नहीं था। दूसरी जमीन देखी जा रही है। गढ़वा जिला में दो कमेटीयों के काम करने को लेकर पूछे गये सवाल के जवाब में अध्यक्ष संजय सहाय एवं सचिव देवाशीष चक्रवर्ती ने कहा कि गढ़वा जिला क्रिकेट एसोसिएशन के सचिव राघवेंद्र नारायण सिंह हैं और जेएससीए के द्वारा यही कमेटी वैध है। गढ़वा एसडीओ सह जेएससीए के गढ़वा जिलाध्यक्ष राज महेश्वरम ने कहा कि जेएससीए ने गढ़वा में एजीएम कराकर जिला कमेटी को ऐतिहासिक अवसर दिया है क्रिकेट खेल जगत के लिये मील का पत्थर साबित होगा। जेएससीए के गढ़वा जिला सचिव राघवेंद्र नारायण सिंह ने कहा कि गढ़वा में जेएससीए ने एजीएम कराकर जिला कमेटी पर भरोसा जताया है। इसके लिये गढ़वा जिला कमेटी जेएससीए का आभार प्रकट करती है।

## वीर शहीद फेतल सिंह स्मृति फुटबॉल टूर्नामेंट 2023 का उद्घाटन

**रंका (आजाद सिपाही)।** रंका प्रखंड अंतर्गत वीर सहिद फेतल सिंह की स्मृति में युवा फुटबॉल क्लब बाहाहारा के तत्वावधान में शनिवार को फुटबॉल टूर्नामेंट प्रतियोगिता 2023 का शुभारंभ बतौर अतिथि युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष गढ़वा शहर विधायक प्रतिनिधि वन एवं पर्यावरण विभाग श्रचण कुमार सिंह उर्फ संजय छोट्टू ने फीता काटकर खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर एवं फुटबॉल को कीक मार कर शुभारंभ किया। उद्घाटन मैच में जर्नहोखंड भंडरिया की टीम ने बाहाहारा रंका की टीम को एक शून्य से पराजित किया। इस अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि संजय



छोट्टू ने दर्शकों एवं खेल प्रेमियों को संबोधित करते हुए कहा कि खेल और खिलाड़ियों के लिए यह स्वर्णिम काल है। आज झारखंड की हितंसे सरकार और मंत्री सह गढ़वा विधायक मिथिलेश कुमार ठाकुर के द्वारा खेल और खिलाड़ियों को बढ़ावा देने का काम किया जा रहा है। इस अवसर पर फुटबॉल क्लब के

अध्यक्ष लाल कुमार सिंह, सचिव मानदेव सिंह, कोषाध्यक्ष कुणाल सिंह, झामुमो युवा मोर्चा पंचायत अध्यक्ष विजय सिंह, तमगेकला पंचायत मुखिया प्रतिनिधि राधेश्याम सिंह, बीडीसी प्रतिनिधि उषेंद्र भूईयां, झामुमो पंचायत सचिव विकास यादव, आम प्रकाश सिंह बाहाहारा पंचायत अध्यक्ष झामुमो, रघुवीर प्रधान, सत्येंद्र यादव, उप मुखिया प्रतिनिधि बाहाहारा, अशोक सिंह, गोविंद सिंह, रामचंद्र बैगा, विनोद सिंह पिंडरा, कपिल देव सिंह पिंडरा, बसंत सिंह, प्रताप सिंह वार्ड नंबर 8, सत्यनारायण सिंह, राजनाथ सिंह, नीलांबर सिंह, अरुण प्रसाद पिंडरा सहित काफी संख्या में खेल प्रेमी उपस्थित थे।

## अखिल वैश्य महासम्मेलन ने समाज के मेधावी बच्चों को किया सम्मानित



### आजाद सिपाही संवाददाता

**गढ़वा।** मेन बाजार निवासी भाजपा नेत्री अंजली गुप्ता एवं संजय गुप्ता की सुपुत्री मुस्कान गुप्ता को मिस गॉर्जियस बनाये जाने पर एवं डब्लू केशरी के पुत्र अंकुर केशरी को मेडिकल प्रवेश परीक्षा पास करने पर इन दोनों बच्चों को अखिल भारतीय वैश्य महासम्मेलन गढ़वा इकाई के अध्यक्ष रविंद्र जयसवाल की अध्यक्षता में उनके घर पर जाकर अंग वस्त्र एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। अध्यक्ष रविंद्र जयसवाल के द्वारा कहा गया कि बहुत गर्व की बात है कि गढ़वा वैश्य समाज के बच्चे प्रतियोगिता परीक्षा में अब्जल आ रहे हैं। हम सभी इनके उज्ज्वल भविष्य को कामना करते हैं एवं दोनों बच्चों के माता-पिता को भी बधाई दे रहे हैं। इनके अभिभावक अपने बच्चों को शिक्षा देने का कार्य कर रहे हैं जिससे देश प्रदेश और समाज का नाम ऊंचा होगा। अन्य बच्चों को इनसे प्रेरणा लेने की जरूरत है जिससे वैश्य समाज के और बच्चे पढ़ाई के क्षेत्र में आगे आयें। मौके पर अखिल भारतीय वैश्य महासम्मेलन महामंत्री उमेश कश्यप, सचिव दौलत सोनी, उपाध्यक्ष संतोष केशरी, कोषाध्यक्ष उमेश अग्रवाल, सदस्य अजय लाल, संजय केशरी, टिकू गुप्ता, सुधीर गुप्ता एवं विशाल गुप्ता उपस्थित थे।

अध्यक्ष रविंद्र जयसवाल के द्वारा कहा गया कि बहुत गर्व की बात है कि गढ़वा वैश्य समाज के बच्चे प्रतियोगिता परीक्षा में अब्जल आ रहे हैं। हम सभी इनके उज्ज्वल भविष्य को कामना करते हैं एवं दोनों बच्चों के माता-पिता को भी बधाई दे रहे हैं। इनके अभिभावक अपने बच्चों को शिक्षा देने का कार्य कर रहे हैं जिससे देश प्रदेश और समाज का नाम ऊंचा होगा। अन्य बच्चों को इनसे प्रेरणा लेने की जरूरत है जिससे वैश्य समाज के और बच्चे पढ़ाई के क्षेत्र में आगे आयें। मौके पर अखिल भारतीय वैश्य महासम्मेलन महामंत्री उमेश कश्यप, सचिव दौलत सोनी, उपाध्यक्ष संतोष केशरी, कोषाध्यक्ष उमेश अग्रवाल, सदस्य अजय लाल, संजय केशरी, टिकू गुप्ता, सुधीर गुप्ता एवं विशाल गुप्ता उपस्थित थे।

## श्रावण माह की अंतिम सोमवारी को श्री विष्णु भगवान की शोभायात्रा के साथ कलश यात्रा निकालने का निर्णय



**विशुनपुरा (आजाद सिपाही)।** विशुनपुरा प्रखंड मुख्यालय पोखरा चौक स्थित श्री विष्णु मंदिर विकास समिति की बैठक रविवार को विष्णु मंदिर के परिसर में समिति के अध्यक्ष नारायण शर्मा के अध्यक्षता में की गई। बैठक में श्रावण माह के अंतिम सोमवारी के दिन श्री विष्णु भगवान की शोभायात्रा के साथ-साथ कलश यात्रा निकालने का निर्णय लिया गया। यह यात्रा मंदिर परिसर से प्रारंभ होकर बांकी नदी से मंत्रोच्चार के साथ कलश में जल भर कर ब्लॉक मोड़, लालचौक, शंकर मोड़, चकचक मोड़, गांधी चौक होते हुए पुरानी बाजार स्थित शिव चबूतरा पर आधा जलाभिषेक कर शेष जल को श्री विष्णु मंदिर स्थित शिव मंदिर पर जलाभिषेक किए जाने का निर्णय लिया गया। वहीं पर शोभा यात्रा व कलश यात्रा की समाप्ति के बाद श्रद्धालुओं के बीच महाप्रसाद वितरण किया जायेगा। बैठक में मंदिर समिति अध्यक्ष नारायण शर्मा, सचिव नवल किशोर गुप्ता, कोषाध्यक्ष ज्वाला प्रसाद गुप्ता, सदस्य अजय प्रसाद यादव, शिव कुमार ठाकुर, भोलानाथ साहू, सचिन गुप्ता, लालन गुप्ता, नागेन्द्र ठाकुर, योगेन्द्र राम, श्याम सुन्दर राम, रामलखन पासवान, विनोद सोनी, जगदीश राम, कृष्णा ठाकुर, महेंद्र चन्द्रवंशी सहित सदस्यगण मौजूद थे।

## चौधरी जेनरल हॉस्पिटल, गढ़वा में निःशुल्क निःसंतान दंपति परामर्श शिविर 29 अगस्त को

### गढ़वा (आजाद सिपाही)।

चौधरी जेनरल हॉस्पिटल, गढ़वा में 29 अगस्त को निःशुल्क निःसंतान दंपति परामर्श शिविर (आईवीएफ कैम्प) का आयोजन किया गया है। जिसमें रांची के डॉ रूपाश्री पुरुषोत्तम एवं उनके मेडिकल टीम द्वारा निःशुल्क जांच किया जाएगा। वैसे दंपति जो विवाह के साल भर बाद भी माता-पिता बनने में असफल रहे हों। अगर पुरुष में शुक्राणु की कमी हो। नसबंदी के बाद भी अगर मां बनना हो या महिलाओं में अंडाणु की कमी हो, इस स्थिति में निःसंतान दम्पति परामर्श ले सकते हैं। हॉस्पिटल निदेशक डॉ जूली कुमारी ने कहा कि यह शिविर प्रत्येक 29 तारीख को लगता है। इस सेंटर के माध्यम से कई लोगों को लाभ मिल चुका है। निःसंतान दम्पति पूर्व की समस्त परीक्षण रिपोर्ट साथ लेकर आएं। आप शिविर में परामर्श लेने के लिए 9955441987, 9262970560 पर सम्पर्क कर अग्रिम रजिस्ट्रेशन करवा सकते हैं।



## गढ़वा जिला टेंट डेकोरेटर्स वेलफेयर एसोसिएशन का गठन

विनोद जायसवाल चेयरमैन और दयाशंकर गुप्ता बने अध्यक्ष

### आजाद सिपाही संवाददाता

**गढ़वा।** जिला मुख्यालय स्थित टंडवा शगुन वैक्वेट हाल में गढ़वा जिला टेंट डेकोरेटर्स वेलफेयर एसोसिएशन का गठन किया गया। बैठक में सर्वसम्मति से विनोद जायसवाल को चेयरमैन तथा दयाशंकर गुप्ता को अध्यक्ष बनाया गया। इस मौके पर प्रदेश अध्यक्ष प्रदीप सिंह ने कहा कि संगठन हमारे समुदाय के उत्थान हेतु अति आवश्यक है। हम लोगों को एकजुट होकर बेहतर समन्वय के साथ मिलकर कार्य करने की जरूरत है। प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष पुरुषोत्तम रंजन ने कहा कि हमें अपने व्यवसाय की ब्रांडिंग भी करनी जरूरी है। हम अपने



गुणवत्ता के आधार पर समाज में अपनी प्रक्रिया बढ़ा सकते हैं। प्रदेश महासचिव ने कहा कि आज हम जिला स्तर की कमेटी बना रहे हैं। हम प्रदेश कमेटी के साथ जुड़ रहे हैं। तत्पश्चात राष्ट्रीय कमेटी की भी सहायता मिल रही है। ऐसे में हम संपूर्ण भारत के एक बड़े परिवार के अंग बन जाते हैं। मौके पर प्रदेश सचिव राजेश भारती, दयाशंकर गुप्ता, विनोद जायसवाल ने भी संबोधित किया। गढ़वा जिला टेंट डेकोरेटर्स

वेलफेयर एसोसिएशन के कार्यकारी सदस्यों में महासचिव आशीष कुमार अग्रवाल, संयुक्त सचिव विकास तिवारी, उप सचिव राजकुमार गुप्ता, कोषाध्यक्ष प्रेम रंजन सिंह, मीडिया प्रभारी परमेश्वर प्रसाद सह मीडिया प्रभारी अनिल कश्यप संपादन सचिव तबारक अंसारी को बनाया गया। मौके पर मुखार अंसारी, बबलू जायसवाल, वीरेंद्र प्रसाद, राजू लाल कुशवाहा, गुडू बघेल, अनिल गुप्ता, शोषक अंसारी, नरेश राम, अपना शुभम आदि लोग मौजूद थे।





## तमाड़ प्रखंड में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना में बरती गई भारी अनियमितता, टूटने लगी सड़क

आजाद सिपाही संवाददाता

तमाड़/रडगांव। तमाड़ प्रखंड में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत बने वाले सड़कों में किस तरह लूट खसोट व अनियमितता बरती जा रही है यह प्रखंड के आराहंगा पंचायत क्षेत्र में आते ही पचा चल जा रहा है। उग्रवाद प्रभावित इस पंचायत क्षेत्र में संवेदक नक्सली के साथ तालमेल बैठकर व गामाणों को दारू-हॉडिया पिलाकर सड़क बनाया रहे है। इसमें गुणवत्ता नहीं के बराबर है। पंचायत के रंगरिंग चड़वा से पुंडीउली भाया बाजार टांड तक प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत जून 2022



से कार्य शुरू किया गया, जो अब पूरा हो चुका है। हालांकि जो सड़क



रोड में दरार आ गयी है। सड़क हो गया है। उक्त कार्य संवेदक खराब हो गया और पुल भी जर्जर सप्तशती कंस्ट्रक्शन की ओर से

किया गया है। इसका अनुमानित लागत एक करोड़ 11 लाख 70 हजार रुपये है। सड़क की लंबाई 3.40 किलोमीटर है। सड़क पर एक पुल भी बना है, जिसकी लंबाई 26/260 मीटर है। यह कार्य गामाण कार्य विभाग कार्य प्रमंडल खूंटी की देख रेख में बना है। यह भारत सरकार द्वारा वित्त पोषित परियोजना है, लेकिन इस तरह सरकार के करोड़ों रुपये इंजीनियर व चुने गये प्रतिनिधि ले दे कर बर्बाद कर रहे है। ग्रामाण ने इस कार्य की जांच कराकर दोषी अधिकारी व संवेदक पर कार्रवाई करने की मांग की है।

## मजदूरों को मजदूरी नहीं मिला तो बाहर नहीं जाएगा एक छटाक भी कोयला

एक छटाक भी कोयला



खलारी (आजाद सिपाही)। संगठित मजदूरों के साथ असंगठित मजदूरों का भी कोयला उत्पादन में अहम योगदान है, बाकजुद इसके एनके एरिया प्रबंधन व निजी कंपनी असंगठित मजदूरों का हक देने के बजाय शोषण कर रहा है। उक्त बातें मजदूर नेता सह आरसीएमएएस एरिया सचिव अब्दुल्ला अंसारी ने कही। वे रविवार को चक्रा स्ट्रेडियम में असंगठित मजदूरों की बैठक में बोल रहे थे। कहा कि निजी कंपनियों न्यूनतम मजदूरी की यज्जिया उड़ा रही है। असंगठित मजदूरों को जो हक मिलना चाहिए आज तक नहीं मिल पाया। अब्दुल्ला ने कहा कि सभी मजदूरों को एकजुट होकर प्रबंधन व निजी कंपनी के खिलाफ आंदोलन करने की जरूरत है। मजदूरों को वाजिब मजदूरी नहीं मिला तो एक छटाक भी कोयला एनके एरिया से बाहर नहीं जाने दिया जाएगा। बैठक की अध्यक्षता अशोक सिंह ने की, जिसमें सुनील सिंह, सोनू पांडेय, बबलू मुंडा, संदीप कुमार, राम कुमार, जय कुमार, सलामत अंसारी आदि थे।

## खलारी पहाड़ी मंदिर में हुआ प्रेमी युगल का विवाह

खलारी (आजाद सिपाही)। खलारी स्थित पहाड़ी मंदिर में रविवार को एक प्रेमी युगल की शादी कराई गई। दोनों एक ही जाति के हैं और खलारी थाना क्षेत्र के ही मोहननगर में रहते हैं। बताया गया कि काफी दिनों से दोनों का प्रेम प्रसंग चल रहा था। परिवार के लोगों को जानकारी मिलने पर दोनों के अभिभावकों ने शादी करा देने का निर्णय लिया। पर बाद में लड़के के अभिभावक मुकरने लगे। इसके बाद लड़की के अभिभावक रविवार को खलारी थाना में जानकारी दी। इसके बाद पुलिस ने पक्षों को बुलाकर बात की और प्रेमी युगल की शादी करा दी।

## महिलाओं को संदेश: खलारी कैथोलिक चर्च में मनाया गया संत मोनिका दिवस

## संत मोनिका माताओं की आदर्श: फादर ऑस्कर टोप्पो

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। शांतिनगर स्थित कैथोलिक चर्च में रविवार को मसीही विश्वासियों ने संत मोनिका दिवस मनाया। कार्यक्रम की शुरुआत में फादर ऑस्कर टोप्पो एवं फादर हेलारियुस तिग्गा के साथ सभी मसीही विश्वासियों ने संत मोनिका की तस्वीर के साथ चर्च परिसर में जुलूस निकाला और चर्च में प्रवेश किया। इस दौरान कैथोलिक महिलाएं गीत गाती झुमती हुई संत मोनिका के चित्र के साथ जुलूस में शामिल हुईं। चर्च में प्रवेश के बाद मसीही विश्वासियों ने संत मोनिका के चित्र के समक्ष केडल जलाया। जिसके बाद फादर ऑस्कर टोप्पो



संत मोनिका के चित्र को लेकर चर्च में आते मसीही विश्वासी।

एवं फादर हेलारियुस तिग्गा द्वारा मिस्सा पूजा कराया गया। फादर ऑस्कर टोप्पो ने संत मोनिका की जीवन की पढ़ा। उन्होंने मसीही विश्वासियों को संदेश देते हुए

परिवर्तन लाने के लिए 33 वर्षों तक प्रभु की प्रार्थना की जिसका परिणाम रहा कि उनके पति और बेटे अगस्तिन आध्यात्मिक जीवन जीते हुए मानव सेवा में लग गए। फादर ऑस्कर टोप्पो ने कहा कि संत मोनिका के जीवन से हम सभी को प्रेरणा लेने की जरूरत है। उन्होंने सभी महिलाओं को संत मोनिका के धीरज, दया और त्याग जैसे आदर्श गुणों को अपनाकर एक आदर्श मां बनने और अपने परिवार और समाज के लिये त्याग व तपस्या के साथ दूसरों की हमेशा मदद करने को कहा। उन्होंने पर्व को सफल बनाने में योगदान देने वालों सभी लोगों का आभार प्रकट करते हुए धन्यवाद दिया। अंत में महिला मंडल द्वारा पारंपरिक गानों पर सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया गया। इस मौके पर सिस्टर नेली लकड़ा, सिस्टर जयंती, सिस्टर लुइसी, सी कुजूर, एम किंडो, पारस उराव, डॉ ए कुजूर, मैडम सरोज, मैडम नीलम, जॉन ड्यूंगूंग, नरेश करमाली, प्रकाश कुजूर, ज्ञान कुजूर, रोबिन एक्का, सभा नेत्री तेरसा तिग्गा, उपसभा नेत्री सुनीता तिग्गा, करोलीना मिंज, जॉनी बाड़ा, पूनम किस्कू, खीस्त नीरा गिद्ध, सुनिता तिग्गा, ग्रेस खलखो, ज्योति कुजूर, प्रफुलित लकड़ा, उजाला लकड़ा, अतुल आदित्य टोप्पो, रोहित कुमिका तिकी, एलिस टोपनो आदि मौजूद थे।

## करा कस्तूरबा बालिका विद्यालय में विधिक जागरूकता व क्विज प्रतियोगिता का आयोजन

# 18 साल से पहले बच्चियों की शादी कानूनन अपराध: मनोरंजन कुमार

# कानूनन अपराध: मनोरंजन कुमार

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। दिल्ली नालसा और रांची झालसा के निर्देश पर प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह डालसा अध्यक्ष सत्य प्रकाश के मार्गदर्शन में रविवार को करा स्थित कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय में बाल विवाह और डायन प्रथा प्रतिषेध अधिनियम 2005 व संवैधानिक अधिकार के विषय पर विधिक जागरूकता, क्विज प्रतियोगिता और कानूनी वार्ता का आयोजन किया गया। छात्राओं को संबोधित करते हुए डालसा सचिव मनोरंजन कुमार ने कहा कि बाल विवाह कानूनन अपराध है। 18 वर्ष से कम उम्र



विधिक जागरूकता कार्यक्रम में शामिल छात्राएं।

की बच्चियों का शरीर शादी के लायक नहीं रहता है। कम उम्र में विवाह करने से अधिकतर बच्चियों की मौत गर्भावस्था के दौरान हो जाती है। प्रसव के दौरान

बच्चों का विवाह करने से उनकी शिक्षा अधूरी रह जाती है जिससे उनका सामाजिक और वैवाहिक जीवन अस्त-व्यस्त हो जाता है। डालसा सचिव ने कहा कि यदि किसी घर के या सगे संबंधी अथवा समाज के लोग जबर्न 18 वर्ष उम्र से पहले शादी के लिए दबाव बनाते हैं, यह कार्य गैर कानूनी है और उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा सकती है। कहा कि पीड़ित बच्चों अपने बचाव में कानून का सहारा ले सकती है। वह डीपी, एस्पी, डालसा के अध्यक्ष या सचिव के पास जाकर सहायता प्राप्त कर सकती है। प्रत्येक पंचायत में स्थित विधिक सहायता

केंद्र में जाकर पीएलवी को साद कागज पर आवेदन देकर कानूनी सहायता और संरक्षण प्राप्त किया जा सकता है। खूंटी व्यवहार न्यायालय के अनुमंडलीय न्यायिक दंडाधिकारी दिनेश बाउरी ने छात्राओं को सविधान के बारे में जानकारी दी। डालसा के पैल अधिवक्ता मदन मोहन राम ने डायन प्रथा प्रतिषेध अधिनियम के बारे में को जागरूक किया। कार्यक्रम में डालसा पीएलवी अंजू कच्छप, मार्शल कंडुलना, पवन कुमार मिश्रा, टेलेस्फोर संग के अलावा कस्तूरबा स्कूल की वार्डन और छात्राएं उपस्थित थीं।

## पिपरवार के वुशु खिलाड़ी अविनाश का सीमा सुरक्षा बल में हुआ चयन

पिपरवार (आजाद सिपाही)।

सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के बेती पंचायत के पाहन टोंगरी गांव निवासी राष्ट्रीय वुशु खिलाड़ी अविनाश गंडु का सीमा सुरक्षा बल एस्पएसबी में चयन किया गया है। राष्ट्रीय स्तर के वुशु प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन कर पदक प्राप्त करने पर भारत सरकार द्वारा खेल कोटे से अविनाश का एएसएसबी में सिपाही के पद पर चयनित किया गया है। अविनाश की इस उपलब्धि पर कोच रजी अहमद खुशी ने प्रशंसा जाहिर की है। कोच रजी अहमद ने बताया कि अविनाश बचपन से ही वुशु खेल के प्रति काफी मेहनती था। अपनी कड़ी मेहनत और परिश्रम से जिला से राज्य और राष्ट्रीय स्तर पर बेहतर प्रदर्शन कर कई पदक लाकर पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र का नाम रोशन कर चुका है। सीमा



सुरक्षा बल में अविनाश का चयन होना पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र के लिए गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि इससे पूर्व कोयलांचल क्षेत्र दो वुशु खिलाड़ी ज्योति और दीपक को झारखण्ड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने खेल कोटे से झारखंड पुलिस बल में नौकरी दे चुके हैं। अविनाश की इस उपलब्धि पर बेती पंचायत की मुखिया सरिता देवी, उप मुखिया किरण कुमारी, पसंस कुमारी अनुप्राया, समाजसेवी रोहन गंडु, गणेश भुईयां, इस्लाम अंसारी, सिकंदर प्रजापति और करण महतो आदि ने शुभकामनाएं दी है।

## जिला भ्रमण में खूंटी पहुंची भारतीय प्रशासनिक सेवा के 14 प्रशिक्षु अधिकारियों की टीम



खूंटी (आजाद सिपाही)। डीसी लोकेश मिश्र के निर्देश पर डीडीसी नीतीश कुमार सिंह की अध्यक्षता में समाहरण सभागार में रविवार को बैठक की गयी। जिसमें जिला भ्रमण कार्यक्रम के तहत खूंटी पहुंचे 14 प्रशिक्षु आइएएस अधिकारी शामिल थे। जिला भ्रमण में खूंटी पहुंची आइएएस की टीम में चार महिला अधिकारी शामिल हैं। इस दौरान डीडीसी ने जिले में संचालित विभिन्न विभागों की कार्य प्रणाली के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। प्रशिक्षु आइएएस अधिकारी दो ग्रुप में विभक्त होकर जिले के सुदूरवर्ती

## सीसीएल कर्मियों को इयूटी से बचरा ले जा रही बस दुर्घटनाग्रस्त

पिपरवार (आजाद सिपाही)। सीसीएल के आसपासी कोल परियोजना टंडवा से सीसीएल कर्मचारियों को इयूटी से बचरा लेकर आ रही बस और कोल वाहन में जोरदार टक्कर हो गई। इस हादसे में बस पर सवार दर्जनों सीसीएल कर्मचारी बाल बाल बच गये। जानकारी के मुताबिक आसपासी कोल परियोजना टंडवा से बस दर्जनों कर्मियों की इयूटी समाप्त होने के बाद उन्हें लेकर बचरा ले रहा था। तभी तेज रफ्तार हाईवा डंपर ने बस को टक्कर मार दिया।

## महत्वपूर्ण न्यूज

### हादसे का सबब बन सकते हैं सड़क किनारे के सूखे पेड़

खूंटी (आजाद सिपाही)। खूंटी-रांची रोड पर सड़क किनारे दर्जनों सूखे पेड़ हैं जो हादसा हो सकता है। पिपराटोली से समाहरणालय तक कई ऐसे सूखे पेड़ हैं, जो बरसात के दिनों में कभी भी गिर सकते हैं और इससे किसी बड़ी दुर्घटना से इनकार नहीं किया जा सकता। इस संबंध में भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष और विधायक प्रतिनिधि काशीनाथ महतो ने वन विभाग के अधिकारियों और नगर पंचायत के अधिकारियों से आग्रह किया कि अविबल सूखे पेड़ों को काटकर हटाया जाए, अन्यथा कभी भी दुर्घटना हो सकती है। उन्होंने कहा कि खूंटी-रांची रोड 24 घंटे व्यस्त रहता है। हर समय वाहनों और लोगों का आवागमन होता रहता है। उन्होंने कहा कि वन विभाग इस और तुरंत सकारात्मक पहलें करे।

### बुंडू के सरकारी शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में पिछले एक साल से बंद है नामांकन प्रक्रिया

बुंडू (आजाद सिपाही)। सरकारी शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में विगत एक साल से नामांकन की प्रक्रिया बंद है। जानकारी के मुताबिक शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय की स्थापना 1908 में हुई थी। जहां प्रतिवर्ष सरकार की ओर से 50 छात्रों का नामांकन किया जाता था, लेकिन राज्य सरकार ने एक वर्ष से नामांकन की प्रक्रिया बंद कर दी है। इससे यहां के विद्यार्थियों के शिक्षक बनने का सपना टूट रहा है। साथ ही नामांकन प्रक्रिया बंद होने से महाविद्यालय में सन्नाटा छा गया है। अब तो लोग विद्यालय भवन व आसपास की जमीन पर अतिक्रमण कर रहे हैं।

### सुस्त गति से हो रहे सड़क निर्माण ने बढ़ाई लोगों की परेशानी

तमाड़ (आजाद सिपाही)। रांची-टाटा रोड पर तमाड़ के राइडीह में बन रहे ओवर ब्रिज के दोनों किनारे बाइपास रोड बन रही है, लेकिन कार्य सुस्त गति से हो रहा है। जिससे प्रतिदिन दुर्घटना हो रही है। टेकेदार रोड के पुल को भी आधा बनाकर छोड़ दिया है। जिससे लोगों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। गाड़ियां अक्सर फंस जा रही हैं, जिसे दकेलकर निकालना पड़ता है।

### 10 साल पहले ही हुआ था स्कूल भवन का निर्माण, पर आज तक नहीं शुरू हुई पढ़ाई

तमाड़ (आजाद सिपाही)। प्रखंड के मानविकीह गांव में लगभग 10 वर्ष पहले हुई स्कूल के भवन का निर्माण हुआ था, लेकिन आज तक पढ़ाई शुरू नहीं हो पायी है। अब देख रेख के अभाव में स्कूल का भवन भी टूट फूट रहा है। लोगों को बनने के समय आशा जगी थी की अब गांव में उच्च शिक्षा की पढ़ाई होगी, लेकिन यह सपना बनकर रह गया है। अधिकतर बच्चे-बच्चियां 8वीं तक पढ़कर छोड़ देती हैं। केंद्र सरकार की बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना फेल हो रही है। ग्रामीणों ने स्कूल के लिए जमीन दान की थी। गांव में लगे जनता दरबार में भी इस मुद्दे को प्रमुखता से उठाया गया, लेकिन कुछ नहीं हुआ। यहां के बच्चों को उच्च शिक्षा के लिए 12 किलोमीटर दूर तमाड़ आना पड़ता है।

### बचरा शमशान घाट में बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने किया पौधरोपण

पिपरवार (आजाद सिपाही)। बचरा शमशान घाट में बजरंग दल पिपरवार के कार्यकर्ताओं ने रविवार को वृक्षारोपण किया। साथ ही लगाए गए पौधों को सुरक्षित रखने को लेकर घेराबंदी भी की। इस दौरान पर्यावरणविद् उमेश मेहता एवं बजरंग दल कार्यकर्ता शंकर सिंह चरो ने कहा कि बढ़ते प्रदूषण को लेकर हर एक नागरिक का कर्तव्य है कि एक पौधा जरूर लगाए, जिससे पर्यावरण संरक्षण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई जा सके। इस दौरान बेल, नीम, बबुआन, अर्जुन एवं आम के पौधे लगाकर उनकी घेराबंदी की गई। मौके पर अक्षय कुमार सिंह, बंटी सिंह, अर्जुन सिंह, फुलेश्वर महतो, मुकेश राणा, मुकेश कुमार गुड्डू, राजा कुमार, पप्पू सोनी, प्रणव दूबे, संतोष रजक, दीपक केसरी, विक्की कुमार, ललकु महतो और नागेश्वर महतो आदि उपस्थित थे।

## केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने पत्नी के साथ बाबा आम्रेश्वर धाम में किया रुद्राभिषेक



के विकास पर विचार विमर्श किया। दूसरी ओर, बाबा आम्रेश्वर धाम में श्रावणी मेले के 50 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में रविवार को बाबा भोलनाथ की भव्य श्रृंगार पूजा की गई। इस अवसर पर धाम परिसर स्थित स्वर्णशुभ्रविलिंग के अलावा धाम परिसर को आकर्षक ढंग से सजाया गया था। तपकरा के सोहन यादव की मां देवकी देवी और पिताजी शिवपंकर यादव को केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि चंद्रयान-3 के टीम में खूंटी जिले के तपकरा निवासी सोहन यादव भी शामिल है। यह जिलेवासियों के लिए गर्व की बात है। चंद्रयान तीन के चांद में सफलतापूर्वक लैंडिंग से पूरा देश गौरवावित हुआ है। अब इसरो सूर्ययान की भी तैयारी में जुट गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वैज्ञानिकों को प्रोत्साहित किया है।

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। केन्द्रीय जनजातीय मामलों के मंत्री और खूंटी के सांसद अर्जुन मुंडा ने रविवार को अपनी पत्नी मीरा मुंडा के साथ खूंटी के प्रसिद्ध बाबा आम्रेश्वर धाम में बाबा भोलनाथ का रुद्राभिषेक किया। विभिन्न मंदिरों में पूजा-अर्चना कर राज्य और देश की सुख-समृद्धि की कामना की। बाबा मंदिर के मुख्य पुजारी पंडित हरिहर कर और अन्य पुरोहितों ने वैदिक मंत्रोच्चार के बीच रुद्राभिषेक और अन्य अनुष्ठान संपन्न कराये। पूजा के बाद केन्द्रीय मंत्री ने सांसद निधि से 11 लाख रुपये की लागत से धाम परिसर में निर्मित सड़क और शेड का उद्घाटन किया। इसके पूर्व मंदिर परिसर पहुंचने पर बाबा आम्रेश्वर धाम प्रबंध समिति के अध्यक्ष लाल जानेंद्र नाथ शाहदेव, महामंत्री मनोज कुमार, रमेश माझी सहित अन्य लोगों ने अर्जुन मुंडा का स्वागत किया। केन्द्रीय मंत्री ने बाबा आम्रेश्वर धाम प्रबंध समिति के पदाधिकारियों से धाम परिसर



## 'रेल टेका' आंदोलन को लेकर कुरमी/कुड़ुमी विकास मोर्चा ने निकाला जागरूकता मार्च



**हम जनजाति हैं और अनुसूचित जनजाति में सूचीबद्ध होना हमारा सैवधानिक अधिकार : रामपोदो महतो**

### आजाद सिपाही संवाददाता

**अनगड़ा।** कुरमी/कुड़ुमी जाति को अनुसूचित जनजाति में शामिल करने की मांग को लेकर आहत 'रेल टेका' आंदोलन को सफल बनाने के लिए रविवार को जरगा-पैका गांव में जागरूकता मार्च निकाला गया। वहीं सघन जनसंपर्क अभियान चलाया गया। कार्यक्रम का नेतृत्व मोर्चा के केन्द्रीय प्रधान महासचिव रामपोदो महतो एवं केन्द्रीय कोषाध्यक्ष सखीचंद महतो कर रहे थे। मौके पर ग्रामीणों की एक बैठक भी की गई, जिसमें टोटैमिक

कुरमी/कुड़ुमी विकास मोर्चा के बैनर तले आयोजित रेल टेका आंदोलन की तैयारी पर चर्चा की गई।

मौके पर रामपोदो महतो ने कहा कि केन्द्र सरकार द्वारा आजादी के बाद से हमें संवैधानिक अधिकार से वंचित रखा गया है। हम कुरमी जाति दोगम दर्जे के नागरिक बनकर रह गए हैं। सरकार कुरमी जाति को सिर्फ वोट बैंक के रूप में इस्तेमाल करती आयी है। केन्द्र सरकार की गलत नीति के चलते हमारा समाज आज बेरोजगारी और गरीबी का दंश झेल रहा है। लेकिन अब समाज जागरूक हो चुका है। हम अपने अधिकार के लिए किसी भी हद तक जा सकते हैं। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में महिला-पुरुष शामिल हुए।

## छात्राओं को मिली सी स्टेम किट



**अनगड़ा/मेसरा (आजाद सिपाही)।** छात्रों में विज्ञान अध्ययन को लोकप्रिय बनाने के लिए केन्द्र सरकार की महत्वकांक्षी योजना 'विज्ञान ज्योति' के तहत

रविवार को जवाहर नवोदय विद्यालय रांची में सहायक आयुक्त पटना संभाग, प्राचार्य एके झा रांची, बीके पाण्डेय प्राचार्य हजारीबाग, जेएनवी गुमला के प्राचार्य डीके शुक्ला एवं एसएस प्लस टू हाई स्कूल चिलदाग के सेवानिवृत्त प्राचार्य अर्जुन सिंह ने कक्षा 10 में अध्ययनरत छात्राओं के बीच सी स्टेम किट का वितरण किया। इस अवसर पर सहायक आयुक्त ने छात्राओं को विज्ञान की महत्ता को समझाते हुए इसके गहन अध्ययन के लिए प्रेरित किया और भविष्य में विज्ञान के क्षेत्र में योगदान देने के साथ उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने बताया कि इस किट का प्रयोग बच्चे विज्ञान के प्रायोगिक अध्ययन एवं वैज्ञानिक क्रियकलापों में करेंगे। मौके पर जवाहर नवोदय विद्यालय के विज्ञान ज्योति प्रभारी रंजन कुमार, विज्ञान विभाग के सुकीमल मुखर्जी, मुकेश कुमार, अमृत कुमार, गणित विभाग के दिनेश कुमार सहित अन्य शिक्षक एवं शिक्षकत्तर कर्मचारी उपस्थित थे।

## अनगड़ा मंडल के सभी पंचायतों में प्रधानमंत्री के मन की बात को सुना गया



**अनगड़ा (आजाद सिपाही)।** भाजपा अनगड़ा मंडल अंतर्गत सभी पंचायत क्षेत्रों में रविवार को मंडल अध्यक्ष रामनाथ

महतो के मार्गदर्शन में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के मन की बात कार्यक्रम का श्रवण किया गया। इस अवसर पर गौदलीपोखर, गेतलसूद, पेरतोल, लुपुंग, सालहन, बेड़ुवारी, चिलदाग, सिमलिया, हेसल, राजाडोरा, सिरका, मासु, पैका आदि क्षेत्रों में सैकड़ों लोगों ने प्रधानमंत्री के मन की बात को सुना। मौके पर भाजपा ग्रामीण जिला उपाध्यक्ष मनोज कु चैधरी, घनेनाथ महतो, शिवशंकर केसरी, इब्बुलाल महतो, उमेश नायक, साबी चैधरी आदि मौजूद थे।

## रोड की जर्जर स्थिति से परेशान ग्रामीणों ने बैठक कर जतायी नाराजगी



**चान्हो (आजाद सिपाही)।** चान्हो थाना क्षेत्र के चौरिया स्थित तैलिक धर्मशाला में रविवार को चौरिया सहित आसपास के कई गांव के ग्रामीणों की एक बैठक

आयोजित की गई। सर्वसम्मति से बैठक में निर्णय लिया गया कि गांव की जो मुख्य सड़क है उस पर तीन पंचायत के सैकड़ों लोग प्रतिदिन चलते हैं। इसी सड़क से होकर किसान अपनी सब्जियों को बाजार तक ले जाते हैं, तो वहीं छात्र-छात्राएं अपना भविष्य संवारने के लिए इसी रास्ते का प्रयोग करते हैं। बावजूद इसके पिछले सात सालों से यह सड़क पूरी तरह से जर्जर हो चुकी है। ऐसा नहीं है कि विधायक और सांसद इस सड़क से होकर नहीं गुजरते, पर सबने आंखें मूंद रखी है। कई बार लोगों ने विधायक सांसद से आग्रह किया लेकिन आश्रवासन के अलावा कुछ नहीं मिला। इसी से तंग आकर लोगों ने आज बैठक की। बैठक में बताया गया कि इस पर फिर से एक बार सिंगल लाइन की सड़क बनाने की बात चल रही है, यह गलत है। यहां सिंगल लाइन सड़क का निर्माण नहीं होने देगे। मौके पर जपि सदस्य आशुतोष तिवारी, चौरिया मुखिया रेखा सांगा, तरंगा मुखिया पूनम उरांव, रोल मुखिया चम्पा उरांव सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

## नगड़ी मंडल भाजपाईयों ने सुनी प्रधानमंत्री के 'मन की बात'



**पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)।** भारतीय जनता पार्टी नगड़ी मंडल के बैनर तले मंडल के महामंत्री हिन्दुवा उरांव के निवास स्थान जामपुर

गांव में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मन की बात को सुनने में शामिल भारतीय जनता पार्टी नगड़ी मंडल महामंत्री हिन्दुवा उरांव, विकास उरांव, भानु-साहन, वार्ड नंबर 7 वार्ड सदस्य काली उरांव, रवि राय, महादेव बड़ाईक, परसवती बड़ाईक, नम्रता तिकी, दीपमाला तिकी, सोने लकड़ा, खुशी कुमारी सहित कई ग्रामीण उपस्थित थे।

## बैठक : इइएफ मैदान टाटीसिलवे में टाइगर जयराम महतो की बदलाव संकल्प सभा 17 सितंबर को

# टाइगर जयराम महतो के नेतृत्व में पूरे झारखंड में राजनीतिक परिवर्तन की लहर : लखींद्र महतो

### कार्यक्रम की तैयारी बैठक में जुटे सैकड़ों लोग

### आजाद सिपाही संवाददाता

**अनगड़ा।** प्रखंड के लुपुंग पंचायत स्थित फुटबॉल स्टेडियम में झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति (जेबीकेएसएस) की एक तैयारी बैठक रविवार को झारखंड आंदोलनकारी लखीन्द्र महतो की अध्यक्षता में हुई। बैठक में रांची जिला के विभिन्न प्रखंडों से सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता शामिल हुए। सबों ने झारखण्डियों के हक-अधिकार, अस्मिता, पहचान एवं ज्वलंत मुद्दों को जन-जन तक पहुंचाने तथा एकजुट होकर राजनीतिक परिवर्तन की लड़ाई लड़ने का संकल्प लिया। कहा कि चुनावी राजनीति में



आगामी लोकसभा एवं विधानसभा चुनाव में राज्य के सवा तीन करोड़ जनता को एक नया नेतृत्व और विकल्प देने का काम किया जाएगा।

बैठक में आगामी 17 सितंबर को इइएफ मैदान टाटीसिलवे में झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति की एक विशाल बदलाव संकल्प सभा आयोजित करने का निर्णय लिया गया। इस सभा में लाखों की संख्या में भीड़ एकत्रित

करने का संकल्प लेते हुए महा जनसंपर्क अभियान चलाने का भी निर्णय लिया गया। कहा गया कि सभा में टाइगर जयराम महतो झारखंडियों के हक अधिकार एवं पहचान को बचाने के लिए दहाड़ लगाएंगे।

मौके पर झारखण्ड आंदोलनकारी लखीन्द्र महतो ने कहा कि झारखंड की जनता राजनीतिक बदलाव के लिए आतुर है तथा टाइगर जयराम

महतो के नेतृत्व में पूरे प्रदेश में राजनीतिक परिवर्तन की बयार बह रही है। संवाचन सुमित कुमार महतो ने किया।

बैठक में रामपोदो महतो, राजेश महतो, रतिलाल करमाली, कैप्टन जुगुन मुण्डा, महेश नायक, महाबंर महतो, राजेश बैठा, फलिन्द्र करमाली, सावन महतो, बीरबल महतो, कार्तिक बैठा, विराट महतो, अंगद नायक, संजय सिंह, मुकेश महतो, संजय महतो, सुरेश महतो, हेमंत महतो, बालेश्वर महतो, विक्रम, संदीप, सुधांशु, जयकुमार, रोहित, चंदन, अमित, लक्की, जय, नरेश, मनोज, जिनेश, राजकिशोर, प्रकाश, सूरज, मोतीलाल, सत्येन्द्र, कमलेश चौधरी, उमेश, सोहन, सेराज, एहसान, कमाल, दीपक सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

## बच्ची के साथ हुई घटना में गिरफ्तार निर्दोष को पुलिस से न्याय दिलाने की मांग

### सैकड़ों ग्रामीणों ने अनगड़ा थाना प्रभारी से मिलकर निर्दोष बिरसा बड़ाईक को जेल भेजे जाने की कार्रवाई का विरोध किया

### आजाद सिपाही संवाददाता

**अनगड़ा।** प्रखंड अंतर्गत बीसा पंचायत के सैकड़ों ग्रामीण रविवार को अनगड़ा थाना प्रभारी दिलेश्वर कुमार से मिले और विगत दिनों के एक पांच वर्षीय स्कूली बच्ची के साथ हुई घटना को लेकर एक निर्दोष बिरसा बड़ाईक को जेल भेजे जाने की कार्रवाई का विरोध किया। मौके पर पूर्व जपि सदस्य जयराम महतो के नेतृत्व में ग्रामीणों ने घटना में अनगड़ दोषी



व्यक्ति की पहचान कर निर्दोष को रिहा किए जाने की मांग की गई। ग्रामीणों ने पुलिस महानिरीक्षक दक्षिणी छोटानागपुर प्रक्षेत्र को दिए गए ज्ञापन की प्रतिलिपि भी थाना प्रभारी को सौंपी। ज्ञापन में कहा गया कि एकलैजि में पढ़ने वाली एक मासुम बच्ची के साथ विगत दिनों गलत हुआ था।

ग्रामीणों का आरोप है कि

विद्यालय के संचालक के एक निजी चालक निर्दोष बिरसा बड़ाईक 46 वर्ष को आरोपी बनाकर पुलिस ने पर्याप्त अनुसंधान किए बगैर आन-फानन में गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। ग्रामीणों ने थानेदार को एक वीडियो क्लिप भी सौंपा है जिसमें बच्ची द्वारा किसी अन्य का नाम लेकर घटना कारित किए जाने की

बात बता रही है। ग्रामीणों ने निष्पक्ष जांच कर दोषी को पहचान करने तथा निर्दोष को इस कांड से मुक्त करने की मांग की। थाना प्रभारी ने आश्रवासन दिया कि मामले की निष्पक्ष जांच कर निर्दोष को न्याय दिलाने की कोशिश की जाएगी। थाना प्रभारी से मिलने वालों में पूर्व मुखिया सुषमा बड़ाईक, मुखिया प्रतिनिधि रोहित बेदिया, उपमुखिया संजय भोगता, बिरसा बड़ाईक की पत्नी संजु देवी, भाजपा मंडल अध्यक्ष रामनाथ महतो, सुप्रेम महतो, फागु बेदिया, अशोक बेदिया, देवनाशरण बेदिया, अनिल बड़ाईक, कपिल बड़ाईक, चंदन बड़ाईक सहित सैकड़ों ग्रामीण शामिल थे।

## नगड़ी थाना प्रभारी ने क्षेत्र की विधि व्यवस्था को लेकर की बैठक

### कहा- क्षेत्र के जमीन कारोबारी या गैर कानूनी काम करने वाले सुधर जाएं नहीं तो पुलिस सुधार देगी

### आजाद सिपाही संवाददाता

**पिस्कानगड़ी।** थाना परिसर में नगड़ी थाना प्रभारी रोहित कुमार की अध्यक्षता में रविवार को नगड़ी थाना क्षेत्र की विधि व्यवस्था और जमीन दलालों के विषय में एक आवश्यक बैठक की गयी। बैठक में थाना प्रभारी ने सभी एसआई, एसआई, हाथ-या, पीसीआर पुलिसकर्मी और नव सजित टीओपी दलादिली पुलिस से कहा कि आप क्षेत्र में कानून



व्यवस्था को सख्ती से लागू करें। जमीन संबंधित मामले में त्वरित कार्रवाई करें। नगड़ी के जमीन दलालों को किसी हाल में बख्सा नहीं जाएगा। जमीन संबंधित मामले में भागीदारी विकल्पों के साथ मिश्रित मोड में आयोजित किया गया। जिसमें करीब 150 शोधार्थियों ने भाग लिया। सम्मेलन में अंतरराष्ट्रीय वैज्ञानिक, शोधार्थी, शिक्षाविद शामिल हुये एवं अपने बहुमूल्य व्याख्या तथा शोध अनुभवों को साझा किया। इस अवसर पर वाईबीएन विश्वविद्यालय परिसर दिग दिगंतर के विद्वत जनों, शिक्षाविदों, गुणी शोधार्थियों का साक्षी बना। 'बहुविषयक अनुसंधान को पुनः आकार देने में कृत्रिम बुद्धिमत्ता की भूमिका पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन-2023' का आयोजन कंप्यूटर विज्ञान और सूचना प्रौद्योगिकी विभाग और वाईबीएन विश्वविद्यालय के आंतरिक गुणवत्ता आश्रवासन सेल (आईक्यूएसी) द्वारा संयुक्त रूप से किया था। रविवार को आखरी

थाना लायें और नाम पता मोबाइल नंबर और एक फोटो खींचकर उनकी सूची बनाएँ साथ ही कानूनी कार्रवाई करें। नगड़ी थाना प्रभारी ने कहा कि नगड़ी क्षेत्र के जमीन कारोबारी या गैर कानूनी काम करने वाले सुधर जाएं नहीं तो पुलिस सुधार देगी।

मौके पर सुहागिनी सुरेन, उमेश प्रसाद, छेत्र महली, प्रमोद कुमार, कलिन्द्र उरांव, रसका हांसदा, अभिनाश कुमार, ब्रज बिहारी कुंवर, हीरा लाल मंडल, प्रमोद पासवान, संतोष दुबे सहित नगड़ी थाना के हाइवा, पीसीआर पुलिस सहित कई पुलिसकर्मी शामिल थे।

## कार्यक्रम : वाइबीएन विश्वविद्यालय में दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन-2023 का हुआ समापन

## सम्मेलन में वैज्ञानिक, शोधार्थी और शिक्षाविदों ने अपने शोध अनुभवों को साझा किया

### ऑनलाइन और ऑफलाइन मोड में आयोजित सम्मेलन में करीब 150 शोधार्थियों ने भाग लिया

### आजाद सिपाही संवाददाता

**नामकुम।** वाईबीएन विश्वविद्यालय में दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन-2023 का समापन रविवार को किया गया। सम्मेलन में अंतरराष्ट्रीय वैज्ञानिक, शोधार्थी, शिक्षाविद शामिल हुये एवं अपने बहुमूल्य व्याख्या तथा शोध अनुभवों को साझा किया। इस अवसर पर वाईबीएन विश्वविद्यालय परिसर दिग दिगंतर के विद्वत जनों, शिक्षाविदों, गुणी शोधार्थियों का साक्षी बना। 'बहुविषयक अनुसंधान को पुनः आकार देने में कृत्रिम बुद्धिमत्ता की भूमिका पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन-2023' का आयोजन कंप्यूटर विज्ञान और सूचना प्रौद्योगिकी विभाग और वाईबीएन विश्वविद्यालय के आंतरिक गुणवत्ता आश्रवासन सेल (आईक्यूएसी) द्वारा संयुक्त रूप से किया था। रविवार को आखरी



दिन का सम्मेलन वाईबीएन विश्वविद्यालय के मल्टीपर्पज हॉल में ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों भागीदारी विकल्पों के साथ मिश्रित मोड में आयोजित किया गया। जिसमें करीब 150 शोधार्थियों ने भाग लिया। सम्मेलन में अंतरराष्ट्रीय वैज्ञानिक, शोधार्थी, शिक्षाविद शामिल हुये एवं अपने बहुमूल्य व्याख्या तथा शोध अनुभवों को साझा किया। इस अवसर पर वाईबीएन विश्वविद्यालय परिसर दिग दिगंतर के विद्वत जनों, शिक्षाविदों, गुणी शोधार्थियों का साक्षी बना। 'बहुविषयक अनुसंधान को पुनः आकार देने में कृत्रिम बुद्धिमत्ता की भूमिका पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन-2023' का आयोजन कंप्यूटर विज्ञान और सूचना प्रौद्योगिकी विभाग और वाईबीएन विश्वविद्यालय के आंतरिक गुणवत्ता आश्रवासन सेल (आईक्यूएसी) द्वारा संयुक्त रूप से किया था। रविवार को आखरी

प्रोफेसर और प्रमुख, बीएएमयू, औरंगाबाद, महाराष्ट्र, विजिटिंग प्रोफेसर, साउथ फेडरल यूनिवर्सिटी, रोस्तोव, रूस द्वारा दिया गया। उनके बाद मुख्य भाषण-02 डॉ. दुर्गेश कुमार मिश्रा, निदेशक एवं प्रोफेसर, एससीएसआईटी सिम्बाब्वेसिस यूनिवर्सिटी ऑफ एलाइड साइंसेज इंदौर ने अपने अनुभवों को साझा किया। मुख्य भाषण-03 (विदेशी वक्ता) गौतम हजारी, मुख्य प्रौद्योगिकी अधिकारी सेकुरा मोबाइल इंटीलजेंस और मुख्य भाषण-04 (विदेशी वक्ता) प्रो. इफितखार बी. अब्बासीव विश्वागाध्यक्ष, इंजीनियरिंग प्रोफेसर और कंप्यूटर डिजाइन इंजीनियरिंग-टेक्नोलॉजिकल,

दक्षिणी अकादमी, संघीय विश्वविद्यालय, रूस ने अपने अनुभवों को साझा किया। वैज्ञानिक सत्र पेपर प्रेजेंटेशन सत्र अध्यक्ष- डॉ. जयनाथ यादव, एसोसिएट प्रोफेसर, कंप्यूटर विभाग अनुप्रयोग, दक्षिण बिहार केन्द्रीय विश्वविद्यालय, गया और सह-अध्यक्ष डॉ अखिलेश कुमार, वाईबीएन विश्वविद्यालय ने किया। मौके पर वाईबीएन विश्वविद्यालय प्रशासन समिति की उपस्थिति के साथ-साथ विश्वविद्यालय के सभी अधिकारी, शिक्षक एवं छात्र-छात्राएं मुख्य रूप से उपस्थित थे। अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन-2023 के संचालक डॉ अखिलेश कुमार व आयोजन सचिव डॉ आशीष सरकार द्वारा धन्यवाद ज्ञापन किया गया। धन्यवाद ज्ञापन में उन्होंने विश्वविद्यालय प्रबंधन समिति, विश्वविद्यालय प्रशासन के साथ-साथ सभी कीनोट स्पीकर्स को विशेष आभार व्यक्त करते हुये सम्मेलन आयोजन समिति के सदस्यों को सम्मेलन के सफल आयोजन के लिये धन्यवाद व्यक्त किया।

## महत्वपूर्ण न्यूज

## महासिद्धि शक्ति पीठ में दो दिवसीय अखंड हरिकीर्तन का हुआ शुभारंभ

### अनगड़ा (आजाद सिपाही)।



प्रखंड के लुपुंग पंचायत अंतर्गत बाहया खकसीगढ़ा स्थित महासिद्धि शक्ति पीठ में आयोजित दो दिवसीय अखंड हरिकीर्तन का शुभारंभ रविवार को जिला परिषद सदस्य अनुराधा मुण्डा ने फीता काटकर एवं पूजा-अर्चना कर किया। इस अखंड हरिकीर्तन में उड़ीसा एवं बंगाल के कीर्तन मंडली शामिल हो रहे हैं। मौके पर थाना प्रभारी दिलेश्वर कुमार, भाजपा जिला मीडिया प्रभारी रामसाय मुण्डा, शक्तिपीठ के संयोजक लक्ष्मण बाबा, भाजपा मंडल महामंत्री सुनील महतो, घनेनाथ महतो, अजय सिंह भोक्ता सहित भक्तगण उपस्थित थे।

## दुर्गा महादेव मंदिर ओरमांझी में अखंड हरि कीर्तन शुरू

### ओरमांझी (आजाद सिपाही)।



हरे रामा हरे कृष्णा बोल के साथ ही दुर्गा महादेव मंदिर ओरमांझी में 24 घंटे का अखंड हरि कीर्तन का शुभारंभ किया गया। पंडित विजय कुमार के द्वारा यजमान अशोक तिवारी को विधिवत पूजा-अर्चना कराकर 24 घण्टे के अखंड हरि कीर्तन का संकल्प कराया गया। ओरमांझी के महिला,पुरुष व बच्चों ने कीर्तन में बढ़ चढ़ कर भाग लिया। प्रखंड के विभिन्न गांवों से आए हुए कीर्तन मंडलियों ने भी अपना योगदान दिया। कीर्तन के सफल आयोजन में पूजा समिति के सदस्यों संग ग्रामीणों भी पूरी तन्मयता के साथ लगे हुए हैं। सोमवार सुबह 8वजे के आसपास कीर्तन की समाप्ति हो जाएगी।

## सकरपदा की टीम बनी फुटबॉल टूर्नामेंट की विजेता

### बेड़ो (आजाद सिपाही)।



प्रखंड के बुनियादी विद्यालय टेरो के मैदान में तीन दिवसीय स्व. अशोक उरांव फुटबॉल टूर्नामेंट का समापन किया गया। फाइनल मैच असरो व सकरपदा की टीमों के बीच खेला गया। जिसमें सकरपदा की टीम ने पेनाल्टी में विजेता टीम बनने का गौरव हासिल किया। फाइनल मैच का शुभारंभ बतौर मुख्य अतिथि मांडर विधायक शिल्पी नेहा तिकी ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त करके किया। वहीं दोनों टीमों के बीच रोमांचक मैच हुआ। दोनों टीमों ने गोल करने का प्रयास किया। लेकिन समय की समाप्ति तक दोनों टीमों के द्वारा गोल नहीं किया जा सका। पेनाल्टी शूट में सकरपदा की टीम विजेता बनी। विधायक ने विजेता टीम सकरपदा को पुरस्कार के रूप में नाग 17 हजार 500 रुपये राशि व मेडल देकर सम्मानित किया। मौके पर जपि सदस्य बेरोनिका उरांव, उप प्रमुख मोदस्सीर हक, विधायक प्रतिनिधि नवल सिंह, संजय कच्छप, सोमरा लोहरा व सिल्वेस्टर समेत ग्रामीण मौजूद थे।

## सांसद-विधायक ने किया पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास

### नामकुम (आजाद सिपाही)।



ग्रामीण कार्य विभाग झारखंड सरकार के अंतर्गत प्रधामंत्री ग्राम सड़क योजना से स्वीकृत योजना दसमाईल चौक से ऊपर डूहू तक पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास रविवार को रांची सांसद संजय सेट एवं खिजरी विधायक राजेश कच्छप ने संयुक्त रूप से नारियल फोड़कर किया। मौके पर खिजरी विधानसभा सांसद प्रतिनिधि प्रमोद कुमार सिंह, प्रखंड प्रमुख आशा कच्छप, जिला परिषद सदस्य रीता होरी, मंडल अध्यक्ष अशोक मुंडा, सांसद प्रतिनिधि अशोक नायक, भाजपा नेता रितेश उरांव, शंकर सिंह मुंडा, समीर राय, मुखिया सोदाग पतरस तिकी, मुखिया हरदाग निलमनी तिकी, विधायक प्रतिनिधि सतीश पंडा, रोज लकड़ा, कल्याण लंडा, तेलोस्फोर मिंज, जफर इमाम, सज्जाद, राम बाबुडो, प्रेमनाथ मुंडा, कुलदीप लकड़ा, पंचू तिकी, दिनेश चंद्र प्रमाणिक के साथ अन्य लोग शामिल थे।

## झारखंड स्टेट पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप में वाइबीएन यूनिवर्सिटी की राजश्री को दूसरी बार मिली सफलता

### नामकुम (आजाद सिपाही)।



पावर प्रो जिम, खेल और फिटनेस द्वारा मान्यता प्राप्त युवा मामले और खेल मंत्रालय भारत सरकार द्वारा आयोजित राज्य पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप 26 अगस्त को धनबाद में आयोजित की गयी। इस राज्य पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप में पूरे झारखंड के खिलाड़ी भाग लेकर पदक जीतने के लिए जोर-आजमाइश कर रहे थे। वाइबीएन यूनिवर्सिटी की राजश्री कुमारी 2020 बैच (इंग्लिश) की पीएचडी रिसर्च स्कॉलर सहायक प्रोफेसर अंग्रेजी विभाग कला एवं मानविकी विद्यालय ने 68 किलो भार वर्ग में 105 किलो वजन उठा कर स्वर्ण सफलता हासिल की। बताते चलें कि पिछले वर्ष धनबाद के पुटकी में 20/21 अगस्त को पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप का आयोजन किया गया था। राजश्री कुमारी ने उसमें भी 51.7 की भार वर्ग में स्वर्ण सफलता हासिल की थी। इस सफलता के लिये वाइबीएन विश्वविद्यालय के प्रो चांसलर रामजी यादव, मुख्य कार्यकारी अधिकारी इंजीनियर दीपक कुमार, कुलपति प्रोफेसर डॉ. एसपी यादव, रजिस्ट्रार डॉ. रमन दुबे, डॉन आर्ट्स एंड ह्यूमैनिटी डॉ आरती गुप्ता ने राजश्री कुमारी को इस उपलब्धि के लिये बधाई एवं शुभकामनां देते हुये उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

## डीएवी विवेकानंद में पौधरोपण कार्यक्रम आयोजित

### बेड़ो (आजाद सिपाही)।



विनय बगीचा स्थित डीएवी विवेकानंद पब्लिक स्कूल में रविवार को पौधरोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यालय के बच्चे व शिक्षकों ने मिलकर 800 से अधिक पौधे अपने घरों के आसपास लगाए और इसका फोटो वीडियो स्कूल के व्हाट्सएप ग्रुप में भेजा गया। स्कूल के निदेशक कैलाश कुमार ने बताया कि सीबीएसई के द्वारा आयोजित एक बच्चा एक पेड़ अभियान के तहत स्कूल के सभी बच्चों को अपने घरों के आसपास एक पेड़ लगाने के लिए कहा गया और उसके महत्व के बारे में बताया गया। विद्यालय के निदेशक ने आस पास के सभी ग्रामीणों से भी निवेदन किया है की आप सभी अपने आस पास जहां भी खाली जगह हो वहां एक पेड़ अवश्य लगाएं और इसकी देखभाल करें और पर्यावरण संरक्षण में अपना योगदान दें।



**सम्मान :** सिंगापुर सहित विभिन्न प्रदेशों में अब तक 57 अवार्ड से नवाजे जा चुके हैं पर्यावरणविद

# राज्यपाल व विस अध्यक्ष ने पर्यावरणविद कौशल को किया झारखंड गौरव अवार्ड से सम्मानित

पर्यावरणविद को वर्ष 2023 में सिंगापुर समेत राज्यपाल, दो केन्द्रीय मंत्री, विस अध्यक्ष, बाबूलाल मराडी, रांची के सांसद, प्रमंडलीय आयुक्त, पलामू डीसी व एसपी सहित कई स्कूलों के प्रिंसिपल से मिल चुका है कई अवार्ड आजाद सिपाही संवाददाता



पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल को अवार्ड देते राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन

महतो ने विश्व व्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्म गुरु व वनरखी

मुवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल को शॉल ओढ़ा कर और दो अलग-अलग मोमेंटो देकर सम्मानित किया। पर्यावरणविद कौशल किशोर को इस एक वर्ष में आठ और जीवन में अवतक देश-विदेश में 57 अवार्ड मिल चुका है। वन राखी मोमेंट के प्रणेता कौशल किशोर जायसवाल ने कहा कि उन्हें केवल इस वर्ष अगस्त महीने 2023 तक उन्हें आठ अवार्ड मिले चुके हैं। बताया कि इस वर्ष उन्हें सूबे के राज्यपाल, विधानसभा अध्यक्ष,

कई केन्द्रीय मंत्रियों, जिले के आयुक्त, डीसी, एसपी सहित कई स्कूल के प्रिंसिपल द्वारा उन्हें अवार्ड मिला है। उन्हें इस वर्ष मलेशिया में भी आइकॉन ऑफ हिंदुस्तान नामक अवार्ड से सम्मानित किया गया है। जो जीवन में गौरव का क्षण है। इस इस मौके पर पर रांची के सांसद संजय सेठ, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष सीपी सिंह, राज्यसभा सांसद विजय प्रकाश, महूआ मांझी, हरिया विधायक नवीन जायसवाल, कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ठाकुर आदि उपस्थित थे।

## भाजपा नेता ललन चौबे का निधन



पंचतत्व में हुए विलीन, सांसद-विधायक आदि ने जताया शोक आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र के वरीय भाजपा नेता सतेंद्र नाथ चौबे उर्फ ललन चौबे (65) का रविवार अहले सुबह निधन हो गया। वे कैंसर रोग से पीड़ित थे। अपने पैतृक आवास विश्रामपुर प्रखंड के केतात गांव में उन्होंने अंतिम सांस ली। वे अपने पीछे दो पुत्र व एक पुत्री सहित भ्रातृ परिवार छोड़ गये हैं। उनका दाह-संस्कार गांव के ही श्मशान घाट पर किया गया। मुखानि उनके बड़े बेटे अमित चौबे उर्फ पिंटू ने दिया। उनके अंतिम यात्रा में भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य अलखनाथ पांडेय, डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी, टिकैत चौबे, सांसद प्रतिनिधि अनुज पांडेय, धनंजय तिवारी, सतीश्वर प्रसाद सिंह, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष रविंद्र शुक्ला गुड्डू, पवन शुक्ला, विश्रामपुर शुकला, बबन राम, संजय चौबे, नंदव यादव, मनीष गुप्ता, मेराज खान, शोषव शाह, मुन्ना पांडेय, अशोक चौबे, संतोष दूबे सहित सैकड़ों लोग शामिल हुए। इधर, ललन चौबे के आकस्मिक निधन पर कई लोगों ने शोक व्यक्त

## स्थापना काल से जुड़े थे भाजपा से

स्व. ललन चौबे स्थापना काल से ही भाजपा से जुड़े थे। अपने 35 साल के राजनीतिक जीवन में वे पार्टी के कई पदों पर रहे। इसके अलावे केतात कला पंचायत के बीडीसी भी चुने गये थे। भाजपा की पूर्व राज्य सरकार ने उन्हें बीस सूत्री का प्रखंड अध्यक्ष भी बनाया था। उन्होंने अपने जीवन में नीति सिद्धान्तों से कभी कोई समझौता नहीं किया। अपनी व्यक्तपटुता, अपने हाजिर जबाबी व अद्भुत भाषण शैली से उन्होंने एक अलग पहचान बनायी थी।

## रेहला में लाखों के गहने और नगद उड़ा ले गये चोर

घर से कुछ दूरी पर मिला खाली बक्सा, गांव के बगल में रहने वाले रिफ्यूजियों पर संदेह आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। रेहला थाना क्षेत्र के जींजरा गांव निवासी स्टेशन मास्टर नरेंद्र मिश्रा के घर शनिवार की रात चोरों ने बड़ी घटना को अंजाम दिया। चोरों ने लाखों रुपये के आभूषणों के साथ ही कथित रूप से नगद 82 हजार रुपए भी उड़ा ले गए। घर के पिछले दरवाजे को क्षतिग्रस्त कर चोरों ने घटना को अंजाम दिया। घटना के समय परिवार के सभी सदस्य घर में ही सोए हुए थे। घटना की सूचना मिलते ही रेहला थाना प्रभारी नेमधारी रजक घटनास्थल पर पहुंचकर पूरे मामले की जानकारी ली। चोरी की घटना से पूरे गांव में दहशत का माहौल है। वहीं घटना के बाद से पीड़ित परिवार का रो-रो कर बुरा हाल हो गया है। जानकारी के अनुसार नरेंद्र कुमार मिश्रा अपने चार भाइयों के साथ एक ही घर में संयुक्त रूप से रहते हैं। शनिवार की रात घर में नरेंद्र कुमार मिश्रा व उनके भाई हरेन्द्र कुमार मिश्रा सोए हुए थे। चोरों ने घर के पिछले लकड़ी के दरवाजे को क्षतिग्रस्त कर अंदर प्रवेश किया। इसके बाद घर के अंदर कमरे में सोए हुए पुरुष सदस्यों को बाहर से बंद कर दिया। इसके बाद चोरों ने घर में



परिवार का रो-रो कर बुरा हाल हो गया है। जानकारी के अनुसार नरेंद्र कुमार मिश्रा अपने चार भाइयों के साथ एक ही घर में संयुक्त रूप से रहते हैं। शनिवार की रात घर में नरेंद्र कुमार मिश्रा व उनके भाई हरेन्द्र कुमार मिश्रा सोए हुए थे। चोरों ने घर के पिछले लकड़ी के दरवाजे को क्षतिग्रस्त कर अंदर प्रवेश किया। इसके बाद घर के अंदर कमरे में सोए हुए पुरुष सदस्यों को बाहर से बंद कर दिया। इसके बाद चोरों ने घर में

कुछ सामान्य था। देर रात दो बजे एक बार फिर उनकी नींद खुली तो वे बाहर निकलना चाहे, लेकिन दरवाजा बाहर से बंद पाया। उन्होंने अपने भाई को फोन कर दरवाजा खोलने को कहा, लेकिन उनके भाई का दरवाजा भी बाहर से बंद था। फिर उन्होंने महिलाओं को फोन किया और दरवाजा खुलवाया। बाहर निकलकर घर की स्थिति को देखकर सभी के होश उड़ गए। सभी कीमती सामान घर से गायब था। पीड़ित परिवार ने इसकी सूचना रेहला पुलिस को दी। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। पीड़ित परिवार ने अज्ञात लोगों के खिलाफ मामला भी दर्ज कराया है। पीड़ित परिवार को शक है कि गांव के बगल में जो रिफ्यूजी लोग रहते हैं, उन लोगों ने ही चोरी की घटना को अंजाम दिया है।

## झारखंड सरकार की उपलब्धियों को जन-जन तक पहुंचाये : राजेंद्र सिन्हा

झामुमो कार्यकर्ता सम्मेलन सह सदस्यता अभियान आयोजित आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनबाद। झामुमो का कार्यकर्ता सम्मेलन सह सदस्यता अभियान का आयोजन रविवार को शहर के रुद्रा होटल में हुआ। जिसमें जिला अध्यक्ष राजेंद्र सिन्हा, झामुमो के वरिष्ठ नेता एजाज हुसैन उर्फ छेदी खान, जिला सचिव सन्नी सिद्धीकी, डॉ एजाज आलम आदि उपस्थित थे। जिला अध्यक्ष ने कहा कि पार्टी कार्यकर्ता राज्य सरकार द्वारा किये जा रहे कार्यों को जन-जन तक पहुंचाये। उन्होंने भाजपा की ओर



को जोड़ना है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से गांव-गांव में पार्टी को मजबूत करने की अपील की। कहा कि कार्यकर्ता राज्य सरकार द्वारा किये जा रहे कार्यों को जन-जन तक पहुंचाये। उन्होंने भाजपा की ओर

समेत बड़ी संख्या में लोगों ने झामुमो की सदस्यता ग्रहण की, जिन्हें जिला अध्यक्ष ने माला पहनाकर शामिल कराया। वहीं, डॉ एजाज आलम ने जिला अध्यक्ष से प्रखंड में एक मजबूत कमेटी बनाने का प्रस्ताव दिया। इस मौके पर नेहाल अस्गर, अशोक कुमार सिंह, झामुमो के मीडिया प्रभारी विवेकानंद, विजय प्रसाद, मोहम्मद अली, रफी खान, सद्दाम, मोहम्मद शाहील, विजय पासवान, सुधीर कुमार, मोहम्मद ताहिद, अंकित सिंह, अहमद खान, इजर खान, मनोर आजाद, मोहसीन खान व पप्पू तिवारी आदि मौजूद थे।

## स्पोर्ट्स



झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद रांची के तत्वावधान में आयोजित चार दिवसीय राज्य स्तरीय नेहरू कप हॉकी प्रतियोगिता में रांची, सिमडेगा और गुमला की टीम जीत दर्ज कर चैंपियन बनी।



## उपलब्धि : चार दिवसीय राज्य स्तरीय नेहरू कप हॉकी प्रतियोगिता का समापन रांची, सिमडेगा और गुमला की टीम छनी चैंपियन

आजाद सिपाही संवाददाता

खूटी। झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद रांची के तत्वावधान में आयोजित चार दिवसीय राज्य स्तरीय नेहरू कप हॉकी प्रतियोगिता का समापन हुआ। स्थानीय बिरसा कॉलेज के एस्ट्रेटफ हॉकी मैदान में आयोजित प्रतियोगिता के अंडर-15 बालक वर्ग का पहला फाइनल मुकाबला गुमला संत इनासियस उच्च विद्यालय और सिमडेगा रेंगारी उच्च विद्यालय के बीच खेला गया, जिसमें गुमला की टीम ने सिमडेगा को 6-0 गोल से पराजित कर चैंपियन बनने का गौरव प्राप्त किया। इसी तरह अंडर-17 बालक वर्ग के संघर्षपूर्ण फाइनल मैच में सिमडेगा संत मेरी उच्च विद्यालय सामटोली ने अपग्रेडेड प्लस टू हाई स्कूल पुरहू खूटी को द्रव्यत्रेकर में 7-6 गोल से हराकर



चैंपियन बनने वाली टीम के साथ प्रबंधकिय अधिकारी व अन्य गणमान्य

चौपियन बना। दूसरी ओर अंडर-17 बालिका वर्ग के फाइनल मैच में मुख्यमंत्री उक्तुष्ट विद्यालय बरियातू रांची की टीम ने मुख्यमंत्री उक्तुष्ट विद्यालय सिमडेगा को 4-0 गोल से हराकर खिताब पर कब्जा जमाया। तीनों वर्गों के विजेता टीमों अब नई दिल्ली में आयोजित राष्ट्रीय नेहरू कप हॉकी प्रतियोगिता 2023 में राज्य का

प्रतिनिधित्व करेंगी। प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन के लिए अंडर 15 बालक वर्ग में गुमला के सिंटरस हेन्ड्रम को प्लेयर ऑफ द मैच और सबियन किडो को प्लेयर ऑफ द सीरीज, जबकि बेस्ट गोलकीपर और बेस्ट स्कोरर का पुरस्कार अमन कुमार के अलावा हॉकी सिमडेगा के हर्षित तिमगा व इसी मिंज को प्रदान किया गया। अमरी प्रकार अंडर-17 बालक वर्ग में

खूटी के सिबिल धान को प्लेयर ऑफ द मैच और सिमडेगा के तरुण कुल्लू को प्लेयर ऑफ द सीरीज, जबकि बेस्ट गोलकीपर व बेस्ट स्कोरर का पुरस्कार सिमडेगा के स्थित डुंगडुंग एवं कपिल मिंज को मिला। अंडर-17 बालिका वर्ग में सिमडेगा के पूर्णिमा बरवा को प्लेयर ऑफ द मैच और बरियातू रांची के सलोमी नाग को प्लेयर ऑफ द सीरीज, जबकि बेस्ट गोलकीपर व बेस्ट स्कोरर का पुरस्कार रांची बारियातू के प्रीति बारला एवं लियोनी हेन्ड्रम को मिला। विजेता एवं उपविजेता टीमों व उक्तुष्ट प्रदर्शन करने वाले चर्यनित खिलाड़ियों के बीच पुरस्कारों का वितरण खूटी एसपी अमन कुमार के अलावा हॉकी इंडिया के महासचिव भोला नाथ सिंह, ओलंपियन मनोहर टोपनो, सावित्री पूर्ति सुमराय टेटे, दीपिका

सौरंग आदि पूर्व व वर्तमान के अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ियों और हॉकी झारखंड के महासचिव विजय कुमार सिंह, शिवेंद्र दूबे, चंचल भट्टाचार्य, जिला खेल पदाधिकारी प्रवीण कुमार आदि ने किया। कार्यक्रम का संचालन धीरसेन ए सौरंग और धन्यवाद ज्ञापन जिला शिक्षा पदाधिकारी अतुल कुमार चौबे ने किया। प्रतियोगिता को सफल बनाने में खूटी के अतिरिक्त जिला कार्यक्रम पदाधिकारी नालिनी रंजन, कुलदीप सोए, विनय जायसवाल, रियाज आलम, विनय बंधु कच्छप, प्रवीण सूचित बाजरे, राज्य परियोजना के प्रभात रंजन तिवारी, एम मोदस्सर, चंद्रदेव सिंह, निशा पन्ना, उमेश कुमार दास, जावेद अंसारी, विद्या कुमारी, शंकर पाल, जगजीत सिंह आदि ने अहम भूमिका निभाई।

## जूनियर राष्ट्रीय जूडो प्रतियोगिता के लिए बोकारो के तीन खिलाड़ी दिल्ली रवाना



आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। दिल्ली के डी जाधव इंडोर स्टेडियम में आयोजित होने वाले राष्ट्रीय जूनियर जूडो प्रतियोगिता के लिए झारखंड टीम रांची से दिल्ली के लिए रवाना हुई। बोकारो जूडो संघ के सचिव राजीव कुमार सिंह ने बताया कि बोकारो के तीन खिलाड़ी अर्दित सिंह (52 केजी) वर्ग, साक्षी श्रीवास्तव 57 केजी वर्ग (दोनों

## महत्वपूर्ण न्यूज

### प्रतियोगिताओं के आयोजन से होता है बच्चों का सर्वांगीण विकास: प्रधानाचार्य



हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। जपला सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में अध्ययनरत कक्षा सप्तम से 10वीं तक की छात्राओं के लिए राखी बनाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। सभी छात्राओं ने सुंदर व आकर्षक राखियां बनाकर अपनी प्रतिभा दिखाई। प्रतियोगिता में छात्राओं ने रेशम के धागे, स्टोन, उन, रबड़ बैंड से तरह-तरह की राखियां बनाकर अपनी प्रतिभा का परिचय दिया। वहीं, प्रधानाचार्य कुण्ठाकांत दुबे ने कहा कि अध्ययन के साथ-साथ विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं के आयोजन से छात्र-छात्राओं का सर्वांगीण विकास होता है। उसके अंदर छिपी प्रतिभा उभर कर सामने आती है। शिक्षा को प्राप्त कर उसके परिणाम के माध्यम से समाज सेवा का कार्य हो, ऐसे बच्चों का निर्माण हमारा लक्ष्य है। इस मौके पर छाया कुमारी, श्वेता सिंह, ज्योति कुमारी, मीडिया प्रभारी अभिषेक पाठक आदि उपस्थित थे।

### पतरा खुर्द में शिव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर निकाली गयी भव्य यात्रा



हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। प्रखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत पतरा खुर्द में श्रीश्री शिव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा सह धार्मिक अनुष्ठान को लेकर रविवार को बैंड बाजे के साथ विद्वान महात्माओं के नेतृत्व में भव्य कलश जल यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा पतरा खुर्द से आरंभ होकर सामुडीह गांव का भ्रमण करते हुए हड़ही नदी घाट पर पहुंची जहां पुजारियों ने वैदिक मंत्रोच्चार के साथ जल धरी कराया। इसके बाद श्रद्धालु पुनः पूजा स्थल पर पहुंचे जहां यज्ञाचार्य के नेतृत्व में अनुष्ठान आरंभ हुआ। कलश यात्रा में भाजपा सैन्य प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक सह किसान ब्रिगेड संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह, राजद के युवा नेता रवि यादव, पूर्व जप सदस्य मदन पासवान आदि शामिल थे। वहीं, यज्ञाचार्य ने बताया कि महायज्ञ की पूर्णाहुति 30 अगस्त को हवन पूजा के साथ की जाएगी। अनुष्ठान के दौरान रात में धार्मिक कार्यक्रम का मंचन किया जाएगा। इस मौके पर मुखिया पति कुंदन कुमार, पंसस प्रदीप कुमार पासवान, अरुण कुमार पासवान, लवकुश यादव, नंदू पासवान, विनोद पासवान, विजय राम आदि शामिल थे।

### कांग्रेस नेता ने किया सैलून का उद्घाटन



हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। जपला शहर के छतरपुर रोड में क्लासिक सैलून का उद्घाटन कांग्रेस के प्रदेश सचिव धनंजय कुमार तिवारी ने किया। मौके पर क्लासिक सैलून के संचालक संतोष ठाकुर मौजूद रहे। कांग्रेसी नेता ने कहा कि क्लासिक सैलून 25 वर्षों से लोगों की सेवा करते आ रहा है। ग्राहकों की सेवा के लिए संदेव तत्पर हैं। इस मौके पर आजाद, चंदन कुमार, दिनेश ठाकुर, अंबिका सिंह आदि थे।



### पांकी में व्यापार मंडल कार्यालय का उद्घाटन

पांकी/पलामू (आजाद सिपाही)। एफसीआई गोदाम परिसर में व्यापार मंडल कार्यालय का उद्घाटन पांकी प्रखंड प्रमुख पंचम प्रसाद, बीस सूत्री अध्यक्ष मनोज सिंह, उप प्रमुख अमित चौहान, पांकी पश्चिमी जिला पार्षद निधि सिंह, मध्य जिला पार्षद खुशबू देवी एवं व्यापार मंडल के अध्यक्ष शिव प्रसाद साव, भाजपा ओबीसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष शंकर प्रसाद गुप्ता ने संयुक्त रूप से किया। प्रमुख पंचम प्रसाद ने कहा कि पांकी प्रखंड के किसानों को सरकार के तरफ से मिलने वाली सुखाड़ फसल बीमा का निबंधन स्थानीय सीएसपी केंद्र पर कराया जावेगा। व्यापार मंडल अध्यक्ष शिव प्रसाद साव ने कहा कि व्यापार मंडल के सदस्यों ने जिस उम्मीद व आकांक्षा के साथ मुझे अध्यक्ष बनाया है उसे पूरी ईमानदारी व निष्ठा के साथ पूरा करूंगा।







## गोल के विद्यार्थियों ने सीखा चंद्रयान से सफलता का रहस्य



धनबाद (आजाद सिपाही)। पूरे विश्व में रिसर्च केंद्र में सबसे प्रभावी, विश्वसनीय व ताकतवर माने जाने वाली अमेरिका के नासा ने भी भारत के रिसर्च केंद्र इसरो का लोहा मानने को मजबूर हो गया है। जब देश के चंद्रयान-3 ने चांद के दक्षिणी ध्रुव पर पूरे विश्व में पहली बार सफल लैंडिंग की। वाकई यह अविश्वसनीय, ऐतिहासिक एवं गौरवशाली पल ने यह साबित कर दिखाया कि भारत कभी विश्व गुरु क्यों था। विदित हो कि भारत के प्रतिभाओं के बल पर आज दुनिया के कितने ही देश विश्व में अपनी शक्ति का लोहा मनवाते रहे हैं। आज मनोबल और आत्मविश्वास बढ़ाने वाला क्षण, खोई हुई ताकत को पुनः पाने की एहसास कराने वाला क्षण, विश्वगुरु एवं विश्व शक्ति बनने की दिशा में अग्रसर भारत का संकेत, युवाओं को नई सिख, नई प्रेरणा देकर पुनः विश्व के मानचित्र पर मजबूती से स्थापित होने का निर्देश देने वाला रहा है। विदित हो कि गोल संस्थान ने अपने सभी हॉस्टेल्स को एक बड़े स्क्रीन के माध्यम से इसरो द्वारा संचालित लाइव चंद्रयान लैंडिंग को दिखाया एवं उनके क्षमताओं से

अवगत कराने का प्रयास किया। गोल के संस्थापक व प्रबंध निदेशक विपिन सिंह ने बताया कि देश के हर वह छात्र जो किसी भी दिशा में सफलता पाना चाहते हैं, जीवन में कभी भी गोभयपन ना करें। हार नहीं मानें। हर असफलता से सीखें। हार के आगे जीत है। चंद्रयान-1 ने चांद में पानी की खोज की, तो चंद्रयान-2 ने अहम फोटोग्राफी के साथ ही चंद्रयान 3 को सुरक्षित लैंडिंग में सहायता की। गोल धनबाद के केंद्र निदेशक संजय आनंद ने बताया कि हमारे छात्र स्वस्थ वातावरण में एक-दूसरे से समस्या पर चर्चा कर आगे बढ़ते हुए ना केवल सफल वरण अच्छे रैंकर हो रहे हैं। चंद्रयान-3 ने युवाओं एवं आनेवाले पीढ़ियों को बहुत कुछ अच्छा सिखाया है विदित हो कि उक्त प्रोग्राम के सफल संचालन में गोल धनबाद के कुछ शिक्षक एवं प्रबंधन से जुड़े विनोद सर, वर्मा सर, पियुष कमल सर, दीपक कुमार, भारतीय सिन्हा, अरुण कुमार, सुनील कुमार, पूजा कुमारी, उमेश कुमार, दिलीप कुमार, बंटी, वशिष्ठ, लखन आदि ने अहम भूमिका निभाई।

## बोकारो विधायक बिरंची नारायण ने किया श्याम निशान यात्रा का स्वागत



बोकारो (आजाद सिपाही)। एकादशी के अवसर पर भगवान खाटू श्याम निशान यात्रा का बोकारो विधायक बिरंची नारायण ने अपनी पत्नी नीना नारायण के साथ अपने आवास के पास भव्य स्वागत किया। बोकारो नगर के श्री राम मंदिर से रिवार को निशान यात्रा का शुभारंभ हुआ। इस यात्रा में भगवान श्री खाटू श्याम का चित्र बड़ी संख्या में श्रद्धालु नाचते-गाते जयघोष लगते चल रहे थे। इस मौके पर संजय त्यागी, विकास कुमार, महेंद्र राय, सुरेश बुधिया, गोलू उपाध्याय, रंजन कुमार, संतोष कुमार, अभिषेक कुमार, राहुल कुमार व अजित आदि मौजूद थे।

## वायु प्रदूषण नियंत्रण को लेकर निकाली साइकिल रैली



जैनमोड़ (आजाद सिपाही)। जरीडीह प्रखंड के टांड मोहनपुर पंचायत अंतर्गत हरि मंदिर प्रांगण से जैनमोड़ चौक तक वायु प्रदूषण नियंत्रण को लेकर साइकिल रैली निकाली गई। यह कार्यक्रम कोलकाता के स्वीच ऑन फाउंडेशन की ओर से प्रयोजित है। इसका आयोजन स्वयंसेवी संस्था दो कदम के सदस्यों के नेतृत्व में किया गया। संगठन के सचिव विजय कुमार महतो ने कहा कि वर्तमान दौर में विकास की तेजी के साथ विभिन्न प्रकार से प्रदूषण भी फैल रहा है। अगर इस बढ़ते प्रदूषण पर नियंत्रण नहीं रखा गया तो वायु प्रदूषण से प्रत्येक व्यक्ति का जीवन नरक के समान हो जायेगा। वहीं जैनमोड़ चौक के अध्यक्ष संजय कुमार सिंह ने यात्रा में शामिल सदस्यों से कहा कि जन-जन को बचाने के लिए प्रदूषण मुक्त वातावरण का निर्माण में सहयोग करने का सभी को संकल्प लेना होगा। वहीं, जरीडीह पूर्व के उप प्रमुख सुनील महतो ने रैली का शुभारंभ हरी झंडी दिखाकर किया। उन्होंने कहा कि इस परिस्थिति में प्रत्येक व्यक्ति को अपने संकल्प के साथ एक-एक पौधा लगाना चाहिए। इस पौधारोपण कार्य से ही बढ़ते वायु प्रदूषण पर नियंत्रण रखा जा सकता है। इस मौके पर जैन पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि प्रकाश कुमार महतो, शंकर महतो, रुपेश महतो, किशन महतो, जयनंदन महतो, मनोज कुमार महतो, शहदेव महतो, देवकी महतो, कपिल महतो, पितांबर महतो, जयदीप कुशवाहा, बाबी मरांडी और रुद्र कुशवाहा आदि उपस्थित थे।

## 11वीं के नववर्ती छात्र-छात्राओं का हुआ स्वागत

महुदा (आजाद सिपाही)। स्वामी विवेकानंद इंटर कॉलेज में रविवार को परंपरा अनुसार इस वर्ष भी 12वीं कक्षा के छात्र-छात्राओं ने 11 वीं के विद्यार्थियों को समारोह आयोजित कर स्वागत किया। कार्यक्रम से पूर्व 12 वीं के विद्यार्थियों ने 11वीं के विद्यार्थियों को तिलक वंदन कर उपहार भेंट किया। कार्यक्रम में प्राचार्य एस कुमार सहित शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थीं।



# कार्रवाई : 14,460 रुपये नकद, 900 लॉटरी, 10 मोबाइल फोन व तीन बाइक जब्त धनसार पुलिस की मिलीभगत से संचालित लॉटरी के अवैध धंधे का खुलासा, 10 गिरफ्तार

जगदंबा डेकोरेटर कार्यालय में संचालित हो रहा था लॉटरी का धंधा आजाद सिपाही संवाददाता

धनसार। धनसार पुल अनुग्रह नगर के समीप जगदंबा डेकोरेटर कार्यालय में विगत तीन महीने से संचालित अवैध लॉटरी के अड्डे का भंडाफोड़ करते हुए बैंक मोड़ पुलिस ने शनिवार की रात छापामारी की। पुलिस ने मौके से संचालक सहित 10 लोगों को गिरफ्तार किया है। उनकी पहचान चंदन कुमार, शिव कुमार, प्रदीप कुमार, रोहित कुमार, आकाश कुमार, मो वशीर, भरत भुइयां, सरयु भुइयां, प्रकाश भुइयां और मो. वशीर इकबाल उर्फ सोनू के रूप में की गयी है। साथ ही 900 अवैध लॉटरी टिकट, 14,460 रुपये नगद, 10 मोबाइल फोन, एक टाच व तीन बाइक जब्त



लॉटरी के अवैध अड्डे पर छापामारी करती बैंकमोड़ पुलिस। जब्त लॉटरी।

किया। छापामारी के बाद पकड़े गए लोगों को धनसार थाने को सौंप दिया गया। बैंक मोड़ थाना प्रभारी प्रभात रंजन पांडे ने बताया कि यह कार्रवाई पुलिस के वरिय अधिकारी के निर्देश पर की गयी है। यहाँ कई माह से अवैध लॉटरी का संचालन किया जा रहा था। जगदंबा डेकोरेटर्स में एक वाहन से लाटरी प्रतिदिन शाम सात बजे

लाया जाता था। इसके बाद धनसार थाना क्षेत्र के चांदमारी, नई दिल्ली, जोड़ाफाटक, गांधी रोड, बरमसिया, पतराकुली, मनईटाड़ इलाके से एजेंट आकर लाटरी ले जाते थे और अपने-अपने क्षेत्र में बेचते थे। यह धंधा धनसार पुलिस की मिलीभगत से संचालित किया जा रहा था। स्थानीय लोगों ने कई बार इसकी

## गिरिडीह में अवैध लॉटरी टिकट बेचनेवाला मास्टरमाइंड गिरफ्तार

गिरिडीह (आजाद सिपाही)। एसपी दीपक कुमार शर्मा के निर्देश पर शहरी में अवैध लॉटरी टिकट का कारोबार करने वाले धंधेबाजों के खिलाफ शनिवार की विशेष छापामारी अभियान चलाया गया। नगर थाना पुलिस ने शहर में लॉटरी टिकट का कारोबार करने



वाला मास्टरमाइंड डब्लू अग्रवाल को गिरफ्तार कर लिया है। डब्लू अग्रवाल की निशानदेही पर पुलिस को टीम ने मुफरिसल थाना क्षेत्र के झगरी में लॉटरी टिकट का कारोबार करने के लिए बनाये गये ऑफिस में छापामारी कर भारी

मात्रा में लॉटरी टिकट के अलावे कंप्यूटर सेट, टिकट बेचने और खरीदने वाले लोगों के नाम लिखे पर्ची, इनवॉटर और कांपी आदि सामान बरामद किया। हालांकि इस दौरान मौके से सभी लोग भाग निकलें। छापामारी अभियान में

शिकायत वरिय पुलिस अधिकारी को की थी। इस लिए इस

पकड़े गए लोगों को धनसार थाने को सौंप दिया गया है।

## एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी के समर्थन में चलाया गया जनसंपर्क अभियान

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो धर्मल/बेरमो। डूमरी विधानसभा उप चुनाव की एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी के समर्थन में रविवार को भाजपा के जिलाध्यक्ष भरत यादव के साथ रामकिंकर पांडेय, श्रवण सिंह, अनिल स्वर्णकार, श्रीकांत यादव आदि ने उपरघाट अंतर्गत बरई एवं पलामू पंचायत में खिजरी के पूर्व विधायक रामकुमार पाहन, विश्वनाथ यादव, मोती महतो, किशोर महतो आदि ने कंजकिरो, काछे, गौनियाट और पैक पंचायत में सुरेंद्र राज, विनोद यादव आदि



ने पोखरिया पंचायत, सुभाष महतो, अजय शर्मा आदि ने नारायणपुर पंचायत में बूथ के कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर सघन जनसंपर्क अभियान चलाया। साथ ही 29 अगस्त को कंजकिरो के कपूरी ठाकुर उच्च विद्यालय मैदान से

आयोजित बूथ स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन सह बाबूलाल मरांडी की जन सभा में भारी संख्या में कार्यकर्ताओं के साथ आम जन को आने का आह्वान किया। भाजपा जिलाध्यक्ष भरत यादव ने कहा कि एनडीए प्रत्याशी यशोदा

देवी को विजयी बनाने के लिए पार्टी के सभी नेता एवं कार्यकर्ता तन-मन-धन से समर्पित होकर चुनाव कार्य में जुटे हुए हैं। क्षेत्र भ्रमण में आम जनता के रुझान से स्पष्ट है कि राज्य की महागठबंधन सरकार के कुशासन से त्रस्त जनता डूमरी विधानसभा में एनडीए प्रत्याशी को वोट देकर विजयी बनाएंगी। इसके साथ ही झारखंड में बदलाव का आगाज करेंगी। उन्होंने 29 अगस्त को बाबूलाल मरांडी की कंजकिरो में आयोजित सभा में भारी संख्या में लोगों को आने का आह्वान किया।

## डीवीसी स्टाफ एसोसिएशन सलाहकार समिति के अध्यक्ष बने अरुण चटर्जी

चिरकुंडा (आजाद सिपाही)। निरसा के पूर्व विधायक अरुण चटर्जी को डीवीसी स्टाफ एसोसिएशन सलाहकार समिति और डीवीसी के मैथन स्टाफ एसोसिएशन का अध्यक्ष नियुक्त गया। रविवार को कोलकाता के डीवीसी स्टाफ टावर में एसोसिएशन का 37वां महासम्मेलन आयोजित किया गया था। महासम्मेलन में एक-एक कर वक्ताओं ने संगठन को मजबूत करने के लिए अपने-अपने विचार रखे और केंद्र सरकार की गलत नीतियों का विरोध किया। साथ ही केंद्र सरकार द्वारा डीवीसी को गैरसरकारी हाथों में सौंपने की गलत नियत के खिलाफ आवाज उठाने पर चर्चा हुई। इस दौरान



एसोसिएशन के नई कमेटी का भी गठन किया गया। अशोक घोष को अध्यक्ष, अनिल प्रसाद को महासचिव, असीम मित्रा को कोषाध्यक्ष, तापस कुमार कुंडू और देवाशीष चक्रवर्ती को ऑर्गेनाइज्ड सचिव, सुभाष दुबे, बी कुमार, नबेंद्र चक्रवर्ती, संतोष प्रसाद, बासुदेव चक्रवर्ती को उपाध्यक्ष बनाया गया।

## ब्रेन ट्यूमर भी अब लाइलाज बीमारी नहीं रही: डॉ भट्टाचार्य

धनबाद (आजाद सिपाही)। कोलकाता एएमआरआइ अस्पताल के निदेशक व प्रसिद्ध न्यूरो सर्जन प्रो डॉ आरएन भट्टाचार्य ने रविवार को गोविंदपुर के साहिबगंज मोड़ स्थित अपना हॉस्पिटल में कहा कि न्यूरो रोगों का उपचार संभव है। समुचित इलाज से न्यूरो मरीज ठीक हो रहे हैं। ब्रेन ट्यूमर भी अब लाइलाज बीमारी नहीं रही। उन्होंने लकवा व मिर्गी के दौर, याददाश्त में कमी, कमर एवं गर्दन दर्द, मस्तिष्क में खून आना, मस्तिष्क में पानी जमना, अस्तित्व चोट, स्लिप डिस्क, दिमागी बुखार, सिर दर्द आदि से ग्रस्त मरीजों को कई सलाह दी। उन्होंने कहा कि वह



प्रत्येक माह के अंतिम रविवार को सुबह 9 बजे से 11 बजे तक अपना हॉस्पिटल में सेवा दे रहे हैं। इसके लिए संबंधित मरीजों को अपना हॉस्पिटल में पहले से पंजीयन करा लेना होगा। वहीं, अपना हॉस्पिटल के निदेशक मो सलाउद्दीन ने डॉ भट्टाचार्य का स्वागत किया और यहां सेवा देने के लिए उनका आभार प्रकट किया। मौके पर अस्पताल के संचालक मो आमिरुद्दीन, शमशेर राजा, हामिद आदि मौजूद थे।

## सीओ व सीआइएसएफ इंस्पेक्टर ने अंधारी में चल रहे अवैध कोयला उत्खनन पर कर्रवाई का दिया संकेत

# अवैध कोयला उत्खनन चिंता का विषय : प्रदीप महतो

आजाद सिपाही संवाददाता

महुदा। अवैध कोयला खनन व कोयला चोरी पर अंकुश लगाने की हर कोशिश कागजों तक ही सिमट कर रह गया है। हकीकत में अंकुश लगाने से संबंधित अधिकारियों के दिशा-निर्देश व विशेष अभियान दिखावा ही साबित हो रहे हैं। कुछ स्थानों पर छापामारी व कोयला जब्ती की कार्रवाई जरूर होती है। कुछ गाड़ियां भी पकड़ी जाती हैं, पर अंत में यह कर्रवाई लोगों के आंख में धूल झांकेने जैसी साबित हो रही है। यही कारण है कि महुदा के कई इलाकों में सक्रिय कोयला तस्करो के सिंडिकेट पर कार्रवाई का कोई खास असर नहीं दिखता। आलम यह है कि महुदा थाना क्षेत्र के अंधारी बस्ती स्थित जोरिया के बगल में एक बार फिर पूरे हनक



के साथ कोयले की तस्करी शुरू हो गयी है। यही नहीं तस्करी बौसीसीएल की बंद खदानों व जंगल में खोली गई खदानों से भारी मात्रा में कोयला निकाल रहे हैं। कोयला तस्कर राज्य की बेशकीमती संपत्ति ही नहीं, बल्कि पर्यावरण को भी नुकसान पहुंचा रहे हैं। बड़ी संख्या में बड़े-बड़े

दर्जनों पेड़ों की कटाई कर जंगल के एक बड़े हिस्सा को बर्बाद कर दिये हैं, बावजूद इसके संबंधित विभाग को इस पर चुप्पी कई तरह के सवाल खड़े कर रहे हैं। आजाद सिपाही में खबर छपने के बाद सीआइएसएफ इंस्पेक्टर नीलम एक्का ने अवैध कार्य पर अंकुश लगाने की बात कही है।

## महत्वपूर्ण न्यूज

### दो दिवसीय हनुमान चालीसा व सुंदरकांड पाठ का समापन, शामिल हुई रागिनी सिंह



झरिया (आजाद सिपाही)। बिहार बिल्डिंग स्थित जनता श्रमिक संघ के केंद्रीय कार्यालय में आयोजित दो दिवसीय हनुमान चालीसा एवं सुंदरकांड पाठ का रविवार को भगवान सत्यनारायण की कथा के साथ समापन हुआ। मौके पर भाजपा कार्यकर्ताओं एवं प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रागिनी सिंह भी मौजूद रहीं। रागिनी सिंह ने विधिवत पूजन हवन एवं आरती कर समस्त झरिया वासियों के लिए सुख समृद्धि और शांति की कामना की। जिसके उपरांत वहां उपस्थित लोगों में प्रसाद वितरण किया गया। मौके पर संतोष कुमार सिंह, प्रदीप कुमार सिन्हा, महावीर पासवान, श्रवण राय, श्रीराम यादव, उमेश यादव, वीरेंद्र हंसदा, सुमन अग्रवाल, पूनम महतो, अमलेश सिंह शैलेश सिंह, विष्णु त्रिपाठी, इंद्रजीत सिंह, ध्रुव, हरी, अभिषेक सिंह, अभिषेक पाण्डेय, संतोष शर्मा, अरुण साव, स्वरूप भट्टाचार्य, अखिलेश सिंह, छोटू सिंह, दिलीप भारती, अरिंदम बनर्जी, अनिल सिंह, टूना सिंह, रविशंकर सिंह, साजन सिंह, अजय निषाद, गोपाल चौधरी, संजय यादव, रामाधार सिंह, सधु राम आदि मौजूद थे।

### उद्योगों के लिए सतत और हरित प्रौद्योगिकी विषय पर आयोजित सेमिनार का समापन



बोकारो (आजाद सिपाही)। आइआईटी बोकारो और सेल/बोकारो स्टील प्लांट की ओर से संयुक्त रूप से उद्योगों के लिए सतत और हरित प्रौद्योगिकी विषय पर आयोजित दो दिवसीय सेमिनार का रविवार को समापन हुआ। टिकाऊ और हरित प्रौद्योगिकी से संबंधित विभिन्न विषयों पर पेशेवरों, विशेषज्ञों और शिक्षाविदों द्वारा 15 पत्र प्रस्तुत किए गए। इसके बाद सीजीएम/टीसी अजय कुमार, जीएम/डब्ल्यूएमडी अनुपम, जीएम/आईएंडए श्री घोष, जीएम (ईसीएस) एनपी श्रीवास्तव आदि प्रख्यात पैनलिस्टों द्वारा पैनल चर्चा की गई। संचालन एजीएम/पर्यावरण नितेश रंजन ने किया। समापन सत्र में बतौर मुख्य अतिथि वी महापात्रा, ईडी (प्रोजेक्ट्स) थे। समापन सत्र में मुख्य अतिथि व अन्य का स्वागत आईआईटी बोकारो स्थानीय केंद्र के अध्यक्ष जीएम (ईसीएस) एनपी श्रीवास्तव ने किया। जीएम (ईसीएस) ने अखिल भारतीय सेमिनार के उद्देश्य और परिणामों के बारे में भी जानकारी दी। एजीएम/ईसीएस एवं तकनीकी समिति के सह अध्यक्ष नितेश रंजन ने 15 पेपर्स का सार पेश किया।

### बच्चों में पढ़ाई के साथ खेल के महत्व से लोगों को कराया गया अवगत

महुदा (आजाद सिपाही)। तेलमौचो पंचायत स्थित सचिवालय में रविवार को पढ़ाई और पढ़ाव के तहत कार्यक्रम आयोजित हुआ। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि भाटडीह ओपी प्रभारी सौरभ चौबे शामिल हुए। कार्यक्रम में बच्चों ने शिक्षा के साथ ही खेल के महत्व से लोगों को अवगत कराया। लड़कियों ने लटबाजी के हैरतअंगेज खेल का प्रदर्शन किया। गांव के बच्चे व बच्चियों ने नाटक के माध्यम से पेड़ों की कटाई से होने वाले दुष्परिणाम बताकर मानव जीवन में पेड़-पौधों के महत्व को दर्शाया। वहीं, युवाओं पर सोशल मीडिया के मानसिक दुष्प्रभाव से भी अवगत कराया। सौरभ चौबे ने कहा कि पढ़ाई-पढ़ाई अभियान से बच्चे शारीरिक एवं मानसिक रूप सशक्त होंगे। कार्यक्रम में दिनेश राय, जगन्नाथ राय, सुमताज अंसारी, लक्ष्मी, संध्या, शकुंतला, नीलकंठ राय, गौरी राय, समाजसेविका माया देवी आदि उपस्थित थीं।





**न्यूज रीलस**  
**जम्मू-कश्मीर में छात्र को पीटनेवाला टीचर गिरफ्तार**

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के कटुआ जिले में छात्र को पीटने वाले टीचर को गिरफ्तार कर लिया गया है। पुलिस ने रविवार को इसकी जानकारी दी। आरोपी प्रिंसिपल अभी फरार है। उसकी तलाश की जा रही है। दरअसल एक दिन पहले बनी स्थित गवर्नमेंट हायर सेकेंडरी स्कूल में एक छात्र ने क्लास के ब्लैकबोर्ड पर 'जय श्री राम' लिखा था। इसे लेकर मुस्लिम टीचर ने उसे बुरी तरह पीटा था, जिसके बाद छात्र को अस्पताल में भर्ती कराया पड़ा था। छात्र को पीटे जाने की जानकारी मिलने पर सैकड़ों लोगों की भीड़ सड़क पर आ गयी थी और घटना का विरोध किया था।

**कर्नाटक में एक ही परिवार के चार लोगों ने की आत्महत्या**

मैसूर। कर्नाटक के मैसूर में रविवार दोपहर एक परिवार के चार सदस्य अपने-अपने कमरे में मृत पाये गये। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। पुलिस को संदेह है कि यह आत्महत्या का मामला है। पुलिस के मुताबिक महादेवस्वामी (45), उनकी पत्नी अनीता (38), बेटीयां चंद्रकला (17) और धनलक्ष्मी (15) चामुडीपुरम स्थित अपने घर में मृत पायी गयीं। महादेवस्वामी की यहां बांदीपाल्या में सब्जी की दुकान थी।

**ओड़िशा में रियल एस्टेट का शानदार प्रदर्शन**

● सबसे बड़े कॉन्वेलोप इनोवेट आरइ 2023 ओड़िशा में रियल एस्टेट नवाचार को प्रेरित करते हुए नये उद्योग मानक स्थापित किये

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
ओड़िशा। ओआरए (रियलटर्स एसोसिएशन ऑफ ओड़िशा) ने एनएआर-इंडिया (नेशनल एक्सोसिएशन ऑफ रियलटर्स) के सहयोग से ओड़िशा में 'इनोवेट आरइ 2023' की मेजबानी की। इस कार्यक्रम ने क्षेत्र में आगामी अवसरों का पता लगाने के लिए रियल एस्टेट विशेषज्ञों को इकट्ठा किया। इनोवेट आरइ 2023 पारंपरिक रियल एस्टेट मानदंडों को चुनौती देने वाला एक दूरदर्शी एक्सपो था। इसने ओड़िशा के रियल एस्टेट परिदृश्य में विविधीकरण और नवाचार के एक नये युग का प्रदर्शन किया। ओड़िशा में गतिशील रियल्टी क्षेत्र पर ध्यान केंद्रित करते हुए, एक्सपो ने रियल एस्टेट निवेश और विकास के लिए एक प्रमुख बाजार के रूप में राज्य की बढ़ती प्रमुखता पर प्रकाश डाला। इनोवेट आरइ 2023 ने वैश्विक और ओड़िशा रियल एस्टेट में क्रांति लाने वाले नवाचारों की एक विविध श्रृंखला की सामूहिक खोज में उद्योग जगत के नेताओं, विशेषज्ञों और हितधारकों को इकट्ठा किया।



आवासीय संपत्तियों की बढ़ती मांग की पृष्ठभूमि के बीच, इस कार्यक्रम ने रियल एस्टेट पेशकशों के विस्तार पर प्रकाश डाला। इसमें वाणिज्यिक स्थान, आतिथ्य, लॉजिस्टिक पार्क, खुदरा, वेयरहाउसिंग, आइटी पार्क, डेटा सेंटर और उससे आगे शामिल हैं। इस विविधीकरण ने न केवल जीवनशैली की बदलती प्राथमिकताओं को प्रतिबिंबित किया, बल्कि विविध अवसरों की तलाश करने वाले निवेशकों के लिए एक प्रमुख गंतव्य के रूप में ओड़िशा की स्थिति को भी मजबूत किया। इनोवेट आरइ 2023 में चर्चा का केंद्र रियल्टी क्षेत्र को नया आकार देने वाली अग्रणी प्रौद्योगिकियों और टिकाऊ प्रथाओं के इर्द-गिर्द घूमता रहा। उपस्थित लोगों ने देखा कि कैसे ओड़िशा ने स्मार्ट सिटी पहल जैसे अत्याधुनिक समाधानों का उपयोग किया, जहां उन्नत प्रौद्योगिकियों ने कुशल और परस्पर जुड़े शहरी परिदृश्य बनाने के लिए एकीकरण किया। इन

पहलों ने न केवल नागरिकों के जीवन को समृद्ध बनाया, बल्कि व्यवसायों और निवेशकों को भी आगे की सोच वाले स्थानों की ओर आकर्षित किया। इनोवेट आरइ 2023 का अनावरण 25 अगस्त को भुवनेश्वर के प्रतिष्ठित मेफेयर कन्वेंशन में किया गया। इसमें पूरे भारत और दुनिया भर से 500 प्रतिनिधि इस क्षेत्र के भविष्य को तराशने के लिए एकत्र हुए थे। कार्यक्रम के बारे में बोलते हुए एनएआर-इंडिया के उपाध्यक्ष संतोष अवलक्की ने कहा कि भारत के तीव्र परिवर्तन में, इनोवेट आरइ कर्ताओं का संयम, पसंद का मंच बन गया है। पीछे मुड़ कर देखें तो भारत के ओड़िशा की राजधानी, भुवनेश्वर, बोर करता है। हाल के वर्षों में इसके रियल एस्टेट बाजार में उल्लेखनीय प्रगति देखी गयी है। अपनी रणनीतिक स्थिति, बढ़ती शहरी आबादी और बुनियादी ढांचे की प्रगति से प्रेरित होकर, भुवनेश्वर के रियल एस्टेट क्षेत्र ने केंद्र चरण में प्रवेश किया है, पुष्टि की गयी। ओआरए के अध्यक्ष श्री शेख मैराजुल हक ने कहा कि उपस्थित लोग देखेंगे कि कैसे ओड़िशा स्मार्ट सिटी पहल जैसे अत्याधुनिक समाधानों का लाभ उठा रहा है, जहां उन्नत प्रौद्योगिकियां कुशल और परस्पर जुड़े शहरी वातावरण बनाने के लिए एकजुट होती हैं, तेजी से बदलते रियल एस्टेट परिदृश्य के बीच, इनोवेट करें आरइ 2023 नवाचार और विकास के प्रति भारत की अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है। यह एक ऐसा मंच है, जहां उद्योग जगत के नेता जुटते हैं, विचार पनपते हैं और रियल एस्टेट का भविष्य तैयार किया जाता है। विभिन्न सम्मोहक कारकों के बीच ओड़िशा वर्तमान में इस सम्मेलन के लिए आदर्श मेजबान के रूप में उभरा है। विस्तारित सड़कों के बढ़ते नेटवर्क, मेट्रो रेल परियोजनाओं के कार्यान्वयन और महत्वपूर्ण हवाई अड्डे के संवर्द्धन ने कनेक्टिविटी और पहुंच दोनों में नाटकीय रूप से वृद्धि की है। जिन क्षेत्रों को कभी दूरस्थ परिधि माना जाता था, उनमें सुधार हुआ है। एक उल्लेखनीय परिवर्तन आया, प्रमुख रियल एस्टेट गंतव्यों में विकसित हुआ। आर्थिक गतिविधियों में उछाल ने वाणिज्यिक और खुदरा स्थानों को मजबूत मांग को प्रज्वलित किया है और भुवनेश्वर ने उल्लेखनीय चपलता के साथ प्रतिक्रिया दी है। शहर में अत्याधुनिक शॉपिंग मॉल, अत्याधुनिक कार्यालय परिसरों और गतिशील सह-कार्य स्थलों का विकास देखा गया है, जिन्हें व्यवसायों और उद्यमियों की बढ़ती जरूरतों को पूरा करने के लिए सावधानीपूर्वक डिजाइन किया गया है। इसके अलावा भुवनेश्वर ने अपने निवासियों को किफायती आवास समाधान प्रदान करने के महत्व को तुरंत पहचान लिया है। किफायती आवास परियोजनाओं की लहर को अपनाते हुए शहर ने सरकारी प्रोत्साहनों से प्रेरित डेवलपर्स को आकर्षित किया है।

**टाटा स्टील मेरामंडली और अंगुल एनर्जी लिमिटेड को मिला पुरस्कार**



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
भुवनेश्वर। ढेंकानाल नरेंद्रपुर टाटा स्टील मेरामंडली (टीएसएम) को सीआइआइ सुरक्षा, स्वास्थ्य और पर्यावरण (एसएचई) उत्कृष्टता पुरस्कार 2022-23 से सम्मानित किया गया है। कंपनी ने पूर्व क्षेत्र में बड़े पैमाने पर विनिर्माण क्षेत्र श्रेणी में प्रतिस्पर्धा करके पुरस्कार जीता। 22 अगस्त 2023 को कोलकाता में आयोजित दो दिवसीय 17वीं सुरक्षा संगोष्ठी और प्रदर्शनी में सीआइआइ पूर्व क्षेत्र द्वारा मान्यता प्रदान की गयी थी। कंपनी को एक सुरक्षित और टिकाऊ कार्य वातावरण बनाने के लिए अपनी निरंतर प्रतिबद्धता के लिए प्रशंसा प्रमाण पत्र से सम्मानित किया गया है। इस अवसर पर अंगुल एनर्जी लिमिटेड (एआइएल) को मध्यम विनिर्माण क्षेत्र श्रेणी में एसएचई पुरस्कार से भी सम्मानित किया गया है। टीएसएम के सुरक्षा प्रमुख अमर कुमार, कार्यस्थल सुरक्षा प्रमुख उषेंद्र प्रसाद यादव और एडवेल के संभागीय प्रबंधक दिनेश परवाल ने अपने सहयोगियों के साथ टीएसएम और एडवेल की ओर से पुरस्कार प्राप्त किया। इस अवसर पर अंगुल एनर्जी लिमिटेड (एआइएल) को मध्यम विनिर्माण क्षेत्र श्रेणी में एसएचई पुरस्कार से भी सम्मानित किया गया है। टीएसएम के सुरक्षा प्रमुख अमर कुमार, कार्यस्थल सुरक्षा प्रमुख उषेंद्र प्रसाद यादव और एडवेल के संभागीय प्रबंधक दिनेश परवाल ने अपने सहयोगियों के साथ टीएसएम और एडवेल की ओर से पुरस्कार प्राप्त किया।

**FREE FRANCHISE**  
Just call us : 9835502908

**Alpha Institute of Computer Education**

**Franchise Benefit**

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Web Login ID & Password
- Study Material Support
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office: 302, Datta Bhawan, Adash Nagar, Kharaha Tal, Kharaha, Ranchi (Jharkhand), Mob: 9835502908

Corporate Office: Kharaha Chowk, Kharaha, Ranchi (Jharkhand), Mob: 9835502908

Corporate Office: Nandanpur, Near Police Station, Nandanpur, Bihar, Mob: 7480295446

E-mail: alphaeducation.center@gmail.com, Web site: www.alphaec05.com

**आइएमएस और सम अस्पताल के छात्रों के लिए स्नातक कार्यक्रम आयोजित किया गया**

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
भुवनेश्वर। एजुकेशन एंड रिसर्च (सोआ) डीम्ड टू बी यूनिवर्सिटी द्वारा संचालित इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज और सम हॉस्पिटल के विभिन्न विभागों में अपनी पढ़ाई पूरी करने वाले एमबीबीएस और पोस्ट ग्रेजुएट छात्रों को इस विशेष कार्यक्रम में ग्रेजुएट और पोस्ट ग्रेजुएट की उपाधि दी गयी है। इसके साथ ही 2020 बैच के सुपर स्पेशलिटी विभाग में पोस्ट ग्रेजुएट छात्रों को भी उपाधि से सम्मानित किया गया है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो प्रदीप कुमार नंद शामिल हुए और छात्रों को शपथ दिलाई और उपाधियां प्रदान की। इस अवसर



को अपनी शिक्षा पूरी करने और डॉक्टर के रूप में स्वास्थ्य क्षेत्र में सुधार करने के लिए अनुसंधान को अधिक महत्व दिया जाना चाहिए। कार्यक्रम में आइएमएस एवं सम हॉस्पिटल के डीन प्रो. (डॉ.) संघमित्रा मिश्र ने संस्थान के बारे में विस्तार से जानकारी दी। अतिरिक्त डीन प्रोफेसर अजय जेना ने स्वागत भाषण दिया। इस अवसर पर प्रो-वाइस चांसलर प्रो शितिकंत मिश्र, परीक्षा नियंत्रक प्रो. मंजुला दास, छात्र मंगल के डीन प्रो. ज्योति रंजन दास, चिकित्सा अधीक्षक प्रो पुष्पराज सामंतसिंहार, सभी विभागों के प्रमुख और आइएमएस और सम अस्पताल के अकादमिक परिषद के सदस्य उपस्थित थे।

प्रोफेसर नंद ने कहा कि छात्रों

**वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची**  
**Verma's Today**  
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

**English Medium**

Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

**जिंदल स्टेनलेस की भारत-सिंगापुर ट्रेड ट्रस्ट इबीएल परियोजना में भाग लेनेवाली पहली भारतीय कंपनी बनी**

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
भुवनेश्वर। जिंदल स्टेनलेस पहली भारतीय कंपनी है, जो द्विपक्षीय सीमा-पार व्यापार को कागज रहित और सभी पक्षों के लिए सहज प्रक्रिया बनाने के लिए प्रमुख भारत-सिंगापुर परियोजना में भाग ले रही है। केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल और सिंगापुर के व्यापार एवं उद्योग मंत्री गन किम योंग ने जयपुर में आयोजित जी20 व्यापार एवं निवेश मंत्रिस्तरीय बैठक के दौरान ट्रेडट्रस्ट फ्रेमवर्क (व्यापार विश्वास ढांचे) के जरिये सिंगापुर से भारत तक अंतरपरिचालित

(इंटरऑपरेबल) इ-बिल ऑफ लैडिंग (इबीएल) के पहले लाइव लेन-देन को सफलतापूर्वक शुरू किया। नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ ट्रांसफॉर्मिंग इंडिया (नीटी) आयोग और सिंगापुर के व्यापार एवं उद्योग मंत्रालय (एमटीआइ) ने इस परियोजना के लिए जिंदल स्टेनलेस के साथ साथ आइसीआईसीआइ बैंक, एंटरप्राइज सिंगापुर, इन्फोकॉम मीडिया डेवलपमेंट अथॉरिटी (आइएमडीए), डीबीएस बैंक, मैपट्रास्को, एपी मोलर-मेर्सक के साथ भागीदारी की है। वैश्विकस्तर पर ब्लॉकचेन द्वारा

संचालित इस परियोजना में इबीएल के जरिये, साख पत्र (लेटर ऑफ क्रेडिट) के तहत यह पहला लाइव लेन-देन है। इसके तहत व्यापारी, माल भेजने वाले (शिपर्स) और बैंक, एक वास्तविक शिपमेंट के लेन-देन में शामिल होते हैं। जिंदल स्टेनलेस के प्रबंध निदेशक अभ्युदय जिंदल ने कहा कि कागजी बिल ऑफ लैडिंग (बीएल) के भौतिक संचालन में काफी समय लगता था, वह ट्रेडट्रस्ट फ्रेमवर्क से बहुत कम जायेगा हो और अंतरराष्ट्रीय व्यापार को बढ़ावा मिलेगा और साथ ही इससे विक्रेता

से क्रेता को माल के स्वामित्व का हस्तांतरण, डिजिटल तरीके से करने में मदद मिलेगी। हमें कच्चे माल के तौर पर स्कूप के एक प्रमुख आयातक के रूप में इंटरऑपरेबल इबीएल से बंदरगाह पर माल को जल्दी छुड़ाने, लागत कम करने, और व्यापार के लिए तरवता हासिल करने में मदद मिलेगी। हमें कुशल अंतरराष्ट्रीय व्यापार के लिए एक वातावरण बनाने में मदद करने के लिए भारत और सिंगापुर सरकार के साथ भागीदारी करने पर गर्व है और हमें उम्मीद है कि आने वाले दिनों में इसका और अधिक विस्तार होगा।

**PERFECT AQUA**

झारखंड बिहार में हमारी सर्विस उपलब्ध है। संपर्क करें। अपने बिजनेस को बढ़ाएया नया बिजनेस लगाएं काफी किफायती दरों पर लगाया जाता है। आसान किस्तों पर उपलब्ध।

**50 जार फ्री**

टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त

Call now 9431701163

9431701163 Perfect service

H-B ROAD KODKAR RANCHI JHARKHAND

**बाबूलाल आज पोरिया पंचायत में, लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने लिया तैयारियों का जायजा**



डुमरी (आजाद सिपाही)। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी अपनी सकलप यात्रा दौरान सोमवार को डुमरी उपचुनाव में पोरिया पंचायत, शंकर डीह में दुर्गा मंडप नगरी में आनेवाले हैं। इसके मद्देनजर पूर्व आइजी सह वरिष्ठ भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने नगर पंचायत कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण कर तैयारियों का जायजा लिया। इस मौके पर तारकेश्वर राम, निमियाघाट मंडल अध्यक्ष, विद्याधर पाठक, कामाख्या गिरी, परमेश्वर साहू, उमेश ठाकुर, दिनेश पांडे और प्रेम कुमार आदि उपस्थित थे।

**PLATINUM BAJAJ**

**मॉनसून धमाका ऑफर**

पल्लर में 2000 की छूट एवं 3000 एक्सचेंज बोनस साथ ही 5 फ्री सर्विस

सर्विस कैंपेन इसके तहत स्पेयर पार्ट्स में 5%, लेबर चार्ज में 20%, वार्षिक मेट-नेस सर्विस कार्ड खरीदने पर 40% तक की छूट

Prop.: Kalim Ashraf  
Mob No.: 9334240429  
ADDRESS: BESIDE JDM COLLEGE, KANKE ROAD, RANCHI